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ESPANOL

EE Por favor, antes de utilizar su horno por primera vez, lea atentamente las instrucciones de
instalacion y mantenimiento incluidas en su horno.

Dependiendo del modelo, los accesorios incluidos en su horno pueden variar respecto
a los mostrados en las imagenes.

PORTUGUES

EE Antes de utilizar o forno pela primeira vez, leia atentamente as instrucdes de instalagéo e
manutencao fornecidas juntamente com o forno.

Dependendo do modelo, os acessorios incluidos no forno podem variar em relacéo as
imagens apresentadas.

ENGLISH

EE Before using your oven for the first time, please carefully read the installation and
maintenance instructions that come with it.

Depending on the model, the accessories included in your oven may vary from those
shown in the pictures.

FRANCAIS

EE Avant la premiere utilisation de votre four, veuillez lire attentivement les instructions
d’installation et d’entretien fournies avec votre four.

Selon les modéles, il est possible que les accessoires fournis avec votre four soient
différents de ceux indiqués sur les images.

DEUTSCH

EE Bevor Sie den Backofen zum ersten Mal verwenden, lesen Sie bitte die zu Ihrem Backofen
gehorenden Einbau- und Wartungsanweisungen aufmerksam durch.

Je nach Modell kénnen die Zubehdrteile lhres Backofens von den auf den Abbildungen
dargestellten Teilen abweichen.

NEDERLANDS

EE Lees voordat u uw oven voor het eerst gaat gebruiken aandachtig de bij uw oven
meegeleverde installatie- en onderhoudsinstructies.

Afhankelijk van het model kunnen de bij uw oven gevoegde accessoires afwijken van de
accessoires die in de afbeeldingen worden getoond.

EAAHNIKA

[poTOU XPNOOTOINCETE TOV GOVPVO CAC YIA TTPWTN ¢opd, SIBACTE MPOTEKTIKA TIG
odnyieg eyKATACTAONG KAl OLVTAPNONG TTOL TOV CLVOSEVOLV.

AvEAOYa e TO POVTENO, TA £EQPTAPIATA TTOL TIEPIEXEL O GOUPVOC OAG EVOEXETAL VA
SIAPEPOLV GE OYEDN UE AUTA TTOL ATTEKOVICOVTAL.
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Frente de mandos
Bloqueo de puerta

= = : Resistencia de grill
B B = ——— ] Soporte bandejas
rm— = = Parrilla y piedra pizza
%‘ 10 1% ;
- Bandeja
= Bisagra
N Cristal interior
- —;-.._ Salida de aire de refrigeracién

Fijacion al mueble
Lampara

Panel trasero
Turbina

) Junta de horno
= Puerta

Frontal de mandos

Modelos HLB P

Selector de funciones

Reloj electrénico
Selector de temperaturas
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Simbolos del selector de funci

;l Modelo HLB 8510 P

o ﬂTE@sco flf.@

Funciones del horno

@@ INFORMACION

Para una descripcion de uso de cada una
de las funciones, consulte la guia de coci-
nados incluida en su horno.

DESCONEXION DEL HORNO

PRECALENTAMIENTO RAPIDO

CONVENCIONAL: CALOR SU-
PERIOR E INFERIOR

GRILL
MAXIGRILL
TURBO

@4 ] = o

SOLERA+TURBO / PIZZA CON-

GELADA
ECO ECO
¥ DESCONGELACION
PIROLISIS
[0] HYDROCLEAN

" MAESTRO PIZZA

P tacion del MaestroPi

Su nuevo horno Maestro Pizza revoluciona la
preparacion de las auténticas pizzas caseras,
gracias al exclusivo calentamiento especial a
muy alta temperatura. Esta funcién de calenta-
miento especial junto con la piedra para pizza
que le suministramos, le permite cocinar exqui-
sitas pizzas de masa fresca casera en muy po-
cos minutos, igual que en las mejores Pizzerias.

El funcionamiento es eléctrico y con muy alta
temperatura (340°C), donde el especial disefio
de la estructura y aislamiento reforzado, evitan
que el intenso calor del interior del horno se Ii-
bere hacia el exterior, haciendo posible realizar
en su casa este tipo de cocinado con plena se-
guridad y comodidad.

Ademas de cocinar pizzas de masa fresca per-
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fectas, con su Maestro Pizza es posible cocinar
en perfectas condiciones todo tipo de pizzas
convencionales como las precocinadas, masa
preparada, congeladas, etc.

El Maestro Pizza es un horno multifunciéon de
Ultima generacién que permite hacer también
los cocinados tradicionales de un horno con-
vencional.

Finalmente, la limpieza se convierte en una la-
bor cémoda, rapida y sencilla, sin necesidad de
usar productos quimicos ni esfuerzo alguno. Eli-
giendo el ciclo de Pirdlisis apropiado en funcion
del grado de suciedad del horno y una vez que
éste ha finalizado, es suficiente con pasar una
bayeta himeda para retirar los restos de ceni-
zas remanentes (ver funcion de limpieza)



D incién del reloi electroni

TECLAS

@, y @: Permiten la programacion de las
funciones del reloj electrénico.

SiIMBOLOS

Funciones del reloj

(@) AVISADOR: lluminado al seleccionar la
funcion avisador del reloj. Genera una se-
Aal acustica al cabo del tiempo. El horno no
se apagara cuando acabe el tiempo. Esta
funcién también se puede utilizar cuando el
horno esté cocinando.

[-l y =] PROGRAMACION: lluminados para
indicar que el horno esta programado (du-
racion, fin o total).

¢ || Duracién del Cocinado: Permite co-
cinar durante un tiempo seleccionado, a
continuacion el horno se apagara de forma
automatica.

e —| Hora de Finalizacién del Cocinado:
Permite cocinar hasta una hora establecida,
a continuacion el horno se apagara de forma
automatica.

e ||y —| Duracién y Fin del Cocinado:
Permite programar la duracién y la hora de
finalizacion del cocinado. El horno se pondra
en marcha de forma automéatica para cocinar
durante el tiempo seleccionado (Duracion) y
se apagara de forma automatica a la hora
que le haya indicado (Fin del Cocinado).

@ BLOQUEO DE RELOJ: Indica que las
teclas touch del reloj estan blogueadas,
evitando la manipulacion por parte de nifios
pequenos.

Otras funciones

8 CALENTAMIENTO: Indica que el horno
esta transmitiendo calor al alimento.

(6] HYDROCLEAN: lluminado durante la fun-
cién Teka Hydroclean®.

PIROLISIS: Sélo para modelos piroliti-
cos. lluminado durante la funciéon de lim-
pieza Pirolisis.

BLOQUEO DE PUERTA: Sélo para mo-
delos piroliticos. Indica que la puerta se
encuentra blogueada, bien por bloqueo
manual o bien por bloqueo automatico du-
rante la funcién pirolisis.

A ATENCION

La sensibilidad de las teclas touch se adapta
continuamente a las condiciones ambienta-
les. Al conectar el horno a la red tenga la pre-
caucion que la superficie del frontal de man-
dos esté limpiay libre de cualquier obstaculo.

Si al tocar las teclas, el reloj no responde
correctamente entonces es necesario que
desconecte el horno de la red eléctrica y
tras un instante vuelva a conectarlo.

De esta forma los sensores se habran ajus-
tado automaticamente y reaccionaran de
nuevo al tocar con el dedo.

PUESTA EN HORA

e Para poner en hora el horno, los mandos
del selector de funciones y temperatura
deben estar en posiciéon O .

e Al conectar su horno, observara que en €l
reloj aparece parpadeando la indicacion
12:00.

e Tocando © o @ ajustara las horas vy
después los minutos. Escuchara 2 beep
seguidos como confirmacién de la hora
elegida.
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e Sj desea modificar la hora, toque Qo®

hasta que la hora aparezca parpadeando. Q
Toque y siga los pasos descritos en el ATENCION

punta anterior. En caso de un corte de suminis-
El tro eléctrico, se borrara toda la pro-
NOTA gramacion de su reloj electronico.

Su reloj posee el modo de iluminacion noc- Si esto ocurre, gire los mandos dell sglector
turna, de forma que disminuiré la intensidad de funciones y temperatura a la posicion © .
de luz de la pantalla entre las 00:00 y las Apareceré la indicacion 12:00 y a continua-
6:00 horas. cion puede poner el reloj en hora siguiendo

las instrucciones anteriores.

Si el horno tenia la puerta bloqueada antes
del corte de suministro, el simbolo de blo-
queo se iluminara hasta que la puerta se
desbloquee.

Esto puede llevar varios minutos, de-
pendiendo de la temperatura a la que
se encuentra el horno, y durante este
tiempo no podra poner el reloj en hora.
Una vez desbloqueada la puerta, puede po-
ner el reloj en hora siguiendo las instruccio-
nes anteriores.

Manejo del horno

FUNCIONAMIENTO MANUAL e (Observara que el simbolo {_]s se ilumina du-

rante el cocinado para indicar la transmi-
sion de calor al alimento. Este simbolo se
apaga cuando se alcanza la temperatura
seleccionada.

e Tras poner el reloj en hora, su horno esta
listo para cocinar. Seleccione una funcion
de cocinado y una temperatura.

=g| INFORMACION e Para apagar el horno, ponga los mandos
en posicion O .

En modelos con regulaciéon electronica de
temperatura, al girar el selector, se mostrara @El L

la temperatura en la pantalla del reloj. INFORMACION

Cuando inicie un cocinado, su horno mos-

trara el tiempo que el horno lleva cocinando.

Una vez seleccionada la temperatura, la
pantalla volvera automaticamente a mostrar
el reloj.

Para volver a ver la temperatura durante el
cocinado, gire el mando selector de tempe-
ratura si desea modificarla.
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FUNCIONAMIENTO TEMPORIZADO DEL
HORNO

Programacion del Avisador

1. Toque @ o ® hasta que parpadee el sim-
bolo (@) en la pantalla y pulse . En la
pantalla se vera la indicacion 00:00.

2. Seleccione el tiempo tras el cual desea que
el reloj avise, tocando © o @®. Sonaran
2 beep seguidos como confirmacion y se
mostrara la cuenta atras a partir del tiempo
elegido. El simbolo (®) parpadeara lenta-
mente.

3. Cuando finalice el tiempo, sonara una sefal
acustica durante 90 segundos y el simbolo
(©@) parpadeara rapidamente.

= ;l NOTA

Con la funcién Avisador, al finalizar el tiempo
programado el horno no se apagara.

4. Toque cualquier tecla para detener la senal
acUstica, en ese momento el simbolo (@)
se apagara.

Si desea modificar el tiempo del avisador, realice

los pasos mostrados nuevamente. Al acceder al

temporizador, aparecera el tiempo restante ac-
tual el cual podra maodificar.

= ;l NOTA

Con la funcién Avisador, el tiempo restante
se mostrara en la pantalla de forma perma-
nente. Con esta funcién programada, no es
posible visualizar la hora ni el tiempo total de
cocinado programado.

Programacion de la Duracién del Cocinado

1. Toque © o @ hasta que parpadee el sim-
bolo I-1 en la pantalla y pulse 9. En la
pantalla se vera la indicacion 00:00.

2. Seleccione el tiempo tras el cual desea que
el reloj avise, tocando © o @ . Sonaran
2 beep seguidos como confirmacion y se
mostrara la cuenta atras a partir del tiempo
elegido. El simbolo =l parpadeara lenta-
mente.

3. Seleccione una funcién y una temperatura
de cocinado mediante los mandos del hor-
no.

4. Transcurrida la duracién del cocinado, el
horno se desconectara, sonard una sefal
acustica y el simbolo I->| parpadearéa rapi-
damente.

5. Toque cualquier tecla para detener la sefal
acustica y apagar el simbolo =1, encen-
diéndose el horno de nuevo.

6. Ponga los mandos en posicion O para
apagar el horno.

En cualquier momento usted puede modificar

el tiempo restante de cocinado, tocando @ o

® hasta que el simbolo |-l parpadee rapida-

mente. A continuacion toque para modificar

el tiempo.

= ;l NOTA

Con la funcién Duracion de cocinado, el
tiempo restante se mostrara en la panta-
lla de forma permanente. Con esta funcion
programada, no es posible visualizar la hora
actual en la pantalla.

Programacién de la Hora de Finalizacién
del Cocinado

1. Toque el touch @ o @ hasta que parpa-
dee el simbolo —>| en la pantalla y pulse
. En la pantalla se vera la hora actual.

2. Seleccione el tiempo tras el cual desea que
el reloj avise, tocando © o @. Sonaran
2 beep seguidos como confirmacion y se
mostrara la cuenta atras a partir del tiempo
elegido. El simbolo —>| parpadeara lenta-
mente.

3. Seleccione una funcién y una temperatura
de cocinado.

4. Alcanzada la hora de finalizacién progra-
mada, el horno se desconectara, sonara
una sefal acustica y el simbolo —>| parpa-
deara rapidamente.

5. Toque cualquier sensor para detener la se-
fial acustica y apagar el simbolo —>| , en-
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cendiéndose el horno de nuevo.

6. Ponga los mandos en posicion
apagar el horno.

En cualquier momento usted puede modificar
el tiempo restante de cocinado, tocando O o
® hasta que el simbolo —>| parpadee rapida-
mente. A continuacion toque para modificar
el tiempo.

Programacion de la Duracién y Fin del Co-
cinado

O para

1. Toque © o @ hasta que parpadee el sim-
bolo 1= en la pantalla y pulse @). En la
pantalla se vera la indicacion 00:00.

2. Seleccione la duracion del cocinado, to-
cando © o @. Posteriormente sonaran 2
beep seguidos, se mostrara el tiempo res-
tante de cocinado en la pantalla y el simbo-
lo |-l parpadeara lentamente.

3. Toque © o ® hasta que parpadee el sim-
bolo = en la pantalla y pulse @). En la
pantalla se vera la hora prevista de finaliza-
cion.

4. Ajuste la hora de finalizacion del cocinado,
tocando @ o @ . Posteriormente sonaran
2 beep seguidos, se mostrara la hora ac-
tual en la pantalla.

5. Seleccione una funcién y una temperatura
de cocinado. El horno permanecera desco-
nectado y con los simbolos =l y =!I ilumi-
nados. Su horno esta programado.

6. Cuando se alcance la hora de comienzo del
cocinado, el horno se pondra en marcha y
se realizara el cocinado durante el tiempo
seleccionado.

7. Durante el cocinado se mostrara el tiempo
restante de cocinado y el simbolo || par-
padeara lentamente.

8. Alcanzada la hora de finalizacién que se ha-
bia programado, el horno se desconectara,
sonaré una sefal acustica y el simbolo =
parpadeara rapidamente.

9. Toque cualquier sensor para detener la se-
fial acustica y apagar el simbolo 1-2l, en-
cendiéndose el horno de nuevo.

10.Ponga los mandos en posicion O para
apagar el horno.

En cualguier momento usted puede modificar

el tiempo restante de cocinado, tocando ©o

® hasta que el simbolo |- parpadee rapida-

mente. A continuacion toque para modificar

el tiempo.

Cocinad Maestro Pi

Para cocinar con la funcion Maestro Pizza, lo
primero que hara su horno sera el precalenta-
miento para alcanzar las condiciones Optimas
de cocinado (340°C). Para ello:

1. Coloque la parrilla sobre los carriles tele-
scopicos que tiene instalados en su horno.

2. A continuacién, coloque la piedra pizza so-
bre la parrilla.

3. Retire la bandeja esmaltada suministrada
con el horno y cierre la puerta.

8 Guiade Uso

A ATENCION

Recuerde que es muy importante que el
precalentamiento del horno se haga con la
piedra pizza colocada en su interior.

Sdlo de esta forma la piedra pizza alcanzara
la temperatura correcta y obtendra unos re-
sultados 6ptimos del cocinado

4. Gire el mando selector de funciones a la

340°C

posicion Maestro Pizza iwgs§y

5. Seguidamente, se mostrara el valor 340°
en la pantalla del reloj.



340"

6. Cuando togque el sensor OK sobre el cristal
del frontal de mandos, escuchara un aviso
sonoro de confirmacion y el horno empeza-
ra a precalentar hasta alcanzar la tempera-
tura éptima de trabajo.

7. El precalentamiento durara 35 minutos. De
hecho, en la pantalla del reloj vera el tiempo
restante hasta transcurrir este tiempo.

A ATENCION

Recuerde que necesitara 35 minutos para
precalentar el horno antes de empezar a
cocinar pizzas

8. Cuando se hayan alcanzado los 35 minu-
tos, el horno emitird una sefal acustica y
aparecera la indicacion “340°" parpadean-
do en la pantalla del relo;.

9. Toque el sensor OK para apagar la sefial
acustica.

10. Abra la puerta e introduzca la pizza en el
horno con la ayuda de la pala pizza sumi-
nistrada.

11. Al cerrar la puerta, en la pantalla del reloj
se mostrara el tiempo de cocinado de su
horno.

12. Espere el tiempo necesario para el cocina-

do de su tipo de pizza (ver tabla con los

tiempos de cocinado para cada tipo de p
zza).

A ATENCION

No abra innecesariamente la puerta durante
el cocinado de sus pizzas, para evitar pérdi-
das de calor.

Si abre y cierra la puerta, el tiempo de coci-
nado mostrado en la pantalla del reloj volve-
ra a 00:00.

13. Cuando haya finalizado el cocinado de p

zzas, para apagar el horno sélo tiene que
girar el mando selector de funciones a la

posicion 0.

A ATENCION

Tenga en cuenta que dispondra de 90 mi-
nutos para cocinar sus pizzas. Transcurrido
ese tiempo, el horno se apagara por segu-
ridad y en la pantalla se indicara el mensaje
“STOP”.

Solo cuando el horno se enfrfe, desaparece-
ra el STOP de la pantalla del relo.

cL 0P

A PRECAUCION

Con la funcién Maestro Pizza, el proceso de
cocinado es muy rapido, por lo que le reco-
mendamos que esté atento/a en todo mo-
mento a la evolucion y tiempo de cocinado,
para obtener unos resultados 6ptimos.

Si no presta atencién al horno, corre el pe-
ligro de que la pizza se queme o se quede
muy seca.

Guia de Uso
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COMO UTILIZAR LA PIEDRA PIZZA

Para obtener un optimo resultado cocinando
con la piedra pizza que le suministramos con
el horno, la piedra pizza debe ser precalentada
antes con el horno vacio. Sélo de esta forma
alcanzard la temperatura perfecta para el coci-
nado de sus pizzas.

Coloque la piedra pizza sobre la parrilla apoya-
da sobre los carriles telescopicos suministrados
con el horno. Le ayudaran a introducir y sacar la
piedra con mayor facilidad.

COCINADO PIZZAS CONGELADAS

Para este tipo de pizzas el cocinado requiere
unas condiciones diferentes. Siga estas instruc-
ciones:

1. No emplee la piedra pizza.

2. Gire el mando selector de funciones hasta
o /~
la posicion 3

3. Gire el mando selector de temperaturas
hasta que aparezca 200°C en la pantalla
del reloj o la temperatura que recomiende
el proveedor de la pizza.

4. Precaliente el horno hasta alcanzar la tem-
peratura deseada. Cuando se alcance esta
temperatura, el pictograma de termostato

I se apagara.
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@

Introduzca la pizza sobre la parrilla.

o

Cocine la pizza durante 10-12 minutos (o
tiempo recomendado por el proveedor de
pizza).

ILUMINACION DEL INTERIOR DE SU HOR-
NO MAESTRO PIZZA

Normalmente la iluminacién del interior del hono
estara apagada durante el proceso de cocina-
do, independiente de la funcién que haya ele-
gido.

Si durante el cocinado necesita la iluminaciéon
interior para ver el estado de su cocinado:

1. Toque el sensor OK del frontal de man-
dos y la luz interior se encendera.

2. Sivuelve a tocar el sensor OK la luz interior
se apagara.

3. Pasados 30 segundos, la luz se apagara de
forma automatica.

4. Cuando abra la puerta del horno, la luz in-
terior se encendera.

— ;l INFORMACION

Durante el periodo de precalentamiento de
la funcion Maestro Pizza, la lampara se man-
tendra apagada y el sensor OK permanece-
ra inhabilitado.




TABLA COCINADO DE PIZZAS - TIPOSDEPIZZA

Con su horno Maestro Pizza es posible cocinar los siguientes tipos de pizza, siguiendo esta tabla
de cocinados:

Selector Selector Tiempo apro- | Piedra 1::;?:“‘::_
TIPO PI1ZZA it temperatu- ximado de para pre
funciones . . miento del
ras cocinado Pizza
horno
340°C =
Masa fresca artesana MAEE;I‘;? ----- 3-4 min Sl 35 min
- 340°C =
Masa g?asgg com MAE;ITZRg ----- 3-4 min Si 35 min
] 340°C = ) .
Masa fina enrollada MAEE;I’;? ————— 3-4 min Sl 35 min
- 340°C =
Masa nllogll’g;al enro MAEg;I’;é) ----- 3-4 min Sl 35 min
Pizzas frescas preco- /&x 220°C 8 min NO 15 min
cinadas
Pizzas congeladas /&X 210°C 10 min NO 15 min

Como resumen, para obtener unos Optimos

resultados:

1. Pizzas masa fresca y masa fina enrollada

340°C
.z . MAESTRO
con la funcion Maestro Pizza =~ #=zz»

funcion

A ATENCION

Para obtener unos resultados 6ptimos con
el cocinado de pizzas de masa fresca, debe
estirar la masa todo lo que pueda.

Si deja partes de la masa mal estirada , el
resultado no sera uniforme

Pizzas congeladas y precocinadas con la

A ATENCION

Para el cocinado de pizzas de masa fresca,
se debe cocinar con la piedra pizza colo-
cada en la altura que se indica en la imagen.
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Funciones de seguridad

BLOQUEO DE SEGURIDAD PARA NINOS

Esta funcién se puede seleccionar en cualquier
momento durante el uso del horno.

Para activar la funcién, toque la tecla de
forma prolongada hasta que escuche 1 beep
sonoro y el simbolo @] aparezca en la pantalla.
El reloj esta bloqueado.

Si el horno esta apagado y activa la seguridad
nifos, el horno no cocinara aunque seleccione
una funcion de cocinado.

Si mientras cocina con el horno, activa esta fun-
cion, solo bloqueara la manipulacion del reloj
electronico.

Para desactivar la funcién, toque la tecla de
forma prolongada hasta que escuche 1 beep
SONoro.

BLOQUEO MANUAL DE PUERTA

Disponible s6lo en modelos piroliticos.
Esta funcion permite blogquear la puerta del hor-
no.

= ;l IMPORTANTE

Esta funcion sélo sera seleccionable cuan-
do el horno se encuentre con el mando
de funciones en la posicién de reposo O .
Una vez blogueada la puerta, usted podra
comenzar el cocinado normalmente.

Para activar/desactivar el bloqueo de puerta,
siga estos pasos:

1. Toque © o @ hasta que parpadee el sim-
bolo[&8)en la pantalla. Se mostrara el esta-
do actual del bloqueo de puerta: “On” si
esta activo y “Off” si esta desactivado.

2. Toque . A continuacién oird un pitido vy
el bloqueo comenzaré a cerrarse si estaba
«Off» y a abrirse si estaba «On».

A ATENCION

Antes de activar el bloqueo, asegurese de
que la puerta del horno esta correctamente
cerrada. Si la puerta no esta bien cerrada,
no se bloqueara y sonara una alarma.

Si esto ocurre, apague la alarma tocando
cualquier tecla del reloj, cierre bien la puerta
y vuelva a activar el bloqueo siguiendo las
instrucciones anteriores.

3. Una vez que la puerta se haya bloqueado/
desbloquedado por completo, en la panta-
lla se mostrara el nuevo estado del bloqueo
de puerta. En el caso de que el bloqueo
esté activo, el simbolo(®]se iluminara fijo
en la pantalla.

= ;l IMPORTANTE

Para desbloquear la puerta durante el coci-
nado, ponga el selector de funciones en po-
sicion de reposo O 'y desbloquee la puerta
siguiendo las instrucciones anteriores.

Una vez desblogueada la puerta, lleve el
selector de funciones a la posicién en que
estaba para continuar cocinando.

Esta funcion facilita la limpieza de la grasa y los
restos de suciedad que han quedado adheridos
en las paredes del horno. Para una mayor facili-
dad de limpieza, evite que se acumule la sucie-
dad. Limpie el horno con frecuencia.
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PROGRAMAR LA FUNCION TEKA HYDRO-
CLEAN®

A ATENCION

No vierta agua en el interior del horno ca-
liente, puede danar el esmalte de su horno.



Realice siempre el ciclo con el horno frio. Si lo
hace con el horno demasiado caliente, el resul-
tado puede verse afectado ademas de dafiar el
esmalte.

Retire previamente las bandejas y todos los ac-
cesorios del interior del horno, incluidos los so-
portes para bandejas o guias telescopicas. Siga
para ello las instrucciones que aparecen en el
libro de instalacion y mantenimiento que se en-
trega con su horno.

1. Con el horno frio, coloque una bayeta ex-
tendida sobre el suelo del horno.

2. Vierta lentamente 200 ml de agua en la par-
te inferior de la cavidad del horno.

= gl INFORMACION

Para un mejor resultado afada una cucha-
radita de detergente suave para vajilla en
el vaso de agua antes de verterlo sobre la
bayeta.

3. Gire el selector de funciones a la posicion

4. A continuacion se oirda una sefal sonora
como confirmacion de que la funcién Teka
Hydroclean® se ha puesto en marcha, el
simbolo [¢] parpadeara lentamente y en la
pantalla se visualizara el tiempo restante
para que finalice la funcién.

;l IMPORTANTE

La duracion de esta funcién no se puede
modificar. Para finalizar antes de tiempo, gire
el selector de funciones a la posicion O .

5. Alcanzada la hora de finalizacién, el horno
se desconectara, sonara una sefial acusti-
cay el simbolo (6] parpadeara répidamen-
te.

= ;l IMPORTANTE

No abra la puerta del horno hasta que no
finalice la funcion Hydroclean®.

La fase de enfriamiento es necesaria para el
correcto funcionamiento de la funcion.

6. Toque con el dedo cualquier tecla para de-
tener la sefial acustica y apagar el simbolo

7. Ponga el selector de funciones en posicion
o.

8. El horno esta listo para retirar los restos de
suciedad y agua sobrante con la bayeta.
La funcién Hydroclean® se realiza a baja tempe-
ratura. No obstante, los tiempos de enfriamiento
pueden variar segun la temperatura ambiente.

A ATENCION

Asegurese antes de tocar directamente la
superficie interior del horno, de que la tem-
peratura es adecuada.

Si tras realizar la funcién Hydroclean® requiere
de una limpieza con mas profundidad, utilice
detergentes neutros y esponjas no abrasivas.
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Funcisn de autolimpi ir6lisi

Funcion disponible en los modelos piroliticos 1. Gire el mando selector de funciones de co-

HLB P. cinado, a la posicién Pirolisis: [,
A 2. Tras unos segundos, en la pantalla del reloj
ATENCION se iluminaré el simbolo [ y se leera la indi-
Antes de realizar el ciclo de limpieza por pi- cacion P2 (programa 2 de pirolisis).
rélisis, lea atentamente las instrucciones de 3. En ese instante puede modificar el progra-
seguridad que encontrara al inicio del libro ma de pirolisis a P1, P2, P3 con las teclas
de Instalacion y Mantenimiento. O o®:
P1: Pirdlisis suave. Duracion 1 hora.
Esta funcién le permite realizar un ciclo de lim- P2: Pirdlisis normal. Duracion 1 hora y 30
pieza por pirdlisis, durante el cual, debido a las min.
altas temperaturas que se alcanzan en el interior P3: Pirdlisis intensiva. Duracion 2 horas.

del horno se produce un proceso de carboniza- 4
cién de las grasas acumuladas.
En general, se recomienda realizar una pirdlisis

Una vez seleccionado el programa desea-
do, pulse . Inmediatamente después, se
- - > activara el bloqueo automatico de puerta.
cada 4-5 cocinados y utilizar el programa mas

adecuado al nivel de suciedad de su horno. A A .

mayor suciedad, elija un programa de mayor ATENCION

duracion. Si la puerta no esta bien cerrada, no se blo-
Durante la pirdlisis la iluminacion interior del hor- queara, sonara una alarma y la pirdlisis no
no permanecera apagada. comenzara.

PROGRAMAR LA FUNCION PIROLISIS Si esto ocurre, apague la alarma tocando

cualquier tecla del reloj, cierre bien la puerta,

= El ponga el mando del selector de funciones en

IMPORTANTE posicion O 'y vuelva seleccionar el progra-

Antes de realizar la pirdlisis es imprescindi- ma de pirdlisis siguiendo las instrucciones
ble retirar todos los accesorios y vaijilla del anteriores.

horno, incluyendo los soportes de bandejas
y/0 guias telescopicas. Siga para ello las ins-
trucciones que aparecen en el libro de insta-

5. Cuando la puerta esté bloqueada, se ilumi-
naré el simbolo(@]en la pantalla del reloj y
se mostrara el tiempo restante para la fina-

lacion y mantenimiento que se entrega con
su horno.

A ATENCION

Retire del interior cualquier derrame o resto
exccesivo de suciedad, ya que durante la pi-
rolisis podrian inflamarsee corriendo peligro
de incendio.

A ATENCION

Antes de poner en marcha la pirdlisis, ase-
gurese de que la puerta del horno esta co-
rrectamente cerrada.
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lizacién de la pirdlisis.

= ;l IMPORTANTE

Llegado a este punto, el horno esta progra-
mado Y realizando el ciclo de limpieza piroli-
tica. Durante la realizacion de este ciclo, no
podra seleccionar ninguna de las funciones
del reloj del horno, salvo la funcion seguridad
de nifos.

Tampoco intente abrir la puerta del horno ya
que podria interrumpir el proceso de limpie-
za.



6. Cuando finaliza la limpieza pirolitica, escu-
chara una sefal acustica, el simbolo
parpadeara y vera 0:00 en la pantalla del
reloj.

7. Pulse cualquier tecla del reloj para detener
la sefial acustica.

8. Ponga el selector de funciones en posicion
o.

9. El proceso de calentamiento del horno ha
finalizado, sin embargo el horno esta exce-
sivamente caliente y no puede ser utilizado.

Hasta que el horno no se enfrie la refrigera-
cién continua funcionando y el simbolo (@]
permanece iluminado.

;l IMPORTANTE

Debido a las altas temperaturas en el interior
del horno, el tiempo de enfriamiento puede
variar en funcion de la temperatura ambien-
te.

10.Una vez que su horno se haya enfriado el
simbolo (@] se apagara.

11. Abra la puerta del horno y pase un pafo
humedo por el interior de la cavidad, reti-
rando la ceniza producida durante el ciclo
de limpieza. En zonas de dificil acceso del
interior del horno sera necesario limpiar con
algun estropajo de fibra no metélica.

12. Una vez limpio el interior del horno, no ol-
vide instalar de nuevo los soportes y sus
accesorios.

13. El horno ya esté preparado para un nuevo
cocinado.

= ;l IMPORTANTE

Si detecta alguna incidencia en la progra-
macion y manejo de esta funcion consulte la
guia de instalacion y mantenimiento incluida
en su horno.

CANCELACION DE LA PIROLISIS

La pirolisis es una funcidon automatica y como
tal, sélo puede accionarse mediante la progra-

macion del reloj. Para cancelar una pirolisis en
Curso es necesario desprogramar el horno, si-
guiendo estas instrucciones:

1. Ponga en posicién O el mando selector de
funciones.

En la pantalla del reloj se mostrara

2. En funcioén de la temperatura del interior del
horno pueden darse estas dos situaciones:

a) Temperatura del interior peligrosa: En
este caso, la puerta permanecera blo-
queada hasta que la temperatura lle-
gue a valores seguros.

b) Temperatura del interior segura: Si la
temperatura del interior del horno es
segura, el desbloqueo se realizara in-
mediatamente.

3. Una vez que la puerta esta desbloqueada
y pueda abrirse, se mostrara de nuevo la
hora en la pantalla del reloj.
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Para limpiar la Piedra para Pizza, hagalo con
una bayeta o esponja humeda evitando el uso
de cualquier tipo de jabdn o detergente.

A PELIGRO

En ningun caso moje la piedra bajo el grifo
COn agua ya que en ese caso absorbera mu-
cha agua y posteriormente la piedra puede
romperse al calentarse dentro del horno.

A ATENCION

Recuerde secar siempre la piedra antes de
meterla dentro del horno.

Si la piedra tiene adheridos restos de comida
soélidos entonces puede usar una espatula de
plastico para retirarlas.

A PELIGRO

En ningun caso emplee espatulas de metal
o cuchillas afiladas ya que puede provocar
danos en la superficie de la piedra o incluso
llegar a romperla.

Por favor tenga en cuenta que la piedra pizza
una vez usada, no tendré el mismo aspecto vi-
sual que antes del primer uso.

Al limpiar la Piedra Pizza, obtendra como be-
neficios:

1. Evitar la aparicion de ceniza y de restos
carbonizados sobre el alimento.

2. Prolongar la vida de la piedra pizza.

3. Ayudar a obtener mejores resultados de
sus cocinados.
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IMPORTANTE
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NO TOCAR EL INTERIOR DEL HORNO SIN
PROTECCION CUANDO ESTE CALIENTE.
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NO PERMITA QUE LA SUCIEDAD SE ACU-
MULE.
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@D Painel de controlo frontal

@ Biogueio da porta

& Elemento aquecedor do grill

( 4 ] Suporte do tabuleiro

© Pedra de piza e grelha do forno
@ Tabuleiro

@ Dobradiga

© Vidro interior

€D saidade ar de refrigeragcéo

@ Fixacéo ao movel

@D Lampada
@ Painel trassiro
(6 4 @ Turbina
(14] Vedagao da porta do forno
(7} @ Porta
[ 8 7
il '[ C D & P & D & > D Jl
[ e § s | e § o e

Modelos HLB P 1 2 3

@D seletor de funcoes
@ Relogio/temporizador eletrénico

ED Seletor de temperatura
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;l Modelos HLB 8510 P

o P OOF B Y w % [0

Funcoes do forno

340°C —
TS

@@ INFORMACAO

Para obter uma descrigao detalhada sobre
como usar cada uma das fungoes, consul-
te o guia de confegao fornecido juntamente
com o forno.

DESLIGAR O FORNO

PREAQUECIMENTO RAPIDO

CONVENCIONAL: AQUECIMEN-
TO SUPERIOR E INFERIOR

GRILL
MAXIGRILL
TURBO

@4 [ = o

S(E)SISTENCIA INFERIOR+TUR-

eco ECO

%  DESCONGELAGAO
PIROLISE

[0] HYDROCLEAN

340°C

MAESTRO
PIZZA

MAESTRO PIZZA

Apresentacao do MAESTROPIZZA

O novo forno MAESTRO PIZZA ira revolucionar
a confecdo de pizas caseiras, gragas aos pro-
€essos especiais exclusivos de aquecimento a
altas temperaturas. A fungéo de aquecimento
especial, em conjunto com a pedra de piza for-
necida, permitira que prepare pizas deliciosas
em apenas alguns minutos, utilizando massa
fresca caseira, tal como nas melhores pizarias.

O forno é elétrico e funciona a altas temperatu-
ras (340 °C). O design especial da estrutura e o
isolamento reforgado previnem que o calor in-
tenso do interior seja transferido para o exterior,
permitindo-lhe que cozinhe na sua casa com
seguranca e conforto.

Além de confecionar pizas feitas com massa
fresca perfeita, o forno MAESTRO PIZZA pode

confecionar qualquer tipo de pizas convencio-
nais, incluindo pizzas pré-cozinhadas, congela-
das, com massa pré-confecionada, etc.

O MAESTRO PIZZA é um forno de alta tecnolo-
gia multifuncional que também pode ser utiliza-
do para preparar pratos tradicionais como num
forno tradicional.

Por fim, a limpeza torna-se numa tarefa rapi-
da, simples e confortavel, sem a necessidade
de produtos quimicos ou esforgos. Selecione o
ciclo de pirdlise apropriado, consoante o nivel
de sujidade do forno. Quando o ciclo terminar,
limpe as superficies com um pano humido para
remover quaisquer vestigios de cinza (consulte
a fungao de limpeza).
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TECLAS

), @) e ®): Permite a programacao das fun-
¢des do reldgio/temporizador eletronico

SIMBOLOS

Funcoes do relégio

(©) ALARME: llumina-se ao selecionar a fun-
céo de alarme do relégio. Gera um sinal
acustico no final do tempo programado. O
forno ndo se desligara quando terminar o
periodo do temporizador. Esta funcdo tam-
bém pode ser utilizada quando o forno esti-
ver a ser utilizado.

|-l e —| PROGRAMAGAO: llumina-se para
indicar que o forno esta programado (tem-
po de confecdo, hora de finalizagédo ou
tempo total).

¢ || Tempo de confecéo: Esta funcéo per-
mite programar o tempo de confecao, apds
o qual o forno desligar-se-a de forma auto-
matica.

e —| Hora de finalizacdo de confecao:
Esta funcdo permite programar a hora de
finalizacdo de confecéo, apds a qual o forno
desligar-se-a de forma automatica.

¢ |-l e | Tempo e hora de finalizacao de
confegao: Permite programar o tempo € a
hora de finalizagdo de confegéo. O forno li-
ga-se automaticamente na hora definida e
esta em funcionamento durante o tempo de
confecao selecionado (Tempo de confec&o).
Depois, desliga-se automaticamente a hora
indicada (Hora de finalizagdo de confecéo).
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@ BLOQUEIO DO RELOGIO/TEMPORI-
ZADOR: Indica que as teclas tateis do relo-
gio/temporizador estao bloqueadas, evitan-
do a sua manipulacao por parte de criangas
pequenas.

Outras funcoes

fs AQUECIMENTO: Indica que o forno esta a
transmitir calor ao alimento.

@ HYDROCLEAN: llumina-se durante a fun-
¢ao Teka Hydroclean®.

PIROLISE: Apenas para modelos piro-
liticos. llumina-se durante a funcao de lim-
peza por pirdlise.

BLOQUEIO DA PORTA: Apenas para
modelos piroliticos. Indica que a porta
se encontra bloqueada, quer por bloqueio
manual ou automatico, durante a fun¢ao de
limpeza por pirdlise.

AATENQAO

A sensibilidade das teclas tateis adap-
ta-se continuamente as condicdes am-
bientais. Ao ligar o forno a corrente, €
necessario ter o cuidado de garantir que
a superficie do painel de controlo frontal
esta limpa e livre de quaisquer obstaculos.
Se, ao tocar nas teclas, o relégio nao res-
ponder corretamente, € necessario desligar
o forno da corrente por alguns segundos
e, depois, voltar a liga-lo. Desta forma, os
sensores ajustar-se-ao automaticamente e
reagirao novamente ao tocar com o dedo.

ACERTAR A HORA

e Para definir a hora do forno, os controlos
nos seletores de funcdes e temperatura
devem estar na posicao O .

e Ao ligar o forno, a hora 12:00 piscara no
visor do reldgio.

e Prima © ou ® para ajustar as horas e,
de seguida, os minutos. Dois sinais so-
noros, um a seguir ao outro, confirmam a
hora selecionada.



Para mudar a hora, prima @ ou @ até a
hora comecar a piscar. Prima e siga as
instrucdes descritas no ponto anterior.

Isto pode demorar alguns minutos, de-
pendendo da temperatura a que se

queie.

encontrava o forno, e durante esse
tempo nao € possivel repor a hora.
Assim que a porta se desbloquear, podera
acertar a hora seguindo as instrugdes ante-

= ;l NOTA

O relégio possui um modo de iluminagéo
noturna, de modo que diminuira a intensida-

de da luz do visor entre as 00:00 e as 06:00 ToLEE:

horas.

AATENQZ\O

No caso de uma falha de ener-

gia, serao apagadas as definicbes

do relégio/temporizador eletrénico.

Se isto acontecer, rode os seletores de fun-

¢oes e temperatura para a posicéo © .

A hora 12:00 é apresentada e, de se-

guida, podera acertar a hora se-

guindo as instrucoes anteriores.

Se o forno estava com a porta blogueada

antes do corte de energia, o simbolo de blo-

queio acende-se até que a porta se desblo-
Utilizar o forno
FUNCIONAMENTO MANUAL e Podera verificar que o simbolo {} se ilumi-

na durante a confecao para indicar a trans-
missao de calor ao alimento. Este simbolo
apaga-se quando € atingida a temperatura
selecionada.

e Apds acertar o relogio, o forno esta pronto
a utilizar. Selecione uma funcao de confe-
¢ao e de temperatura.

= ;l INFORMACAO .
Em modelos com regulagao eletrénica de
temperatura, a temperatura € apresentada

no ecra do relégio ao rodar o seletor.

Para desligar o forno, coloque os controlos
na posi¢cao O .

@El INFORMAGCAO

Quando inicia a confecéo, o forno mostra o
tempo durante o qual esteve em funciona-
mento.

Assim que a temperatura for selecionada, o
relogio volta a ser apresentado automatica-
mente no ecra.

Para apresentar a temperatura durante o
processo de confegéo, rode o seletor de
temperatura para mudar esta.

Guia de utilizador 21



FUNGAO DE TEMPORIZADOR DO FORNO

Programacéao do alarme

1.

Prima © ou @ até o simbolo (@) piscar
no ecra e prima @ . A hora 00:00 & apre-
sentada no ecra.

Selecione a hora apds a qual pretende que
o alarme seja emitido, premindo em @ ou
®. Ird ouvir dois sinais sonoros confirman-
do a hora definida e o reldgio iniciara a con-
tagem decrescente da hora selecionada. O
simbolo @) pisca mais lentamente.

Quando terminar o tempo, sera emitido
um sinal acustico durante 90 segundos e 0
simbolo (®) piscara mais depressa.

= El NOTA

Com a fungéo de alarme, o forno nao se

desligara quando terminar o tempo progra-
mado.

4. Prima qualquer tecla para parar o alarme.

O simbolo (@) ira desaparecer.

Caso pretenda alterar a hora do alarme, siga
novamente 0s passos descritos. Ao aceder ao
temporizador, sera apresentado o tempo res-
tante atual, que podera ser alterado.

;l NOTA

Com a funcdo de alarme, o tempo restante

sera permanentemente apresentado no vi-
sor. Com esta func¢ao ativada, nao é possivel
visualizar a hora nem o tempo total progra-
mado para a confe¢ao.

Programacéao do tempo de confecao

1.

3.

Prima © ou @ até o simbolo |- piscar
no ecra e prima (®). A hora 00:00 ¢ apre-
sentada no ecra.

Selecione a hora apds a qual pretende que
0 alarme seja emitido, premindo em @ ou
®. Ird ouvir dois sinais sonoros confirman-
do a hora definida e o reldgio iniciara a con-
tagem decrescente da hora selecionada. O
simbolo || pisca mais lentamente.

Selecione uma fungéo e uma temperatura
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6.

de confegéo através dos controlos do for-
no.

Decorrido o tempo de confecao, o forno
desligar-se-a, sera emitido um alarme e o
simbolo |21 piscara mais depressa.

Prima qualquer tecla para parar o alarme
e desligar o simbolo |-1. O forno ligar-se-a
novamente.

Coloque os controlos na posicdo O para
desligar o forno.

Pode alterar o tempo de confecao restante a
qualguer momento, bastando para tal premir
O ou @ até que o simbolo =l comece a pis-
car mais depressa. De seguida, prima para
alterar o tempo.

— ;l NOTA

Com a funcédo Tempo de confecéo, o tempo
restante sera permanentemente apresenta-
do no ecra. Com esta funcao ativada, ndo é
possivel visualizar a hora atual no visor.

Programacado da hora de finalizacdo de
confecao

6.

Prima © ou @ até o simbolo —| piscar
no ecra e prima . A hora atual é apresen-
tada no visor do temporizador.

Selecione a hora apds a qual pretende que
o alarme seja emitido, premindo em & ou
®. Ird ouvir dois sinais sonoros confirman-
do a hora definida e o reldgio iniciard a con-
tagem decrescente da hora selecionada. O
simbolo = pisca mais lentamente.

Selecione uma fungdo de confecdo e de
temperatura.

Assim que o ciclo terminar, o forno desli-
gar-se-a, sera emitido um alarme e o sim-
bolo —>| piscara mais depressa.

Prima qualquer sensor para parar o alarme
e desligar o simbolo —1. O forno ligar-se-a
novamente.

Coloque os controlos na posicdo O para
desligar o forno.

Pode alterar o tempo de confecao restante a



qualguer momento, bastando para tal premir
O ou @ até que o simbolo —>| comece a pis-
car mais depressa. De seguida, prima para
alterar o tempo.

Programacéao do tempo e da hora de finali-
zacao de confecao

1. Prima © ou ® até o simbolo I=I piscar
no ecra e prima . A hora 00:00 ¢é apre-
sentada no ecra.

2. Selecione o tempo de confecdo, premindo
O ou®. Depois, ira ouvir dois sinais so-
noros, o tempo restante sera apresentado
no visor e o simbolo || piscard mais lenta-
mente.

3. Prima © ou ® até o simbolo —>I piscar
Nno ecra e prima . A hora prevista de fina-
lizacdo é apresentada no visor do tempori-
zador.

4. Selecione a hora de finalizagdo do tempo
de confegao, premindo @ ou @ . Depois,
ira ouvir dois sinais sonoros e a hora atual
sera apresentada no ecra.

5. Selecione uma funcéo de confecéo e de
temperatura. O forno permanecera desliga-

do e com os simbolos =l e = iluminados.
O forno esta agora programado.

6. Quando for atingida a hora de inicio de
confegéo, o forno ligar-se-a e ficara em
funcionamento durante o tempo de confe-
¢ao programado.

7. Durante a confeg&o, o tempo de confegéo
restante serd apresentado e o simbolo |-
piscara mais lentamente.

8. Assim que for atingido o tempo de con-
fecéo programado, o forno desligar-se-4,
sera emitido um alarme e o simbolo ||
piscara mais depressa.

9. Prima qualquer sensor para parar o alarme
e desligar o simbolo |-1. O forno ligar-se-a
novamente.

10. Para desligar o forno, coloque os controlos
na posicao O .

Pode alterar o tempo de confecao restante a

qualguer momento, bastando para tal premir

O ou @ até que o simbolo =l comece a pis-

car mais depressa. De seguida, prima para

alterar o tempo.

Cozinhar com o MAESTROPIZZA

Para utilizar o MAESTRO PIZZA, primeiro prea-
queca o forno para as condicdes de confecao
ideais (340 °C). Para tal:

1. Coloque a grelha do forno nas calhas teles-
copicas no interior no forno.

2. De seguida, coloque a pedra de piza na
grelha do forno.

3. Retire o tabuleiro esmaltado fornecido com
o forno e feche a porta.

AATEN(;AO

Lembre-se que é muito importante certificar-
-se de que a pedra de piza esta dentro do
forno durante o preaquecimento. Isto serve
para garantir que a pedra de piza atinge a
temperatura correta e que sao obtidos os
melhores resultados culinarios.

4. Rode o seletor de confecdo para MAES-
TRO PIZZA 3355 .

PIZZA

5. O valor 340 °C ¢é apresentado do ecra do
reldgio.
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6. Quando o sensor OK no vidro do painel
de controlo frontal é premido, um alarme
confirma a operacéo e o forno inicia o prea-
quecimento até atingir a temperatura ideal
de funcionamento.

7. O preaquecimento dura 35 minutos. O
tempo restante para o preaquecimento é
apresentado no visor do reldgio.

AATEN(}AO

Lembre-se de que sao precisos 35 minutos
para preaquecer o forno antes de comecar
a confecao das pizas.

8. Ao fim dos 35 minutos, o forno emite um
som de alarme e a temperatura 340° pisca
no visor do reldgio.

9. Prima o sensor OK para desligar o alarme.

10. Abra a porta e coloque a pizza no forno
com o auxilio da pa de piza.

11. Quando fechar a porta, o tempo de confe-
¢ao do forno € mostrado no visor do relo-
gio.

12. Deixe a piza a cozinhar durante o tempo

necessario (consulte a tabela com os tem-
pos de confecéo para cada tipo de piza).
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AATENQAO

N&o abra a porta desnecessariamente en-
quanto a piza estiver a ser cozinhada para
evitar perdas de calor.

Se a porta for aberta e fechada, o tempo de
confecao mostrado no visor do reldgio volta
a 00:00.

13. Quando acabar de cozinhar as suas pizas,
rode o seletor até 0 para desligar o forno.

AATENQAO

Lembre-se que tem 90 minutos para co-
zinhar as pizas. Apds este tempo, o forno
desligar-se-a por motivos de seguranca e a
mensagem “STOP” é apresentada.

A mensagem STOP no visor do relégio ape-
nas ira desaparecer quando o forno estiver
frio.

A ATENCAO

O processo de confecdo € muito rapido
quando utiliza a fungdo MAESTRO PIZZA.
Por isso, recomendamos que vigie sempre
O progresso e o tempo de confecao para
garantir os melhores resultados. Se nao mo-
nitorizar o forno, a sua piza pode secar ou
queimar.
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COMO UTILIZAR A PEDRA DE PIZA

Para obter os melhores resultados ao cozinhar
com a pedra de piza fornecida com o forno,
esta deve ser pré-aquecida com o forno vazio.
Isto ira garantir que a temperatura perfeita para
confecionar as suas pizas € atingida.

Coloque a pedra de piza na grelha suportada
pelas calhas telescopicas fornecidas com o for-
no. Isto ird ajudar a colocar e a retirar a pedra.

COZINHAR PIZAS CONGELADAS

Este tipo de piza requer condi¢des de confecao
diferentes. Proceda da seguinte forma:

1. Né&o utilize a pedra de piza.

2. Rode o seletor de confecao para .

3. Rode o seletor de temperatura até que o
visor do reldgio apresente 200 °C ou a tem-
peratura recomendada pelo fornecedor da
piza.

4. Preaqueca o forno até que a temperatura
necessaria seja atingida. Assim que a tem-
peratura seja atingida, o simbolo do ter-

mostato ¥ desliga-se.

5. Coloque a piza na grelha do forno.

6. Cozinhe a piza durante 10 a 12 minutos (ou
durante o tempo recomendado pelo forne-
cedor da piza).

LUZES NO INTERIOR DO FORNO PIZZA
MASTER

As luzes no interior do forno estdo normalmen-
te desligadas durante o processo de confecao,
independentemente da funcdo que é seleciona-
da.

Se precisar de ligar a luz interior durante a con-
fecao:

1. Prima o sensor OK\& do painel de contro-
lo frontal e a luz interior acender-se-a.

2. Se premir novamente o sensor OK, a luz
interior desligar-se-a.

3. Apds 30 segundos, a luz desligar-se-a au-
tomaticamente.

4. Se a porta for aberta, a luz interior acender-
-se-a.

=;| INFORMACAO

Durante a funcao de preaquecimento do
MAESTRO PIZZA, a lampada mantém-se
desligada e o sensor OK desativado.

Guia de utilizador 25



Pode confecionar os diferentes tipos de piza seguintes com o forno MAESTRO PIZZA, utilizando a
tabela de confegcao que se segue:

Seletor de | Tempo de con- Tempo d(_a
Seletor de = . Pedra preaqueci-
TIPO DE PIZA ~ tempera- | fecao aproxi- -
funcoes de piza mento do
tura mado
forno
340°C =
Massa fresca caseira MAEg;r;? ----- 3-4 min SIM 35 min
5 340°C =
M—acsssfggsofwaag;e MAE;ITZRZO ----- 3-4 min SIM 35 min
340°C =
Base fina estendida MAE;;T;? ————— 3-4 min SIM 35 min
- | 340°C =
Massa ngirdn;al esten MAEg;I’;é) ----- 3-4 min SIM 35 min
Plzas frescas pre-co- /&x 220°C 8 min NAO 15 min
zinhadas
Pizas congeladas /& 210°C 10 min NAO 15 min
Em suma, para obter os melhores resultados: c
1. Pizas de massa fresca e de base fina es- ATENCAO
tendida utilizando a fungao MAESTRO PIZ- Durante a confegéo de pizas de massa fres-
ZA MAE;,T;g ca, utilize a pedra de piza a altura demons-

] trada na figura.
2. Pizas congeladas e pré-cozinhadas com a

funcao

AATENQZ\O

Para obter os melhores resultados durante a
confecao de pizas com massa fresca, esten-
da a massa 0 maximo possivel. Se a massa
nao estiver devidamente estendida, os resul-
tados ndo seréo homogéneos.

26 Guia de utilizador



Funcoes de seguranca

BLOQUEIO DE SEGURANCA PARA no ecra. E apresentado o estado atual do
CRIANCAS bloqueio da porta. “On” se estiver ativado e
Esta funcdo pode ser selecionada a qualquer “Off” se estiver desativado.

momento durante a utilizagéo do forno. 2. Prima (). Ira ouvir um sinal sonoro e o
Para ativar a funcao, prima e mantenha (%) até blogueio comega a fechar se estiver “Off’
ouvir um sinal sonoro e o simbolo a] ser apre- (desativado) ou a abrir de estiver “On” (ati-
sentado no ecrd. O relogio/temporizador esta vado).

bloqueado.
Se o forno estiver desligado e a fun¢éo de se- =

! gado € a Iung ¢ ATENCAO
guranga para criangas estiver ativa, o forno nao ‘ ‘ y
funcionara, mesmo que selecione uma funcdo  Antes de ’atlvar o blogueio, verifique o &l
de confeg&o. porta esta fechada corretamente. Se nao
Caso ative a fung&o enquanto estiver a utilizar o~ €stiver, nao ira bloquear € ouvira um alarme.
forno, esta apenas bloqueara as definicdes do € isto acontecer, desligue o alarme premin-

relégio/temporizador eletrénico. do qualquer tecla no visor do relégio, feche a
Para ativar a fungao, prima e mantenha (®) até ~ Porta corretamente e ative o blogueio nova-
ouvir um sinal sonoro. mente, seguindo as instrugdes acima.

BLOQUEIO MANUAL DA PORTA

Disponivel apenas nos modelos piroliticos.
Esta funcao permite bloquear a porta do forno.

3. Quando a porta estiver completamente
bloqueada/desbloqueada, o novo estado
da porta é apresentado no ecra. Se o blo-

EE' queio estiver ativado, o simbolo man-
—— IMPORTANTE tém-se aceso no ecra.

Esta funcdo sO6 pode ser seleciona- EE'

da quando o seletor do forno es- ——! IMPORTANTE

tiver na posigdo de  repouso. O
Uma vez blogueada a porta, pode iniciar a
confecao normalmente.

Para desbloguear a porta durante a confe-
¢ao, rode o seletor para a posicao de re-
pouso O e desbloqueie a porta seguindo
as instrugdes acima. Quando a porta estiver
Para ativar/desativar o bloqueio da porta, pro- desbloqueada, rode o seletor para a posicao
ceda da seguinte forma: anterior para retomar a confec&o.

1. Prima © ou ® até o simbolo (8] piscar

Funcao Teka Hydroclean® ===
Esta funcéo é utilizada para limpar a gordura e  PROGRAMAR A FUNCAO TEKA HYDRO-
a sujidade nas paredes do forno. Para facilitara CLEAN®

limpeza do forno, ndo deixe que a sujidade se
acumule. Limpe o forno com frequéncia. A -
ATENCAO
Na&o verta agua para o interior do forno quen-
te. Isto pode danificar o esmalte no forno.

Realize o ciclo sempre com o forno arrefecido.
Se o forno estiver demasiado quente, os resul-
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tados podem ser afetados € o esmalte pode
ficar danificado.

Remova primeiro os tabuleiros e todos os aces-
sérios do interior do forno, incluindo os supor-
tes do tabuleiro e as guias telescopicas. Siga as
instrucdes disponibilizadas no manual de insta-
lag&o e manutencgéo fornecido com o forno.

1. Quando o forno estiver frio, passe um pano
na base do forno.

2. \erta, lentamente, 200 ml de agua para o
interior da cdmara do forno.

= gl INFORMAGAO

Para obter melhores resultados, adicione
uma colher de cha de detergente suave a
camara de agua antes de verter para o pano.

3. Rode o seletor para (o].

4. Um sinal sonoro é ouvido para confirmar
que a funcédo Teka Hydroclean® foi inicia-
da, o simbolo pisca mais lentamente e
o tempo restante até o fim do ciclo é apre-
sentado no ecréa.

= ;l IMPORTANTE

N&o é possivel alterar a duragao desta fun-
¢ao. Para terminar o ciclo mais cedo, rode o
seletor para O .

5. No fim do ciclo, o forno desliga-se, emite

um sinal sonoro e o simbolo pisca mais
depressa.

=;| IMPORTANTE

Nao abra a porta do forno até
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que a funcdo Hydroclean® finalize.
A fase de arrefecimento é necessaria para o
correto funcionamento da funcéo.

6. Prima qualquer tecla para parar o sinal so-
noro e desligar o simbolo (o],

7. Rode o seletor para a posicao O .

8. O forno esta pronto para remover quais-
quer sujidades ou agua com o pano.

A fungao Hydroclean® é realizada a baixa tem-

peratura. No entanto, os tempos de arrefeci-

mento podem variar dependendo da tempera-

tura ambiente.

AATENQI\O

Antes de tocar na superficie interior do for-
no, certifique-se de que esta arrefeceu.

Se, antes de executar a fungao Hydroclean®, for
necessario uma limpeza mais rigorosa, utilize
detergentes neutros e esponjas nao abrasivas.
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AATEN(;I\O

Antes de realizar o ciclo de limpeza por pird-
lise, leia atentamente as instrucdes de se-
guranca disponibilizadas no inicio do manual
de instalacédo e manutencao.

Esta funcéo permite-Ihe realizar um ciclo de lim-
peza por pirdlise, durante o qual se produz um
processo de carbonizagdo das gorduras acu-
muladas, devido as elevadas temperaturas que
sdo atingidas no interior do forno.

Por norma, o ciclo de limpeza por pirdlise deve
ser executado a cada 4-5 ciclos de confecao,
utilizando o programa mais adequado tendo em
conta o nivel de sujidade do forno. Quanto mais
sujidade houver, mais longo sera o programa.
Durante o ciclo de limpeza por pirdlise, a luz in-
terior do forno permanece desligada.

PROGRAMAR A FUNGCAO DE PIROLISE

IMPORTANTE

Antes de iniciar a funcdo de pirdlise, é es-
sencial remover todos os acessorios e louga
do forno, incluindo os suportes do tabuleiro
e/ou as guias telescopicas. Siga as instru-
¢oes disponibilizadas no manual de instala-
¢ao e manutencao fornecido com o forno.

AATENQI\O

Remova quaisquer derrames ou sujidade
excessiva do interior do forno, pois estes
podem pegar fogo durante a fungéo de pird-
lise com os riscos dai resultantes.

AATENQI\O

Antes de iniciar a pirdlise, verifique se a porta
esta fechada corretamente.

1. Rode o seletor de confegéo para Pirdlise:

2. Apos alguns segundos, o simbolo L] ilumi-

na-se no visor do reldgio e a indicagao P2
¢ visivel (programa de pirdlise 2).

3. Pode, agora, alterar o programa de pirdlise
P1, P2 ou P3 utilizando as teclas © ou @

P1: Pirdlise ligeira. Uma hora.
P2: Pirdlise normal. Uma hora e meia.
P3: Pirdlise intensiva. Duas horas.

4. Apos selecionar o programa necessario,
prima . Logo de seguida, o bloqueio au-
tomatico da porta € ativado.

AATENQI\O

Se a porta néao estiver corretamente fecha-
da, ndo ird bloguear, sera ouvido um alarme
e a pirdlise ndo sera iniciada.

Se isto acontecer, desligue o alarme premin-
do qualquer tecla no visor do relégio, feche
a porta corretamente, rode o seletor para
O e selecione o programa de pirdlise nova-
mente, seguindo as instrucdes acima.

5. Quando a porta estiver blogqueada, ilumi-
nar-se-a o simbolo no visor do reldgio e
sera apresentado o tempo restante para o
fim da funcéo de pirdlise.

;l IMPORTANTE

Neste momento, o forno esta programado
e a executar o ciclo de limpeza por pirdlise.
Enquanto este ciclo estiver em funciona-
mento, nao é possivel selecionar quaisquer
fungbes do reldgio, a excegéo do blogueio
de seguranca para criangas.

Nao tente abrir a porta do forno, pois podera
interromper o processo de limpeza.

6. Quando a limpeza por pirdlise terminar, é
ouvido um sinal sonoro, o simbolo pisca
e 0:00 é apresentado no visor do reldgio.

7. Prima qualquer tecla no visor do relégio
para parar o sinal sonoro.

8. Rode o seletor para a posicao O .
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9. O processo de aquecimento do forno ter-
minou. No entanto, o forno esta demasiado
quente e ndo pode ser utilizado.

A fungéo de arrefecimento ira continuar e o
simbolo permanecera aceso até que o
forno arrefeca.

= ;l IMPORTANTE

Devido as altas temperaturas no interior do
forno, o tempo de arrefecimento pode variar
consoante a temperatura ambiente.

10. Quando o forno estiver arrefecido, o sim-
bolo [&] desliga-se.

11.Abra a porta do forno e passe um pano
pelo interior, retirando a cinza produzida
durante o ciclo de limpeza. Utilize um es-
fregdo nao metalico para limpar as pecas
no interior do forno que n&o sao facilmente
acessiveis.

12. Quando o interior do forno estiver limpo,
lembre-se de voltar a colocar os suportes
€ 0S acessorios.

13. O forno esta pronto a funcionar novamen-
te.

@El IMPORTANTE

Caso detete algum problema durante a pro-
gramacao ou utilizacao desta funcao, con-
sulte o guia de instalagdo e manutencao
fornecido com o seu forno.

CANCELAMENTO DA FUNGAO DE PIRO-
LISE

A funcao de pirdlise é automatica e, como tal,
s6 pode ser ativada utilizando a funcao de pro-
gramagao do reldgio. Para cancelar um ciclo
em curso, é necessario desprogramar o forno
da seguinte forma:

1. Rode o seletor para a posicao O .

E apresentado o seguinte no visor do reld-
gio:
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2. Dependendo da temperatura no interior do
forno, ha duas situagdes possiveis:

a) Temperatura interior perigosa: Neste
caso, a porta permanecera bloqueada
até que a temperatura atinja valores se-
guros.

b) Temperatura interior segura: Se a tem-
peratura do interior do forno for segura,
a porta serd desbloqueada imediata-
mente.

3. Logo que a porta esteja desbloqueada e
seja possivel abri-la, a hora sera novamen-
te apresentada no visor do relégio.



Para limpar a pedra de piza, passe uma espon-
ja ou um pano humido, e ndo utilize sabao ou
detergente.

A PERIGO

Nunca molhe a pedra com agua corrente,
pois ira absorver demasiada agua e podera
partir-se quando for aquecida no forno.

AATENQI\O

Lembre-se de secar sempre a pedra antes
de a colocar no forno.

Se a pedra tiver vestigios de alimentos sdlidos,
utilize uma espatula de plastico para os remo-
ver.

A PERIGO

Nunca utilize espatulas de metal ou facas
afiadas, pois podem danificar a superficie da
pedra ou parti-la.

Lembre-se que, apds utilizagdo da pedra de
piza, esta nao tera o mesmo aspeto que da pri-
meira vez.
Limpar a pedra de piza trar-lhe-a os seguintes
beneficios:

1. Evita o surgimento de cinzas e restos de
comida queimada.

2. Prolonga a vida util da pedra de piza.

3. Ajuda a obter melhores resultados culina-
rios.
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IMPORTANTE

——
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QC

NAO TOQUE NO INTERIOR DO FORNO SEM PROTEGAQ
ENQUANTO ESTE ESTIVER QUENTE.

UTILIZE PROTEGAO PARA REMOVER OS
TABULEIROS E AS GRELHAS.

— 1

Illlmllll

NAO DEIXE O FORNO SEM SUPERVISAO
DURANTE A CONFECAO.

SUPERVISIONE O FORNO DURANTE O PRO-
CESSO DE CONFEGCAQ.

NAO PERMITA A ACUMULACAO DE SUJIDA-
DE.

MANTENHA O FORNO LIMPO.




@D Front control panel

@ Door lock

@ Grill heating element

( 4 ] Tray support

© Pizza stone and oven grid

Tray

Hinge

Inner glass

Air cooling outlet
Unit mounting
Lamp

Rear Panel

Fan

8Ep880000

Oven door seal

@ Door

HLB P Models 1 2 3

@D Function control dial
@ Electronic clock/timer

( 3 ) Temperature control dial
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;l Models HLB 8510 P
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Oven functions

@El INFORMATION

For a description of how to use each of the
functions, please see the cooking guide
provided with the oven.

SWITCHING OFF THE OVEN

FAST PREHEATING

CONVENTIONAL: UPPER AND
LOWER HEATING

GRILL
MAXIGRILL
TURBO

@4 = o

LOWER ELEMENT+TURBO

Eco ECO

%  DEFROST
PYROLYSIS
[0] HYDROCLEAN

“&=® MAESTRO PIZZA

Introducing the MAESTROPIZZA

Your new MAESTRO PIZZA oven will revolu-
tionize homemade pizza making, thanks to the
exclusive special heating process at high tem-
perature. The special heating function combined
with the pizza stone also supplied, will allow you
to prepare delicious pizzas in just a few minutes,
using fresh homemade pizza dough, just like in
the best Pizzerias.

The oven is electric and operates at very high
temperatures (340 °C). The special design of the
structure and the reinforced insulation prevent
the intense heat from the inside of the oven from
being transferred to the outside, allowing you to
cook at home in complete safety and comfort.

In addition to cooking pizzas made using perfect
fresh dough, with your MAESTRO PIZZA oven it
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is possible to cook all sorts of conventional piz-
zas, including precooked, ready-made dough,
frozen pizzas, etc.

The MAESTRO PIZZA is a state-of-the-art mul-
ti-function oven which can also be used to pre-
pare traditional meals as in a traditional oven.
Lastly, cleaning becomes a fast, simple and
comfortable task, without the need for chemical
products or effort. Select the appropriate pyrol-
ysis cycle depending on how dirty the oven is.
When the cycle has finished, just wipe the sur-
faces with a damp cloth to remove any traces of
ash (see cleaning function).



KEYS

o, and (®: Permits the programming of
the functions of the electronic clock/timer

SYMBOLS
Clock Functions

(@) BUZZER: Lights up on selecting the buzzer
function of the clock. Generates an acous-
tic signal when the time is up. The oven
does not turn off at the end of the timer pe-
riod. This function can also be used while
the oven is in use.

[ and —| PROGRAMMING: Lights up to in-
dicate that the oven is programmed (cook-
ing time, stop time or total).

¢ || Cooking Time: This function allows you
to programme the cooking time, after which
the oven will turn off automatically.

e —>| Cooking Stop Time: This function al-
lows you to programme the cooking stop
time, after which the oven will turn off auto-
matically.

¢ || and —>| Cooking Time and Cooking
Stop Time: This setting allows you to pro-
gramme the cooking time and cooking stop
time. The oven switches on automatically at
the set time and operates for the selected
cooking time (Cooking Time). It then switches
off automatically at the indicated time (Cook-
ing Stop Time).

(8 CLOCK/TIMER LOCK: Indicates that the
touch keys for the clock/timer are locked,
preventing modifications by small children.

Other functions

ﬂ HEATING: Indicates that the oven is trans-
mitting heat to the food.

@ HYDROCLEAN: Lights up while the Teka
Hydroclean® function is in progress.

PYROLYSIS: Only for pyrolytic models.
Lights up while the Pyrolytic function is in
progress.

DOOR LOCK: Only for pyrolytic mod-
els. Indicates that the door is locked, either
manually or automatically while the pyrolytic
function is in progress.

AWARNING

The sensitivity of the touch keys adapts
continually to  environmental  condi-
tions. Make sure the surface of the front
control panel is clean and free of ob-
stacles when plugging in the oven.
If the clock does not respond correctly
when you touch the keys, unplug the oven
for a few seconds and then plug it in again.
In this way, sensors adjust automatically so
that they will react once more to fingertip
control.

SETTING THE TIME

e To set the oven time, the controls on the
function and temperature control dials
must be turned to position O .

e On plugging in the oven, the time 12:00
flashes on the clock.

e Press @ or @ to adjust the hours and
then the minutes. Two beeps, one after the
other, confirm the selected time.

e To change the time, press @ or @ until
the time starts flashing. Press and fol-
low the instructions in the previous point.
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= El NOTE

The clock light has a night mode so the dis-
play light will dim between 00:00 and 6:00
hours.

AWARNING

In the event of a power failure, your elec-
tronic clock/timer settings will be erased.
If this occurs, turn the function and tempera-
ture control dials to position © .

The time 12:00 is displayed, and you will then
be able to set the time as described above.
If the oven door was locked before the pow-
er cut, the locked symbol will be lit up until
the door is unlocked.

This may take several minutes, depending
on the temperature inside the oven, and
during this time you cannot reset the time.
Once the door has been unlocked, you will
be able to set the time as described above.

Using your oven

MANUAL OPERATION e You will notice that symbol # lights up
during cooking to indicate that heat is being
transmitted to the food. This symbol disap-
pears when the selected temperature has

e After setting the clock, the oven is ready for
use. Select a cooking function and temper-

ature.
—— been reached.
= gl INFORMATION e Set the controls to O to turn off the oven.
In models with an electronic temperature @El
control, when the selector switch is turned, INFORMATION
the clock display will show the temperature. When you start cooking, your oven will show

After selecting the temperature, the clock DU GYE (1S S5 GEP AT

display will automatically reappear.

To display the temperature during the cook-
ing process, turn the temperature control
dial to change the temperature.
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OVEN TIMER FUNCTION
Programming the Buzzer
1. Press © or ® until symbol (@) flashes on

the screen and press @) . The time 00:00 is
displayed on the screen.

2. Select the time after which you want the
alarm to sound by pressing © or ®. You
will hear 2 beeps to confirm that the time
has been set and the clock will start count-
ing down from the selected time. Symbol
(©) flashes slowly.

3. Once the time has expired, an acoustic sig-
nal will sound for 90 seconds and symbol
(©) will flash quickly.

= El NOTE

With the Buzzer function, the oven will not
turn off when the time expires.

4. Push any key to stop the alarm. Symbol (©)
will then disappear.

If you wish to modify the time on the buzzer, re-

peat the steps shown. Upon entering the timer

control, the time currently remaining will appear,

which you will be able to adjust.

= El NOTE

With the Buzzer function, the remaining time
will show permanently on the display. With
this programmed function, it is not possible
to view the time or the total programmed
cooking time.

Programming Cooking Time

1. Press © or ® until symbol =l flashes on
the screen and press . The time 00:00 is
displayed on the screen.

2. Select the time after which you want the
alarm to sound by pressing O or ®. You
will hear 2 beeps to confirm that the time
has been set and the clock will start count-
ing down from the selected time. Symbol
[->| flashes slowly.

3. Select a function and a cooking tempera-
ture using the oven commands.

4. Once the cooking time is up, the oven wi
turn off, an alarm will sound and symbol =
will flash quickly.

5. Press any key to stop the alarm and turn off
symbol 1. The oven will switch on again.

6. Set the controls to position O to turn off
the oven.

You can change the remaining cooking time at

any time by pressing @ or® until symbol -

starts to flash quickly. Now press to change

the time.

= ;l NOTE

With the Cooking Time function, the remain-
ing time will be permanently displayed on the
screen. You cannot see the current time on
the display when this function is set.

Programming the Cooking Stop Time

1. Press O or ® until symbol —>| flashes on
the screen and press . You will see the
current time on the timer display.

2. Select the time after which you want the
alarm to sound by pressing @ or ®. You
will hear 2 beeps to confirm that the time
has been set and the clock will start count-
ing down from the selected time. Symbol
—! flashes slowly.

3. Select a cooking function and temperature.

4. \When the cycle is finished, the oven will
turn itself off, a buzzer will sound and sym-
bol = will flash quickly.

5. Press any sensor to stop the alarm and to
turn off symbol —>I. The oven will switch on
again.

6. Set the controls to position O to turn off
the oven.

You can change the remaining cooking time at
any time by pressing @ o ® until symbol =!I
starts to flash quickly. Now press to change
the time.

Programming Cooking Time and Cooking
Stop Time

1. Press O or @ until symbol Il flashes on
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the screen and press . The time 00:00 is
displayed on the screen.

Select the cooking time, by pressing © or
@®. Next, two beeps are heard, the remain-
ing time appears on the display and symbol
[->| flashes slowly.

Press @ or @ until symbol —>| flashes on
the screen and press . You will see the
expected completion time on the timer dis-
play.

Select the cooking end time by pressing
© or @. Next, a double beep is heard
and the current time is displayed on the
screen.

Select a cooking function and temperature.
The oven will remain disconnected with
symbols =l and =!I lit up. The oven is now
programmed.

6. When it is time to start cooking, the oven
will turn on and will operate for the pro-
grammed cooking time.

7. While cooking, the remaining cooking time
is displayed and symbol =2l flashes slowly.

8. When the set cooking time has ended, the
oven will turn off, a buzzer will sound, and
symbol =21 will flash quickly.

9. Press any sensor to stop the alarm and to
turn off symbol [=. The oven will switch on
again.

10. Set the controls to O to turn off the oven.
You can change the remaining cooking time at
any time by pressing @ or® until symbol -1
starts to flash quickly. Now press to change
the time.

To use your MAESTRO PIZZA , first preheat the
oven to the ideal cooking conditions (340 °C).

To do so:

1. Place the oven grid on the telescopic rails
fitted inside your oven.

2. Next, place the pizza stone on the oven
grid.

3. Remove the enameled tray supplied with

the oven and close the door.
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AWARNING

Remember that it is very important during
the preheating to ensure that the pizza stone
has been placed inside the oven. This is to
guarantee that the pizza stone reaches the
correct temperature and the optimum cook-
ing results are obtained.

4. Turn the cooking control dial to MAESTRO
PIZZA %55 .

5. The value 340° is displayed on the clock
screen.

340

6. When the OK sensor on the glass of the
front control panel is pressed, a buzzer



confirms the operation and the oven starts
to preheat until reaching the optimum
working temperature.

7. The preheating lasts 35 minutes. The time
remaining for the preheating operation is
displayed on the clock.

AWARNING

Remember that you need 35 minutes to
preheat the oven before starting to cook the
pizzas.

8. At the end of the 35 minute period, the oven
emits a buzzing sound and 340° flashes on
the clock display.

9. Touch the OK sensor to switch off the buzz-
er.

10. Open the door and insert the pizza in the
oven using the pizza peel.

11. On closing the door, the oven cooking time
is displayed in the clock display.

12. Leave the pizza to cook for the time re-
quired (see table with cooking times for
each pizza type).

AWARNING

Do not open the door unnecessarily while
cooking your pizzas to prevent heat losses.

If the door is opened and closed, the cook-
ing time displayed in the clock display re-
turns to 00:00.

13. When you have finished cooking your piz-
zas, turn the control dial to O to switch off
the oven.

AWARNING

Remember you have 90 minutes to cook
your pizzas. After this period, the oven will
switch off for safety reasons and the mes-
sage “STOP” is displayed.

The message STOP in the clock display will
only disappear when the oven has cooled.

A CAUTION

The cooking process is very fast when you
use the MAESTRO PIZZA function. There-
fore we recommend you monitor the pro-
gress and cooking time at all times to guar-
antee the best results. If you do not monitor
the oven, your pizza may dry out or burn.

——
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HOW TO USE THE PIZZA STONE

For the best results when cooking with your piz-
za stone supplied with the oven, the pizza stone
must first be preheated with the oven empty.
This will ensure that the perfect temperature is
reached for cooking your pizzas.

il

Place the pizza stone on the grid supported on
the telescopic rails supplied with the oven. This
will help you to insert and remove the stone.

COOKING FROZEN PIZZAS

This type of pizza requires different cooking con-
ditions. Proceed as follows:

1. Do not use the pizza stone.

2. Turn the cooking control dial to .

3. Turn the temperature control dial until the
clock displays 200 °C or the temperature
recommended by the pizza supplier.

4. Preheat the oven until the required temper-
ature is reached. When this temperature is

reached, the thermostat symbol ¥ switch-
es off.
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5. Place the pizza on the oven grid.
6. Cook the pizza for 10-12 minutes (or the
time recommended by the pizza supplier).

LIGHTING INSIDE YOUR PIZZA MASTER
OVEN

The lights inside the oven are normally switched
off during the cooking process, regardless of the
function selected.

If you need to switch on the interior lighting while
cooking:

1. Touch the OK sensor on the front con-
trol panel and the interior light will come on.

2. If the OK sensor is touched again, the inte-
rior light switches off.

3. After 30 seconds, the light will switch off
automatically.

4. When the oven door is opened, the interior
light will come on.

= ;l INFORMATION

During the MAESTRO PIZZA preheating
function, the lamp remains off and the OK
sensor is disabled.




You can cook the following types of pizza with your MAESTRO PIZZA oven, using this cooking

table:
. Tempera- . .
TYPE OF PIZZA Functlop ture con- Appr?xun_ate Pizza 0v§n pr_e-
control dial - cooking time | stone | heating time
trol dial
340°C =
Fresh(;g:gﬁmade MAE&;I’;? ----- 3-4 min YES 35 min
- 340°C =
Readydl'oﬂuagdhe fresh MAEg;I’;é) ----- 3-4 min YES 35 min
340°C =
Rolled thin base | waesel | - 3-4 min YES 35 min
340°C =
RO”GSOSJSEdaI’d MAEg;I’gé) ----- 3-4 min YES 35 min
Fresh precooked 220°C 8 min NO 15 min
pizzas
Frozen pizzas 210°C 10 min NO 15 min

In short, for the best results:

1. Fresh dough and thin-base rolled dough
pizzas using the MAESTRO PIZZA function

340°C
wesTEeR

function

AWARNING

Frozen and precooked pizzas with the

For optimum results when cooking pizzas
with fresh dough, roll out the dough as much
as possible. If the dough is not correctly

rolled out, the results will be uneven.

AWARNING

When cooking fresh dough pizzas, use the

pizza stone at the height shown in the figure.
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Safety functions
CHILD SAFETY LOCK

This function can be selected at any time while
using the oven.

To activate the function, press and hold until
you hear one beep and symbol @ is displayed
on the screen. The clock/timer is locked.

If the oven is off and you activate the child safety
function, the oven will not work even if a cooking
function is selected.

If this function is activated while you are cook-
ing, it will only lock the electronic clock/timer
settings.

To activate the function, press and hold until
you hear one beep.

MANUAL DOOR LOCK

Available in pyrolytic models only.
This function allows the oven door to be locked.

= ;l IMPORTANT

This function can only be selected when the
oven control dial is in the rest position O .
Once the door is locked, you can start cook-
ing normally.

To activate/deactivate the door lock, proceed as
follows:

1. Press © or ® until symbol [&] flashes on

the screen. The current state of the door
lock is displayed. “On” if the lock is active
and “Off” if it is deactivated.

2. Press . A beep is heard and the lock
starts to close if it was «Off» and to open if
it was «Ono.

AWARNING

Before turning on the lock, check that the
oven door is correctly closed. If the door is
not correctly closed, it will not lock and an
alarm is heard. if this happens, switch off
the alarm by pressing any key on the clock,
close the door correctly and activate the lock
again, following the instructions above.

3. Once the door has been completely locked/
unlocked, the new state of the door is dis-
played on the screen. If the lock is on, sym-
bol [&]remains lit on the screen.

= ;l IMPORTANT

To unlock the door while cooking, turn the
control dial to rest © and unlock the door
following the instructions above. When the
door is unlocked, turn the control dial to the
previous position to continue cooking.

Teka Hydroclean® function

This function is used to clean the grease and
dirt on the walls of the oven. To make it easier
to clean the oven, do not allow dirt to build up.
Clean the oven often.
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PROGRAM THE TEKA HYDROCLEAN®
FUNCTION

AWARNING

Do not pour water inside the hot oven. This
could damage the enamel on the oven.

Always run the cycle when the oven is cold. If
the oven is too hot, the results may be affected
and the enamel damaged.

First remove the trays and all the accessories
from inside the oven, including the supports for
the trays or telescopic guides. Follow the in-



structions given in the Installation and Mainte-
nance Manual provided with your oven.

1. When the oven is cold, wipe the base of the
oven with a cloth.

2. Slowly pour 200 ml of water inside the oven
chamber.

= gl INFORMATION

For the best results, add a teaspoon of mild
washing up liquid in the water chamber be-
fore pouring it over the cloth.

3. Turn the control dial to [&].

4. A beep is heard to confirm that the Teka
Hydroclean® function has started, symbol
(0] flashes slowly and the time remaining
to the end of the cycle is displayed on the
screen.

= ;l IMPORTANT

The duration of this function cannot be
changed. To end the cycle early, turn the
control dialto O .

5. At the end of the cycle, the oven switches
off, a beep is heard and symbol (0] flashes
quickly.

= ;l IMPORTANT

Do not open the oven door un-
til the end of the Hydroclean® function.
The cooling phase is essential for the correct
operation of the function.

6. Touch any key to stop the beeping and

switch off the symbol (o].

7. Turn the control dial to position O .

8. The oven is ready to remove any remaining
dirt and water with the cloth.

The Hydroclean® function runs at low tempera-

ture. However, the cooling times may vary de-

pending on the ambient temperature.

AWARNING

Before touching the interior surface of the
oven, make sure that it has cooled.

If, after running the Hydroclean® function, a
more thorough clean is required, use neutral de-
tergents and non-abrasive sponges.
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Pyrolysis self-cleaning function

AWARNING

Before running the pyrolysis cleaning cycle,
please read the safety instructions given at
the start of the Installation and Maintenance
manual closely.

This function allows you to run a pyrolysis clean-
ing cycle during which, due to the high tempera-
tures reached inside the oven, the accumulated
grease is carbonized.

As a general rule, a pyrolysis cycle should be run
every 4-5 cooking cycles, using the most suita-
ble program for the amount of dirt in the oven.
The more dirt, the longer the program.

During the pyrolysis cycle, the light inside the
oven remains off.

PROGRAM THE PYROLYSIS FUNCTION

= ;l IMPORTANT

Before starting the pyrolysis function, you
must remove all the accessories and dishes
from the oven, including the supports of the
tray and/or telescopic guides. Follow the in-
structions given in the Installation and Main-
tenance Manual provided with your oven.

AWARNING

Remove any spills or excess dirt from the in-
side of the oven, as these could catch fire
during the pyrolysis function with the conse-
quent risks.

AWARNING

Before starting the pyrolysis check that the
oven door is correctly closed.

1. Turn the cooking control dial to Pyrolysis:

2. After a few seconds, symbol lights up
on the clock display and indication P2 is
read (pyrolysis program 2).
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3. Now you can change the pyrolysis program
to P1, P2, P3 using keys © or ®
P1: Mild pyrolysis. One hour.
P2: Normal pyrolysis. One and a half hours.
P3: Intensive pyrolysis. Two hours.

4. After selecting the required program, press
. Immediately afterwards, the automatic
door lock is activated.

AWARNING

If the door is not correctly closed, it will not
lock, an alarm is heard and the pyrolysis will
not start.

If this happens, switch off the alarm by
pressing any key on the clock, close the
door correctly, turn the control dialto O and
select the pyrolysis program again, following
the instructions above.

5. When the door is locked, symbol [@]lights
up on the clock display and the time re-
maining until the end of the pyrolysis func-
tion is displayed.

= ;l IMPORTANT

At this point, the oven is programmed and
runs the pyrolysis cleaning cycle. While this
cycle is running, it is not possible to select
any of the oven clock functions, except the
child safety function.

Do not try to open the oven door as this may
interrupt the cleaning process.

6. When the pyrolysis cleaning ends, a beep is
heard, symbol flashes and 0:00 is dis-
played on the clock.

7. Press any key on the clock to stop the
beeping.

8. Turn the control dial to position O .

9. The oven heating process has ended.
However, the oven is too hot and cannot
be used.

The cooling function will continue and the



symbol remains lit until the oven has
cooled.

=;| IMPORTANT

Due to the high temperatures inside the
oven, the cooling times may vary depending
on the ambient temperature.

10. When the oven has cooled, symbol
switches off.

11.Open the oven door and wipe the inside
with a cloth, removing the ashes produced
during the cleaning cycle. Use a non-metal
scourer to clean parts of the oven interior
that are not easily accessible.

12. When the inside of the oven is clean, do not
forget to replace the supports and acces-
sories.

13. The oven is ready to start cooking again.

@El IMPORTANT

If you encounter any problems with the pro-
gramming and use of this function, please
see the Installation and Maintenance guide
included with your oven.

CANCELLATION OF THE PYROLYSIS
FUNCTION

The pyrolysis function is automatic and as such
it can only be activated using the clock pro-
gramming function. To cancel an ongoing pyrol-
ysis cycle, it is necessary to de-programme the
oven, as follows:

1. Set the control dial to position O .
The following is displayed on the clock:

. Depending on the temperature inside the
oven, there are two possible situations:

a) Hazardous interior temperature: In this
case, the door remains locked until the
temperature reaches a safe value.

b) Safe interior temperature: If the temper-
ature inside the oven is safe, the door
will unlock immediately.

. Once the door has unlocked and can be

opened, the time is once again displayed
on the clock.
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Tios f i leaning of the Pi l

To clean the Pizza Stone, wipe with a damp
cloth or sponge and do not use soap or deter-
gent.

A HAZARD

Never wet the stone under the tap with water
as in this case it will absorb too much water
and the stone may break when it is heated
inside the oven.

AWARNING

Remember to always dry the stone before
placing it in the oven.

If the stone has traces of solid food attached to
it, use a plastic spatula to remove it.

A HAZARD

Never use metal spatulas or sharp knives as
this may damage the surface of the stone or
break the stone.

Remember that after the pizza stone has been
used, it will not look the same as before the first
time.

Cleaning the Pizza Stone will give you the fol-
lowing benefits:

1. Prevent the appearance of ash and carbon-
ized remains on the food.

2. Extend the life of the pizza stone.
3. Help to obtain better cooking results.
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IMPORTANT
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DO NOT TOUCH THE INSIDE OF THE OVEN

USE PROTECTION TO REMOVE THE TRAYS

WITHOUT PROTECTION WHEN [T IS HOT. AND GRILLS.
111 I@I 111
NOX
DO NOT LEAVE THE OVEN UNATTENDED | SUPERVISE THE OVEN DURING THE COOK-
WHILE SOMETHING IS COOKING INSIDE. ING PROCESS.

DO NOT ALLOW DIRT TO BUILD UP.

KEEP THE OVEN CLEAN.
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@ Panneau de contrdle avant

(2 ] Verrouillage de la porte

&) Eigment chauffant du gril

( 4 ] Support de plateau

© Pierre a pizza et grille du four
@ Plateau

@ cCharmniere

© Verre intérieur

©D Sortie de refroidissement par air
@D Montage de I'unité

@D Lampe

@ Panneau arriere

6 @ Ventilateur
@ Joint de la porte du four

(7} @ Porte
[ 8 7

il '[ [ D @& P @ D @ D ») Jl
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Modéles HLB P 1 2 3

@D Cadran de contréle des fonctions

@ Horloge/minuterie électronique
ED Cadran de controle de la température
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Fonction four

@El INFORMATIONS

Pour une description de |'utilisation de cha-
cune des fonctions, veuillez consulter le
guide de cuisson fourni avec le four.

o ETEINDRE LE FOUR

ﬂT PRECHAUFFAGE RAPIDE
CONVENTIONNEL CHAUF-

[C] FAGE SUPERIEUR ET INFE-
RIEUR

GRIL

MAXIGRILL

TURBO

ELEMENT INFERIEUR + TURBO

Eco ECO

%  DECONGELER
PYROLYSE
[0] HYDROCLEAN

“&=® MAESTRO PIZZA

Présentati ju MAESTRO PIZZA

Votre nouveau four MAESTRO PIZZA révolu-
tionnera la confection des pizzas faites mai-
son, grace au processus de chauffage spécial
exclusif, a haute température. La fonction de
chauffage spéciale combinée a la pierre a pizza
€galement fournie, vous permettra de préparer
de délicieuses pizzas en quelques minutes, en
utilisant de la pate a pizza fraiche faite maison,
comme dans les meilleures pizzerias.

Ceci est un four électrique qui fonctionne a des
températures tres élevées (340 °C). La concep-
tion spéciale de la structure et I'isolation renfor-
cée empéchent le transfert de la chaleur intense
de l'intérieur du four vers I'extérieur, vous per-
mettant de cuisiner chez vous en toute sécurité
et confortablement.

En plus de cuire des pizzas faites avec une pate

fraiche parfaite, il est possible de cuisiner toutes
sortes de pizzas conventionnelles avec votre
four MAESTRO PIZZA, y compris la pate pré-
cuite, préte a I'emploi, les pizzas surgelées, etc.
Le MAESTRO PIZZA est un four multifonction a
la pointe de la technologie qui peut également
étre utilisé pour préparer des plats traditionnels
comme dans un four traditionnel.

Enfin, le nettoyage devient une téche rapide,
simple et facile, sans produits chimiques ni ef-
forts. Sélectionnez le cycle de pyrolyse appro-
prié en fonction du niveau de saleté du four.
Lorsque le cycle est terminé, essuyez simple-
ment les surfaces avec un chiffon humide pour
éliminer toute trace de cendre (voir la fonction
de nettoyage).
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Describtion de I'horloae/minuterie électroni

TOUCHES

@, et @ : Pour effectuer la programmation
des fonctions de I'horloge/minuterie élec-
tronique

SYMBOLES
Fonctions de ’horloge

(©) BUZZER : S'allume lors de la sélection de
la fonction buzzer de I'horloge. Génére un
signal sonore lorsque le temps est écoulé.
Le four ne s'éteint pas a la fin de la période
de la minuterie. Cette fonction peut éga-
lement étre utilisée lorsque le four est en
cours d'utilisation.

[ et | LA PROGRAMMATION : S'allume
pour indiquer que le four est programmé
(temps de cuisson, temps de cuisson apres
lequel le four s’éteint ou total).

e || Temps de cuisson : Cette fonction
vous permet de programmer le temps de
cuisson, apres lequel le four s'éteint auto-
matiquement.

e —| Heure de l’arrét de la cuisson aprés
laquelle le four s’éteint : Cette fonction
vous permet de programmer I'heure de
'arrét de la cuisson aprés laquelle le four
s’éteint automatiquement.

e || et | Temps de cuisson et Heure de
I'arrét de la cuisson : Ce réglage vous per-
met de programmer le temps de cuisson et
I'heure de I'arrét de la cuisson. Le four s'al-
lume automatiquement a I'heure program-
mée et fonctionne pendant le temps de cuis-

B0 Mode d'emploi

son sélectionné (Temps de cuisson). Il s'éteint
ensuite automatiquement a I'heure indiquée
(Heure de l'arrét de la cuisson).

ﬁ] Verrouillage de I’horloge/de la minu-
terie : Indique que les touches tactiles de
I'horloge/de la minuterie sont verrouillées,
empéchant que des modifications soient
effectuées par de jeunes enfants.

Autres fonctions

% CHAUFFE : Indique que le four transmet
de la chaleur aux aliments.

(6] HYDROCLEAN : S'allume lorsque la fonc-
tion Teka Hydroclean® fonctionne.

PYROLYSE : Uniquement pour les mo-
déles avec pyrolyse. S'allume lorsque la
fonction pyrolyse fonctionne.

VERROUILLAGE DE LA PORTE : Uni-
quement pour les modeéles avec py-
rolyse. Indique que la porte est verrouillée,
manuellement ou automatiquement pen-
dant que la fonction pyrolyse fonctionne.

AAVERTISSEMENT

La sensibilité des touches tactiles
s'adapte en permanence aux conditions
environnementales.  Assurez-vous  que
la surface du panneau de commande
avant soit propre et exempte d'obsta-
cles lorsque vous débranchez le four.
Si les touches de I'horloge ne fonctionnent
pas correctement lorsque vous appuyez
dessus, débranchez le four pendant
quelques secondes, puis rebranchez-le.
Cela permet aux capteurs de s'ajuster auto-
matiqguement pour qu'ils réagissent a nou-
veau au contréle du bout des doigts.

REGLER L'HEURE

e Pour régler I'heure du four, les commandes
des boutons de réglage des fonctions et
de la température doivent étre tournées
sur la position O .



Lors du branchement du four, I'heure 12:00
clignote sur I'horloge.

Appuyez sur @ ou ® pour régler les
heures, puis les minutes. Deux bips, re-
tentissent I'un apres l'autre et confirment
I'heure sélectionnée.

Pour modifier I'heure, appuyez sur O ou
® jusqu'a ce que I'neure se mette a cli-

L'heure 12:00 s'affiche, et vous pouvez
alors régler I'heure comme décrit ci-dessus.
Si la porte du four était verrouillée avant la
coupure de courant, le symbole verrouillé
s'allumera jusqu'a ce que la porte soit dé-
verrouillée.

sur la position © .

Cela peut prendre plusieurs minutes, selon la

gnoter. Appuyez sur et suivez les ins-

) ! > température al'intérieur du four, et pendant ce
tructions du point précédent. P P

temps, vous ne pouvez pasréinitialiser|'heure.
Vous pouvez alors régler I'heure comme dé-
crit ci-dessus lorsque la porte est déverrouil-
lée.

El REMARQUE

La lumiere de I'horloge a un mode nuit afin
que la lumiere de I'affichage diminue entre
00:00 et 6:00 heures.

AAVERTISSEMENT

En cas de panne de courant, les ré-
glages de votre horloge/minute-
rie électronique seront effacés.

Si cela se produit, tournez les cadrans de
réglage des fonctions et de la température

Utilisation du four
UTILISATION MANUELLE DU FOUR °

Vous remarquerez que le symbole {_]s s'al-
lume pendant la cuisson pour indiquer que
la chaleur est transmise aux aliments. Ce
symbole disparait lorsque la température
sélectionnée est atteinte.

e Apres avoir réglé I'horloge, le four est prét
a étre utilisé. Sélectionnez une fonction de
cuisson et une température.

= ;l INFORMATIONS .

Dans les modeles avec controle électronique
de la température, lorsque le sélecteur est
tourné, I'affichage de I'horloge indiquera la
température.

Réglez les commandes sur
éteindre le four.

@El INFORMATIONS

Lorsque vous démarrez la cuisson, votre
four affichera le temps de cuisson pendant
lequel le four a fonctionné.

O pour

Apres avoir sélectionné la température, |'af-
fichage de I'horloge réapparait automatique-
ment.

Pour afficher la température pendant le pro-
cessus de cuisson, tournez le cadran de
commande de la température pour changer
la température.
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FONCTION DE LA MINUTERIE DU FOUR
Programmation du buzzer

1. Appuyez sur © ou ® jusqu'a ce que le
symbole (@) clignote & I'écran et appuyez
sur @ . L'heure 00:00 s'affiche a I'écran.

2. Sélectionnez 'heure aprés lequel vous sou-
haitez que I'alarme retentisse en appuyant
sur @ ou @ . Vous entendrez 2 bips pour
confirmer que I'heure a été réglée et I'hor-
loge commencera le compte a rebours a
partir de I'heure sélectionnée. Le symbole
(©) clignote lentement.

3. Une fois le délai écoulé, un signal sonore
retentit pendant 90 secondes et le symbole
(@) clignote rapidement.

El REMARQUE

Avec la fonction Buzzer, le four ne s'éteint
pas a |'expiration du délai.

4. Appuyez sur n'importe quelle touche pour

arréter I'alarme. Le symbole (@) disparaitra.
Si vous souhaitez modifier le temps avant que le
buzzer ne se déclenche, répétez les étapes indi-
quées. En entrant dans la commande de minu-
terie, le temps restant actuellement apparaitra,
et vous pourrez alors I'ajuster.

El REMARQUE

Avec la fonction Buzzer, le temps restant
s'affiche en permanence sur I'écran. Avec
cette fonction programmeése, il n'est pas pos-
sible de visualiser I'heure ou le temps de
cuisson total programmé.

Programmation du temps de cuisson

1. Appuyez sur © ou ® jusqu'a ce que le
symbole I->I clignote & I'écran et appuyez
sur (). L'heure 00:00 s'affiche & I'écran.

2. Sélectionnez 'heure aprés lequel vous sou-
haitez que I'alarme retentisse en appuyant
sur @ ou @. Vous entendrez 2 bips pour
confirmer que I'heure a été réglée et I'hor-
loge commencera le compte a rebours a
partir de I'heure sélectionnée. Le symbole
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[=1 clignote lentement.

3. Sélectionnez une fonction et une tempéra-
ture de cuisson a I'aide des commandes du
four.

4. Une fois le temps de cuisson écoulé, le four
s'éteint, une alarme retentit et le symbole
[=I clignote rapidement.

5. Appuyez sur n'importe quelle touche pour
arréter I'alarme et faire disparaitre le sym-
bole I-1. Le four se rallumera.

6. Réglez les commandes sur la position O
pour éteindre le four.

Vous pouvez modifier le temps de cuisson res-

tant & tout moment en appuyant sur @ ou @

jusqu'a ce que le symbole = se mette a cli-

gnoter rapidement. Maintenant, appuyez sur

pour changer I'heure.

;l REMARQUE

Avec la fonction Temps de cuisson, le temps
restant s'affiche en permanence sur I'écran.
Vous ne pouvez pas voir I'heure actuelle sur
|'affichage lorsque cette fonction est définie.

Programmation de I'heure de Parrét de la
cuisson

1. Appuyez sur © ou @ jusqu'a ce que le
symbole —| clignote & I'écran et appuyez
sur . Vous verrez I'heure actuelle sur I'af-
fichage de la minuterie.

2. Sélectionnez I'heure apres lequel vous sou-
haitez que I'alarme retentisse en appuyant
sur © ou @ . Vous entendrez 2 bips pour
confirmer que I'heure a été réglée et I'hor-
loge commencera le compte a rebours a
partir de I'heure sélectionnée. Le symbole
—! clignote lentement.

3. Sélectionnez une fonction de cuisson et
une température.

4. Une fois le cycle terminé, le four s'éteint,
le buzzer retentit et le symbole —I clignote
rapidement.

5. Appuyez sur n'importe quel capteur pour
arréter I'alarme et faire disparaitre le sym-



bole —I. Le four se rallumera.

6. Réglez les commandes sur la position ©
pour éteindre le four.

Vous pouvez modifier le temps de cuisson res-
tant & tout moment en appuyant sur © ou @
jusqu'a ce que le symbole —>| se mette a cli-
gnoter rapidement. Maintenant, appuyez sur
pour changer I'heure.

Programmation du temps de cuisson et de
I’heure de I'arrét de la cuisson

1. Appuyez sur © ou ® jusqu'a ce que le
symbole |=| clignote & I'écran et appuyez
sur ' L'heure 00:00 s'affiche a I'écran.

2. Sélectionnez le temps de cuisson en ap-
puyant sur @ ou @. Ensuite, deux bips
se font entendre, le temps restant apparait
a I'écran et le symbole |=| clignote lente-
ment.

3. Appuyez sur © ou @ jusqu'a ce que le
symbole —| clignote & I'écran et appuyez
sur . Vous verrez I'heure prévu d’arrét de
la cuisson sur I'affichage de la minuterie.

4. Sélectionnez I’heure de I'arrét de la cuisson
en appuyant sur © ou ®. Ensuite, un
double bip se fait entendre et I'heure ac-

Sélectionnez une fonction de cuisson et
une température. Le four restera décon-
necté avec les symboles |-l et =l allumés.
Le four est maintenant programmeé.

tuelle est affichée a I'écran.

o

6. Lorsqu'il est I'heure de commencer la cuis-
son, le four se met en marche et fonctionne
pendant le temps de cuisson programme.

7. Pendant la cuisson, le temps de cuisson
restant s'affiche et le symbole || clignote
lentement.

8. Une fois le temps cuisson écoulé, le four
s'éteint, le buzzer retentit , et le symbole
[=I clignote rapidement.

9. Appuyez sur n'importe quel capteur pour
arréter I'alarme et faire disparaitre le sym-
bole I-I. Le four se rallumera.

10.Réglez les commandes sur
éteindre le four.

Vous pouvez modifier le temps de cuisson res-

tant a tout moment en appuyant sur O ou®

jusqu'a ce que le symbole =21 se mette a cli-

gnoter rapidement. Maintenant, appuyez sur

pour changer I'heure.

O pour

Cuisi le MAESTRO PIZZA

Pour utiliser votre MAESTRO PIZZA, préchauf-
fez d'abord le four aux conditions de cuisson
idéales (340 °C). Pour faire cela :

1. Placez la grille du four sur les rails télesco-
pigues installés a I'intérieur de votre four.

2. Ensuite, placez la pierre a pizza sur la grille
du four.

3. Retirez la plague émaillée fournie avec le
four et fermez la porte.

AAVERTISSEMENT

N'oubliez pas qu'il est tres important lors
du préchauffage de s'assurer que la pierre a
pizza a été placée a l'intérieur du four. Ceci
garantit que la pierre a pizza atteint la bonne
température et que les résultats de cuisson
optimaux sont obtenus.

4. Tournez le cadran de commande de cuis-
son sur MAESTRO PIZZA &

pizzaY "

5. La valeur 340° s’affiche sur I'écran de I’'hor-
loge.
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6. Lorsque le capteur OK sur la vitre du pan-
neau de commande avant est enfonceé, un
signal sonore confirme I'opération et le four
commence a préchauffer jusqu'a atteindre
la température de fonctionnement opti-
male.

7. Le préchauffage dure 35 minutes. Le temps
restant pour le préchauffage est affiché sur
['horloge.

AAVERTISSEMENT

N'oubliez pas que vous avez besoin de 35
minutes pour préchauffer le four avant de
commencer a cuire les pizzas.

8. A la fin de la période de 35 minutes, le
four émet une alarme et 340 ° clignote sur
I'écran de I'horloge.

9. Appuyez sur le capteur OK pour désactiver
le buzzer.

10. Ouvrez la porte et insérez la pizza dans le
four a I'aide de la pelle a pizza.

11. Lors de la fermeture de la porte, le temps
de cuisson du four s'affiche sur I'affichage
de I'horloge.

12. Laissez cuire la pizza pendant le temps re-
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quis (voir le tableau avec les temps de cuis-
son pour chaque type de pizza).

AAVERTISSEMENT

N'ouvrez pas la porte inutilement pendant la
cuisson de vos pizzas afin d’éviter les pertes
de chaleur.

Si la porte est ouverte et fermée, le temps de
cuisson affiché sur I'affichage de I'horloge
revient a 00:00.

13. Lorsque vous avez terminé la cuisson de
VOS pizzas, tournez le cadran de com-
mande sur O pour éteindre le four.

AAVERTISSEMENT

N'oubliez pas que vous avez 90 minutes
pour cuire vos pizzas. Apres cette période,
le four s'éteint pour des raisons de sécurité
et le message « STOP » apparait.

Le message STOP sur |'affichage de I'hor-
loge ne disparaitra que lorsque le four aura
refroidi.

A MISE EN GARDE

Le processus de cuisson est tres rapide
lorsque vous utilisez la fonction MAESTRO
PIZZA. Par conséquent, nous vous recom-
mandons de surveiller a tout moment la
progression et le temps de cuisson afin de
garantir les meilleurs résultats. Si vous ne
surveillez pas le four, votre pizza peut sécher
ou brdler.
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COMMENT UTILISER LA PIERRE A PIZZA

Pour de meilleurs résultats lors de la cuisson
avec votre pierre a pizza fournie avec le four,
la pierre a pizza doit d'abord étre préchauffée
dans le four vide. Cela garantira que la tempé-
rature idéale soit atteinte pour la cuisson de vos
pizzas.

o

Placez la pierre a pizza sur la grille supportée
par les rails télescopiques fournis avec le four.
Cela vous aidera a insérer et a retirer la pierre.

CUISSON DES PIZZAS SURGELEES

Ce type de pizza nécessite différentes condi-
tions de cuisson. Procédez comme suit :

1. N'utilisez pas la pierre a pizza.
2. Tournez le cadran de commande de cuis-

son sur .

3. Tournez le cadran de contrble de la tempé-
rature jusqu'a ce que I'horloge affiche 200
°C ou la température recommandée par le
fournisseur de pizza.

4. Préchauffez le four jusqu'a ce que la tem-
pérature souhaitée soit atteinte. Lorsque
cette température est atteinte, le symbole

du thermostat ¥ s'éteint.

@

Placez la pizza sur la grille du four.

o

Faites cuire la pizza pendant 10 a 12 mi-
nutes (ou le temps recommandé par le
fournisseur de pizza).

ECLAIRAGE A L'INTERIEUR DE VOTRE
FOUR PIZZA MASTER

Les lumieres a I'intérieur du four sont normale-
ment éteintes pendant le processus de cuisson,
quelle que soit la fonction sélectionnée.

Si vous devez allumer la lumiere intérieure pen-
dant la cuisson :

1. Appuyez sur le capteur OK sur le pan-
neau de commande avant et la lumiere in-
térieure s'allumera.

2. Sivous touchez a nouveau le capteur OK,
la lumiére intérieure s'éteint.

3. La lumiere s'éteint automatiqguement apres
30 secondes.

4. La lumiere intérieure s'allume lorsque la
porte du four est ouverte.

= ;l INFORMATIONS

Pendant la fonction de préchauffage du
MAESTRO PIZZA, le voyant reste éteint et le
capteur OK est désactive.
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TABLEAU DE CUISSON DES PIZZAS - TYPES DE PIZZA

Vous pouvez cuisiner les types de pizza suivants avec votre four MAESTRO PIZZA, en utilisant ce
tableau de cuisson :

Cadran de | Cadran de
contrdle |contréle de Temps de Pierre a Temps de
TYPES DE PIZZA ; ... | cuisson ap- . préchauffage
des fonc- |la tempéra . d pizza
tions ture proximatif du four
3 1 ' 340°C =
Pater::'iggi faite MAeng;g ----- Entre 3 et 4 min. oul 35 min
A i Ate 3 340°C =
Féte flrzfnhsopi)rete a MAEF_?H«? ----- Entre 3 et 4 min. Qul 35 min
340°C =
Base mince roulée MAEg;r;g ————— Entre 3 et 4 min. oul 35 min
340°C =
Pate standard roulée | gk | - Entre 3et 4 min.|  OUI 35 min
Plzzas ;ﬁ'tcezes e 0¥ 220 °C 8 min NON 15 min
Pizzas congelées /& 210 °C 10 min NON 15 min

En bref, pour obtenir les meilleurs résultats : c

1. Pour la pate fraiche et les pizzas a pate rou- AVERTISSEMENT
Iée a base ﬁgg’c “SGZ la fonction MAES- | ors de la cuisson de pizzas a pate fraiche,

TRO PIZZA MAE,S.T;; placez la pierre a pizza a la hauteur indiquée

sur la figure.

2. Pour les pizzas surgelées et précuites utili-

sez la fonction

AAVERTISSEMENT

Pour obtenir des résultats optimaux lors de
la cuisson de pizzas avec de la pate fraiche,
étalez la pate autant que possible. Si la pate
n'est pas correctement étalée, les résultats
seront inégaux.
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VERROUILLAGE DE SECURITE POUR LES symbole clignote a I'écran. L'état actuel
ENFANTS de la serrure de la porte est affiché. « On »
Cette fonction peut étre sélectionnée a tout mo- est affiché si le verrouillage est actif et « Off
ment lors de ['utilisation du four. » est affiché s'il est désactive.

Pour activer la fonction, maintenez la touche
enfoncée jusqu'a ce que vous entendiez un bip
et que le symbole @ s'affiche a I'écran. L'hor-

2. Appuyez sur . Un bip retentit et la serrure
commence a se fermer si elle était sur « Off

) : o » et a s'ouvrir si elle était sur « On ».

loge/la minuterie est verrouillée.

Si le four est éteint et que vous activez la fonc- A

tion de sécurité pour les enfants, le four ne fonc- AVERTISSEMENT

tionnera pas méme si une fonction de cuisson Avant d'activer la serrure, assurez-vous que

est sélectionnée. la porte du four soit correctement fermée. Si
Si cette fonction est activée pendant la cuisson, la porte n'est pas correctement fermée, elle
elle verrouille uniqguement les réglages de I'hor- ne se verrouille pas et une alarme se fait en-
loge/minuterie électronique. tendre. Si cela se produit, éteignez I'alarme
Pour activer la fonction, maintenez la touche en appuyant sur n'importe quelle touche de
enfoncée jusqu'a ce que vous entendiez un bip. I'horloge, fermez correctement la porte et
activez a nouveau la serrure en suivant les
VERROUILLAGE MANUEL DE LA PORTE instructions indiquées ci-dessus.

Disponible uniquement sur les modeéles
avec pyrolyse.

Cette fonction permet de verrouiller la porte du
four.

3. Une fois la porte complétement verrouillée/
déverrouillée, le nouvel état de la porte est
affiché a I'écran. Si le verrou est activé, le
symbole [&] reste allumé sur I'écran.

=;| IMPORTANT _
Cette fonction ne peut étre sélection- Egl IMPORTANT
née que lorsque le cadran de commande
du four est sur la position de repos O .
Une fois la porte verrouillée, vous pouvez

commencer a cuisiner normalement.

Pour déverrouiller la porte pendant la cuis-
son, tournez le cadran de commande pour
qu'il soit sur O et déverrouillez la porte en
suivant les instructions indiquées ci-dessus.
Lorsque la porte est déverrouillée, tournez le
cadran de commande sur la position précé-
dente pour poursuivre la cuisson.

Pour activer/désactiver le verrouillage de la
porte, procédez comme suit :

1. Appuyez sur © ou ® jusqu'a ce que le

Fonction Teka Hydroclean® =
Cette fonction est utilisée pour nettoyer la PROGRAMMER LA FONCTION TEKA HY-
graisse et la saleté sur les parois du four. Pour DROCLEAN®

faciliter le nettoyage du four, ne laissez pas la
saleté s'accumuler. Nettoyez souvent le four. A
AVERTISSEMENT
Ne versez pas d'eau dans le four chaud.
Cela pourrait endommager I'émail du four.
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Exécutez toujours le cycle lorsque le four est
froid. Si le four est trop chaud, les résultats
peuvent étre affectés et I'émail peut étre en-
dommagé.

Retirez d'abord les plateaux et tous les acces-
soires de l'intérieur du four, y compris les sup-
ports pour les plateaux et les guides télesco-
piques. Suivez les instructions données dans le
manuel d'installation et d'entretien fourni avec
votre four.

1. Lorsque le four est froid, essuyez la base
du four avec un chiffon.

2. Versez lentement 200 ml d'eau dans le ré-
servoir du four.

= gl INFORMATIONS

Pour obtenir de meilleurs résultats, ajoutez
une cuillere a café de liquide vaisselle doux
dans le réservoir avant de le verser sur le
chiffon.

3. Tournez le cadran de commande de sur [0]

4. Un bip retentit pour confirmer que la fonc-
tion Teka Hydroclean® a démarré, le sym-
bole (0] clignote lentement et le temps
restant jusqu'a la fin du cycle s'affiche a
I'écran.

= ;l IMPORTANT

La durée de cette fonction ne peut pas étre
modifiée. Pour terminer le cycle plus tot,
tournez le cadran de commande sur O .

5. A la fin du cycle, le four s'éteint, un bip re-
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tentit et le symbole (0] clignote rapidement.

= ;l IMPORTANT

N'ouvrez pas la porte du four avant
la fin de Ila fonction Hydroclean®.
La phase de refroidissement est essentielle
pour assurer le bon fonctionnement de la
fonction.

6. Appuyez sur n'importe quelle touche pour
arréter le bip et faire disparaitre le symbole

7. Tournez le cadran de commande sur la po-
sition O .

8. Le four est prét et vous pouvez essuyer
toute saleté et eau restantes avec le chif-
fon.

La fonction Hydroclean® fonctionne a basse

température. Cependant, le temps de refroidis-

sement peut varier en fonction de la tempéra-
ture ambiante.

AAVERTISSEMENT

Assurez-vous que la surface du four ait re-
froidi avant de toucher la surface intérieure
du four.

Si, apres avoir exécuté la fonction Hydroclean®,
un nettoyage plus approfondi est nécessaire,
utilisez des détergents neutres et des éponges
non abrasives.



AAVERTISSEMENT

Avant d'exécuter le cycle de nettoyage par
pyrolyse, veuillez lire attentivement les ins-
tructions de sécurité données au début du
manuel d'installation et d'entretien.

Cette fonction permet de lancer un cycle de net-
toyage par pyrolyse au cours duquel, en raison
des températures élevées atteintes a I'intérieur
du four, la graisse accumulée est carbonisée.
En regle générale, un cycle de pyrolyse doit étre
exécuté tous les 4 a 5 cycles de cuisson, en uti-
lisant le programme le plus adapté a la quantité
de saleté présente dans le four. Plus il y a de
saleté, plus le programme est long.

La lumiere a l'intérieur du four reste éteinte pen-
dant le cycle de pyrolyse.

PROGRAMMER LA FONCTION PYROLYSE

= ;l IMPORTANT

Avant de démarrer la fonction pyrolyse, vous
devez retirer tous les accessoires et plats du
four, y compris les supports du plateau et/ou

dication P2 est affichée (programme de py-
rolyse 2).

. Vous pouvez alors changer le programme

de pyrolyse en P1, P2, P3 a l'aide des
touches @ ou ®

P1: Pyrolyse légere. Une heure.

P2: Pyrolyse normale. Une heure et demi.
P3: Pyrolyse intensive. Deux heures.

. Aprés avoir sélectionné le programme re-

quis, appuyez sur . Le verrouillage auto-
matique de la porte est activé immédiate-
ment apres.

AAVERTISSEMENT

Si la porte n'est pas correctement fermeée,
elle ne se verrouille pas, une alarme se fait
entendre et la pyrolyse ne démarre pas.

Si cela se produit, désactivez I'alarme en ap-
puyant sur n'importe quelle touche de I'hor-
loge, fermez correctement la porte, tournez
le cadran de commande sur O et sélection-
nez a nouveau le programme de pyrolyse en
suivant les instructions indiquées ci-dessus.

5. Lorsque la porte est verrouillée, le symbole

les guides télescopiques. Suivez les instruc-
tions données dans le manuel d'installation
et d'entretien fourni avec votre four.

AAVERTISSEMENT

Eliminez tout déversement ou tout excés de
saleté de I'intérieur du four, car ils pourraient
prendre feu pendant la fonction de pyrolyse.

AAVERTISSEMENT

Assurez-vous que la porte du four soit cor-
rectement fermée avant d'activer le cycle de
pyrolyse.

1. Tournez le cadran de commande de cuis-
son sur pyrolyse : 5}

2. Aprés quelques secondes, le symbole
s'allume sur I'affichage de I'horloge et I'in-

s'allume sur I'affichage de I'horloge et
le temps restant jusqu'a ce que la fin de la
fonction pyrolyse s'affiche.

= gl IMPORTANT

A ce stade, le four est programmé et exécute
le cycle de nettoyage par pyrolyse. Pendant
que ce cycle est en cours, il n'est possible
de sélectionner aucune des fonctions de
I'horloge du four, a I'exception de la fonction
de sécurité pour les enfants.

N'essayez pas d'ouvrir la porte du four car
cela pourrait interrompre le processus de
nettoyage.

Lorsque le nettoyage par pyrolyse se ter-
mine, un bip retentit, le symbole cli-
gnote et 0:00 s'affiche sur I'horloge.

. Appuyez sur n'importe quelle touche de
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I'horloge pour arréter le bip.

8. Tournez le cadran de commande sur la po-
sition O .

9. Le processus de chauffage du four est ter-
miné. Cependant, le four est trop chaud et
ne peut pas étre utilisé.

La fonction de refroidissement se poursuit
et le symbole reste allumé jusqu'a ce
que le four ait refroidi.

@El IMPORTANT

En raison des températures élevées a l'in-
térieur du four, le temps de refroidissement
peut varier en fonction de la température
ambiante.

10.Une fois le four refroidi, le symbole
s'éteint.

11. Ouvrez la porte du four et essuyez I'intérieur
avec un chiffon, en éliminant les cendres
produites pendant le cycle de nettoyage.
Utilisez un tampon a récurer non métallique
pour nettoyer les parties de l'intérieur du
four qui ne sont pas facilement accessibles.

12. N'oubliez pas de remettre en place les sup-
ports et les accessoires lorsque 'intérieur
du four est propre.

13. Le four est prét a recommencer la cuisson.

= ;l IMPORTANT

Si vous rencontrez des problemes avec la
programmation et |'utilisation de cette fonc-
tion, veuillez consulter le guide d'installation
et d'entretien fourni avec votre four.

ANNULATION DE LA FONCTION PY-
ROLYSE

LLa fonction pyrolyse est automatique et en tant
que telle, elle ne peut étre activée qu'a I'aide de
la fonction de programmation de I’'horloge. Pour
annuler un cycle de pyrolyse en cours, il est né-
cessaire de déprogrammer le four, comme suit :

1. Réglez le cadran de commande sur la posi-
tion O.
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Les informations suivantes s’affichent sur
|'écran de I'horloge.

2. En fonction de la température a I'intérieur du
four, deux situations sont possibles :

a) Température intérieure dangereuse
Dans ce cas, la porte reste verrouillée
jusqu'a ce que la température atteigne
une valeur qui ne présente aucun dan-
ger.

b) Température intérieure ne présente au-
cun danger : Si la température a l'inté-
rieur du four ne présente aucun danger,
la porte se déverrouille immédiatement.

3. Une fois que la porte s'est déverrouillée et
peut étre ouverte, I'heure est a nouveau af-
fichée sur I'horloge.



Pour nettoyer la pierre a pizza, essuyez-la avec
un chiffon ou une éponge humide et n'utilisez
pas de savon ni de détergent.

A DANGER

Ne mouillez jamais la pierre sous le robinet
avec de I'eau car elle absorbera trop d'eau
et la pierre pourrait se casser lorsqu'elle sera
chauffée a l'intérieur du four.

AAVERTISSEMENT

N'oubliez pas de toujours sécher la pierre
avant de la placer dans le four.

Si la pierre contient des traces de nourriture so-
lide, utilisez une spatule en plastique pour les
retirer.

A DANGER

N'utilisez jamais de spatules métalliques ni
de couteaux tranchants car cela pourrait
endommager la surface de la pierre ou la
casser.

N'oubliez pas qu'aprées avoir utilisé la pierre a
pizza, cette derniere n'aura plus le méme as-
pect que lorsqu’elle était neuve.

Le nettoyage de la pierre a pizza conféere les
avantages suivants :

1. Empécher |'apparition de cendres et de
restes carbonisés sur les aliments.

2. Prolonger la vie de la pierre a pizza.

3. Permet d’obtenir de meilleurs résultats de
cuisson.

Mode d'emploi 61



IMPORTANT
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NE TOUCHEZ PAS L'INTERIEUR DU FOUR
SANS PROTECTION QUAND IL EST CHAUD.

UTILISEZ UNE PROTECTION POUR RETIRER
LES PLATEAUX ET LES GRILLES.

— 1
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NE LAISSEZ PAS LE FOUR SANS SURVEILLANCE PEN-
DANT QUE QUELQUE CHOSE CUIT A L'INTERIEUR.

NE LAISSEZ PAS LA SALETE S’ACCUMULER

GARDEZ LE FOUR PROPRE.




@D Vorderes Bedienfeld

(2 ] Tursperre
Grill-Heizelement
Einschub

Pizzastein und Ofenrost
Backblech

Scharnier

Innenscheibe
Kuhlluftaustritt
Gerétemontage

Lampe
Rickblende
Geblase

@ Ofenturdichtung
@ Tor

Be880000000

HLB P-Modelle 1 2 3

@D Funktionswahlschalter
@ Elektronische Uhr/Timer
( 3 ) Temperaturwahlschalter
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Symbole de Funktionswahlschalters

;l Modelle HLB 8510 P

°mEiﬁE§mﬁm@m

Backofenfunktionen

@El INFORMATION

Eine Beschreibung zur Nutzung der einzel-
nen Funktionen entnehmen Sie bitte der
mitgelieferten Garanleitung.

O  AUSSCHALTEN DES OFENS
Il scHNELLES VORWARMEN
[C] KONVENTIONELL: OBER- UND
UNTERHITZE
GRILL
MAXIGRILL
TURBO

UNTERES ELEMENT + TURBO

Eco BIO

% AUFTAUEN
PYROLYSE
[0] HYDROCLEAN

“&=® MAESTRO PIZZA

Wir stellen den MAESTRO PIZZAvor

lhr neuer MAESTRO PIZZA-Ofen revolutioniert
das Pizzabacken zuhause durch das exklusi-
ve Spezialheizverfahren mit hoher Temperatur.
Dank der speziellen Heizfunktion in Kombination
mit dem ebenfalls mitgelieferten Pizzastein kdn-
nen Sie in wenigen Minuten kostliche Pizzen aus
frischem, hausgemachtem Pizzateig zubereiten,
wie in den besten Pizzerien.

Der Ofen ist elektrisch und arbeitet mit einer sehr
hohen Temperatur (340 °C). Das spezielle Ofen-
design und die verstarkte Isolierung verhindern,
dass die intensive Hitze aus dem Inneren des
Ofens dringt, so dass Sie zu Hause in absoluter
Sicherheit und Komfort damit garen kénnen.

Neben der Zubereitung von Pizzen aus perfek-
tem frischem Teig konnen Sie mit Ihrem MAE-
STRO PIZZA-Ofen auch alle Arten von her-
kodmmlichen Pizzen zubereiten, einschlieBlich
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vorgebackener, fertiger Teige, Tiefklhlpizzen
usw.

Der MAESTRO PIZZA ist ein hochmoderner
Multifunktionsofen, mit dem auch traditionelle
Gerichte wie in einem herkdmmlichen Ofen zu-
bereitet werden kdnnen.

SchlieBlich noch wird die Reinigung zu einer
schnellen, einfachen und komfortablen Aufgabe,
ohne chemische Produkte und Aufwand. Wah-
len Sie den geeigneten Pyrolysezyklus, je nach-
dem, wie verschmutzt der Ofen ist. Wischen Sie
nach Abschluss des Zyklus die Oberflachen mit
einem feuchten Tuch ab, um die Aschespuren
zu entfernen (siehe Reinigungsfunktion).



TASTEN

@, und @: Zur Programmierung der Funk-
tionen der elektronischen Uhr/Timer

SYMBOLE
Uhrfunktionen

(®) SUMMER: Leuchtet bei Auswahl der Sum-
merfunktion der Uhr auf. Erzeugt ein akus-
tisches Signal, wenn die Zeit abgelaufen
ist. Der Backofen wird nicht ausgeschaltet,
wenn die Zeit abgelaufen ist. Diese Funk-
tion kann auch genutzt werden, wenn der
Backofen in Betrieb ist.

[ und - PROGRAMMIERUNG: Leuchtet
auf, um anzuzeigen, dass der Ofen pro-
grammiert ist (Gar-, Stopp- oder Gesamt-
zeit).

e || Garzeit: Ermdglicht das Garen wahrend
einer gewahlten Zeit. Danach schaltet sich
der Backofen automatisch aus.

e —| Garstoppzeit: Mit dieser Funktion kon-
nen Sie die Garstoppzeit programmieren,
nach der sich der Ofen automatisch aus-
schaltet.

e |2l und —| Garzeit und Garstoppzeit: Er-
moglicht die Einstellung der Dauer und der
Endzeit des Garvorgangs. Der Backofen
schaltet sich zur eingestellten Zeit automa-
tisch ein und arbeitet flr die gewahlte Garzeit
(Garzeit). Er schaltet sich dann zur angegebe-
nen Zeit (Garstoppzeit) automatisch ab.

@ UHR-/TIMERSPERRE: Zeigt an, dass die
Touch-Tasten der Schaltuhr gesperrt sind,
um zu verhindern, dass sie von Kleinkindern
manipuliert werden kénnen.

Sonstige Funktionen

ﬂ ERHITZEN: Zeigt an, dass der Ofen War-
me auf die Speisen Ubertragt.

(0] HYDROCLEAN: Leuchtet wahrend der
Teka Hydroclean®-Funktion.

PYROLYSE: Nur bei Pyrolyse-Model-
len. Leuchtet wahrend der Pyrolyse-Reini-
gungsfunktion.

TURSPERRE: Nur bei Pyrolyse-Model-
len. Zeigt an, dass die Tur gesperrt ist. Das
kann durch manuelle oder automatische
Sperrung wahrend der Pyrolyse-Funktion
bedingt sein.

AWARNHINWEIS

Die Empfindlichkeit der Touch-Tasten
passt sich standig den Umgebungsbe-
dingungen an. Stellen Sie sicher, dass
die Oberflache des vorderen Bedien-
felds sauber und frei von Hindernis-
sen ist, wenn Sie den Ofen einstecken.
Sollte die Uhr bei Berlihrung der Tasten nicht
richtig reagieren, ist der Ofen vom Strom-
netz zu trennen und nach einem Augenblick
wieder anzuschlieBen. Auf diese Weise stel-
len sich die Sensoren automatisch richtig
ein und reagieren wieder auf BerUhrung mit
dem Finger.

UHRZEITEINSTELLUNG

e Um die Uhrzeit des Backofens einzustel-
len, mussen der Funktions- und der Tem-
peraturregler auf O stehen.

e Beim Einstecken des Ofens blinkt die Uhr-
zeit 12:00 auf der Uhr.

e Durch Beriihren von @ oder ®werden
die Stunden und danach die Minuten ein-
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gestellt. Zwei Pieptdne nacheinander be- sperrt war, leuchtet das Sperrsymbol auf, bis

statigen die gewahlte Zeit. die Tur entsperrt wird.

e Zum Einstellen der Uhrzeit beriihren Sie © Das kann in Abhangigkeit von der Tempe-
oder @, bis die Uhrzeit zu blinken beginnt. ratur, auf der sich der Backofen befindet,
Berthren Sie und folgen Sie den im obi- mehrere Minuten dauern. Wahrend dieser
gen Punkt beschriebenen Schritten. Zeit kdénnen Sie die Uhr nicht einstellen.

= El Sobald die Tur entsperrt ist, konnen Sie die
== HINWEIS Uhrzeit wie oben beschrieben einstellen.

Die Uhr verfugt tber einen Nachtmodus, der
die Displaybeleuchtung zwischen 00:00 und
6:00 Uhr dimmt.

AWARNHINWEIS

Im Falle eines Stromausfalls wird die Program-
mierung der elektronischen Uhr geldscht.
In diesem Fall missen Sie die Funktions-
und Temperaturwahlschalter auf die Stellung
O stellen.

Die Uhrzeit 12:00 wird ange-
zeigt, und Sie koénnen dann die Uhr-
zeit wie oben beschrieben einstellen.
Falls die Ofentlr vor dem Stromausfall ge-

Verwendung lhres Ofens

MANUELLER BETRIEB e Sie sehen, dass das Symbol 8 wahrend
des Garens leuchtet, um die Warmetber-
tragung auf die Lebensmittel anzuzeigen.
Dieses Symbol erlischt, wenn die gewahlte
Temperatur erreicht ist.

e Nach Einstellung der Uhrzeit ist der Backo-
fen funktionsbereit. Wahlen Sie eine Gar-
funktion und eine Temperatur.

= gl INFORMATION e Stellen Sie die Bedienelemente auf O, um
den Ofen auszuschalten.

Bei Modellen mit elektronischer Tempera-
tureinstellung erscheint die Temperatur auf @El

der Uhranzeige, sobald der Wahlschalter INFORMATION

gedreht wird. Bei Beginn des Garvorgangs zeigt der
Backofen die bisherige Garzeit an.

Nachdem die Temperatur ausgewahlt wur-
de, erscheint wieder automatisch die Uhrzeit
auf der Anzeige.

Um die Temperatur wahrend des Garvor-
gangs anzuzeigen, drehen Sie den Tempe-
raturregler, als ob Sie die Temperatur andern
wollten.
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OFEN-TIMER-FUNKTION
Programmierung des Summers

1. Betatigen Sie © oder @, bis das Symbol
(@) auf dem Display blinkt und driicken Sie
dann ®). Die Uhrzeit 00:00 wird auf dem
Bildschirm angezeigt.

2. Wahlen Sie die Zeit, nach der der Alarm er-
ténen soll, indem Sie © oder @ driicken.
Danach erténen zur Bestatigung 2 aufein-
ander folgende Pieptdéne und es wird der
Countdown ab dem gewéahlten Zeitpunkt
angezeigt. Das Symbol (@) blinkt langsam.

3. Nach Ablauf der Zeit ertéont fur 90 Sekun-
den ein akustisches Signal und das Symbol
(@) blinkt schnell.

=g| HINWEIS

Bei der Summerfunktion schaltet sich der
Backofen nach Ablauf der programmierten
Dauer nicht ab.

4. Dricken Sie eine beliebige Taste, um den
Alarm zu stoppen. Das Symbol (®) wird
dann ausgeblendet.

Wenn Sie die Summer-Zeit andern mochten,

mussen Sie die gezeigten Schritte erneut aus-

fihren. Wenn Sie auf den Timer zugreifen, er-
scheint die aktuell verbleibende Zeit. Diese kann
geéndert werden.

= ;l HINWEIS

Bei der Timerfunktion wird die verbleibende
Zeit permanent auf dem Display angezeigt.
Wenn diese Funktion programmiert ist, kann
weder die Uhrzeit noch die Gesamtzeit des
programmierten  Garvorgangs —angezeigt
werden.

Programmierung der Gardauer

1. Betatigen Sie © oder @, bis das Symbol
|1 auf dem Display blinkt und driicken Sie
dann . Die Uhrzeit 00:00 wird auf dem
Bildschirm angezeigt.

2. Wahlen Sie die Zeit, nach der der Alarm er-
tonen soll, indem Sie © oder @ driicken.

Danach ertbnen zur Bestétigung 2 aufein-
ander folgende Pieptdne und es wird der
Countdown ab dem gewahlten Zeitpunkt
angezeigt. Das Symbol = blinkt langsam.

3. Wéhlen Sie mit den Backofenschaltern eine
Funktion und eine Gartemperatur.

4. Nach Ablauf der Garzeit schaltet sich der
Backofen aus, es ertdnt ein akustisches Si-
gnal und das Symbol = blinkt schnell.

5. Berlhren Sie eine beliebige Taste, um das
Alarm zu stoppen und das Symbol |-
auszuschalten. Der Backofen schaltet sich
wieder ein.

6. Stellen Sie die Regler auf die Position o,
um den Ofen auszuschalten.

Sie kdnnen jederzeit die restliche Gardauer an-

dern, indem Sie © oder ® bertihren, bis das

Symbol 1=l schnell blinkt. Driicken Sie anschlie-

Bend , um die Zeit zu andern.

@El HINWEIS

Bei der Gardauerfunktion wird die verblei-
bende Zeit permanent auf dem Display an-
gezeigt. Ist die Funktion programmiert, kann
die aktuelle Uhrzeit nicht auf dem Display
angezeigt werden.

Programmierung des Garzeit-Endes

1. Betatigen Sie © oder ®, bis das Symbol
—1| auf dem Display blinkt und drlicken Sie
dann . Auf dem Display erscheint die ak-
tuelle Uhrzeit.

2. Wahlen Sie die Zeit, nach der der Alarm er-
ténen soll, indem Sie © oder @ driicken.
Danach erténen zur Bestatigung 2 aufein-
ander folgende Pieptdéne und es wird der
Countdown ab dem gewéhlten Zeitpunkt
angezeigt. Das Symbol =!I blinkt langsam.

3. Wahlen Sie eine Garfunktion und eine Tem-
peratur.

4. Nach Ablauf der programmierten Zeit
schaltet sich der Backofen aus, es ertont
ein akustisches Signal und das Symbol =
blinkt schnell.
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5. BerlUhren Sie irgendeine Taste, um den
Alarm zu stoppen und das Symbol—>| aus-
zuschalten. Der Backofen schaltet sich
wieder ein.

6. Stellen Sie die Regler auf die Position O,
um den Ofen auszuschalten.
Sie kénnen jederzeit die restliche Gardauer an-
dern, indem Sie © oder ® beriihren, bis das
Symbol = schnell blinkt. Driicken Sie anschlie-
Bend , um die Zeit zu andern.
Programmierung der Gardauer und des
Garzeit-Endes

1. Betatigen Sie © oder @, bis das Symbol
[->| auf dem Display blinkt und driicken Sie
dann . Die Uhrzeit 00:00 wird auf dem
Bildschirm angezeigt.

2. Wihlen Sie die Gardauer, indem Sie ©
oder ® beriihren. AnschlieBend erténen
zwei Pieptdne, die Restzeit erscheint im
Display und das Symbol |- blinkt langsam.

3. Betatigen Sie © oder @, bis das Sym-
bol = auf dem Display blinkt und driicken
Sie dann ). Auf dem Display erscheint die
vorgesehene Endzeit der Garung.

4. Wahlen Sie die Gardauer, indem Sie ©
oder ® bertihren. AnschlieBend ertént ein
doppelter Piepton und die aktuelle Uhrzeit

wird auf dem Display angezeigt.

5. Wahlen Sie eine Garfunktion und eine Tem-
peratur. Der Backofen bleibt ausgeschaltet
und die Symbole =l und = leuchten auf.
Ihr Backofen ist nun programmiert.

6. Wenn die eingestellte Uhrzeit des Garbe-
ginns erreicht ist, schaltet sich der Backo-
fen ein und flhrt den Garvorgang wahrend
der vorgewahlten Zeit durch.

7. Wahrend des Garens wird die verbleiben-
de Garzeit angezeigt und das Symbol |-
blinkt langsam.

8. Nach Ablauf der programmierten Zeit
schaltet sich der Backofen aus, es ertont
ein akustisches Signal und das Symbol -
blinkt schnell.

9. Berlhren Sie irgendeine Taste, um den
Alarm zu stoppen und das Symbol -
auszuschalten. Der Backofen schaltet sich
wieder ein.

10. Stellen Sie die Bedienelemente auf © , um
den Ofen auszuschalten.

Sie kénnen jederzeit die restliche Gardauer an-

dern, indem Sie © oder ® bertihren, bis das

Symbol I=| schnell blinkt. Driicken Sie anschlie-

Bend , um die Zeit zu andern.

Garen mit dem MAESTROPIZZA

Zur Verwendung lhres MAESTRO PIZZA heizen
Sie den Ofen zunachst auf die idealen Garbedin-
gungen (340 °C) vor. Vorbereitung:

1. Setzen Sie den Backofenrost auf die im In-
neren lhres Backofens angebrachten Teles-
kopschienen auf.

2. Legen Sie anschlieBend den Pizzastein auf
den Ofenrost.

3. Nehmen Sie das mit dem Ofen gelieferte
emaillierte Blech heraus und schlieBen Sie
die Tar.
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AWARNHINWEIS

Denken Sie daran, dass es beim Vorheizen
sehr wichtig ist, darauf zu achten, dass der
Pizzastein im Ofen platziert wurde. Damit
wird gewahrleistet, dass der Pizzastein die
richtige Temperatur erreicht und optimale
Garergebnisse erzielt werden.

4. Drehen Sie den Ofenregler auf MAESTRO
PIZZA %555 -

5. Der Wert 340° wird auf dem Uhr-Display
angezeigt.




= o E i iy

6. Wenn Sie die OK-Taste auf dem vorderen
Bedienfeld driicken, bestétigt ein Summer
den Vorgang und der Ofen beginnt mit dem
Vorheizen, bis die optimale Betriebstempe-
ratur erreicht ist.

7. Die Vorheizzeit betrdgt 35 Minuten. Die
Restzeit des Vorheizvorgangs wird auf der
Uhr angezeigt.

AWARNHINWEIS

Denken Sie daran, dass Sieden Ofen 35 Mi-
nuten vorheizen mussen, bevor Sie mit dem
Backen von Pizzen beginnen kénnen.

8. Nach Ablauf der 35 Minuten gibt der Ofen
einen Summton ab und blinkt 340° blinkt
auf der Uhranzeige.

9. Berlhren Sie die OK-Taste, um den Sum-
mer auszuschalten.

10. Offnen Sie die Tir und schieben Sie die Piz-
za mit dem Pizzaschieber in den Ofen.

11. Beim SchlieBen der Tur wird die Garzeit des
Ofens im Uhrendisplay angezeigt.

12. Lassen Sie die Pizza die erforderliche Zeit
backen (siehe Tabelle mit den Garzeiten je
nach Pizzatyp).

AWARNHINWEIS

Offnen Sie die Tur nicht unndtig, wahrend
Sie lhre Pizzen backen, um Warmeverluste
zu vermeiden.

Wenn die Tur gedffnet und geschlossen
wird, kehrt die in der Uhranzeige angezeigte
Garzeit auf 00:00 zurtick.

13. Wenn Sie Ihre Pizzen fertig gebacken ha-
ben, drehen Sie den Drehregler auf O, um
den Ofen auszuschalten.

AWARNHINWEIS

Denken Sie daran, Sie haben 90 Minuten
Zeit, um |hre Pizzen zu backen. Nach die-
ser Zeit schaltet der Ofen aus Sicherheits-
griinden ab und die Meldung "STOPP" wird
angezeigt.

Die Meldung STOP in der Uhranzeige ver-
schwindet erst, wenn der Ofen abgekihlt ist.

A ACHTUNG

Der Garprozess ist sehr schnell, wenn Sie

die MAESTRO PIZZA-Funktion nutzen.
Deshalb empfehlen wir Ihnen, am Ofen zu
bleiben und den Fortschritt und die Garzeit
jederzeit zu Uberwachen, um beste Ergeb-
nisse zu erzielen. Wenn Sie den Ofen nicht
Uberwachen, konnte |hre Pizza austrocknen
oder verbrennen.
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VERWENDUNG DES PIZZASTEINS

Fir ein optimales Ergebnis beim Backen mit
dem mitgelieferten Pizzastein muss er zunéchst
bei leerem Ofen vorgeheizt werden. So wird
sichergestellt, dass er die perfekte Temperatur
zum Backen lhrer Pizzen erreicht.

B e e

Legen Sie den Pizzastein auf den Rost auf den
mitgelieferten Teleskopschienen. Diese Schie-
nen machen das Einsetzen und Entfernen des
Steins leichter.

TIEFKUHLPIZZA BACKEN

Diese Art von Pizza erfordert andere Garbedin-
gungen. Gehen Sie folgendermafen vor:

1. Verwenden Sie nicht den Pizzastein.

2. Drehen Sie den Ofenregler auf .

3. Drehen Sie den Temperaturregler, bis die
Uhr 200 °C oder die vom Pizzalieferanten
empfohlene Temperatur anzeigt.

4. Heizen Sie den Ofen vor, bis die gewlnsch-
te Temperatur erreicht ist. Wenn diese Tem-
peratur erreicht ist, erlischt das Thermost-

atsymbol .
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@

Legen Sie die Pizza auf den Ofenrost.

Backen Sie die Pizza fur 10-12 Minuten
(oder die vom Pizzalieferanten empfohlene
Zeit).

o

BELEUCHTUNG IN IHREM MAESTRO
PIZZA-OFEN

Die Beleuchtung im Inneren des Ofens ist wah-
rend des Garvorgangs normalerweise ausge-
schaltet, unabhangig von der gewahlten Funk-
tion.

Wenn Sie wahrend der Zubereitung die Innen-
beleuchtung einschalten mochten:

1. Berthren Sie den OK-Sensor auf dem
vorderen Bedienfeld; die Innenbeleuchtung
geht an.

2. Wenn Sie den OK-Sensor erneut berthren,
schaltet sich das Innenlicht aus.

3. Nach 30 Sekunden schaltet sich das Licht
automatisch aus.

4. Wenn die Ofentlr getffnet wird, geht die
Innenbeleuchtung an.

= ;l INFORMATION

Wahrend der Vorheizfunktion des MAE-
STRO PIZZA bleibt die Lampe aus und der
OK-Sensor ist deaktiviert.




Die folgenden Pizzasorten kénnen Sie mit Inrem MAESTRO PIZZA-Ofen anhand dieser Gartabelle

zubereiten:
Funktions- | Tempera- " . e .
PIZZA-ART wahischal- | turwahl- | Urgefahre | Pizza- | Vorwarmzeit
Garzeit stein des Ofens
ter schalter
i - 340°C —
Frff;@i;:f#;ge ey | 3 - 4 Min JA 35 min.
i i 340°C =
VorgefertlT%tigr frischer MAE&TZR? _____ 3.4 Min JA 35 min.
¥ 340°C —
Geroggég}:nner MAES;I’ZRQ ----- 3 -4 Min JA 35 min.
340°C =
Gerollter Standardteig MAEnggé) ----- 3 -4 Min JA 35 min.
F”SChi'eVgirzgzeabaCke' 220°C 8 Min. NEIN 15 Min.
TiefkUhlpizza 210°C 10 Min. NEIN 15 Min.

FUr das beste Ergebnis:
1. Frischteig- und Duinnboden-Rollteigpizza
340°C =
mit der MAESTRO PIZZA-Funktion ™55
2. Tiefkdhl- und Fertigpizza mit der Funktion

AWARNHINWEIS

Flr optimale Ergebnisse beim Pizza-Ba-
cken mit frischem Teig rollen Sie den Teig so
gleichmaBig wie moglich aus. Wenn der Teig
nicht richtig ausgerollt wurde, wird das Er-
gebnis ungleichmaBig.

AWARNHINWEIS

Verwenden Sie zum Backen von Pizza aus
frischem Teig den Pizzastein in der in der Ab-

bildung gezeigten Hohe.
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Sicherheitsfunkdi

KINDERSICHERUNG

Diese Funktion kann wahrend des Backofenbe-
triebs jederzeit gewahlt werden.

Halten Sie zum Aktivieren dieser Funktion die
Taste gedrUckt, bis Sie einen Piepton hdren
und das Symbol @ auf dem Bildschirm ange-
zeigt wird. Die Uhr und der Timer werden blo-
ckiert.

Wenn der Backofen ausgeschaltet ist und Sie
die Kindersicherung aktivieren, gart der Backo-
fen auch dann nicht, wenn Sie eine Garfunktion
wahlen.

Wenn Sie diese Funktion aktivieren, wahrend
Sie mit dem Ofen backen oder braten, blockie-
ren Sie nur die Handhabung des elektronischen
Timers.

Halten Sie zum Aktivieren dieser Funktion die
Taste gedrickt, bis Sie einen Piepton horen.

MANUELLE TURSPERRE

Nur in Pyrolyse-Modellen.
Mit dieser Funktion kann die Backofentlr ge-
sperrt werden.

=;| WICHTIG
Diese Funktion kann nur gewahlt wer-
den, wenn der Funktionsschalter des

Backofens auf der Ruhestellung O steht.
Sobald die Tur gespertrt ist, kdnnen Sie den
normalen Garvorgang starten.

Gehen Sie zum Aktivieren/Deaktivieren der Tir-
sperre wie folgt vor:

1.

Betatigen Sie © oder @, bis das Sym-

bol [&] auf dem Display blinkt. Der aktuelle
Zustand des Turschlosses wird angezeigt.
"On", wenn die Sperre aktiv ist, und "Off",
wenn sie deaktiviert ist.

. Drlcken Sie . Es ertdnt ein Piepton und
das Schloss schlieBt, wenn es "Off" war,
und 6ffnet, wenn es "On" war.

AWARNHINWEIS

Prifen Sie vor dem Aktivieren der Sperre,
dass die Backofentur richtig geschlossen ist.
Ist die Tur nicht korrekt geschlossen, wird
sie nicht verriegelt und es ertont ein Alarm.
Schalten Sie in diesem Fall den Alarm aus,
indem Sie eine beliebige Taste auf der Uhr
drlcken, schlieBen Sie die Tur korrekt und
aktivieren Sie die Sperre erneut wie be-
schrieben.

3. Nachdem die Tur Kkorrekt ver-/entriegelt

wurde, wird ihr neuer Zustand auf dem Dis-
play angezeigt. Bei aktivierter Sperre leuch-
tet das Symbol (8] auf dem Bildschirm.

- ;l WICHTIG

Um die Tur wahrend des Garvorgangs zu
entsperren, drehen Sie den Drehregler in die
Ruhestellung © und entriegeln Sie die Tur
gemalB den obigen Anweisungen. Wenn die
Tur entriegelt ist, drehen Sie den Drehregler
in die vorherige Position, um den Garvor-
gang fortzusetzen.

Teka Hvdroclean®-Funkti

Diese Funktion dient zur Reinigung von Fettund PROGRAMMIEREN DER TEKA HYDROC-

Schmutz an den Wéanden des Ofens. Um die
Reinigung des Ofens zu erleichtern, lassen Sie
keine Schmutzansammlungen zu. Reinigen Sie

den Ofen haufig.
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LEAN®-FUNKTION

AWARNHINWEIS

GieBen Sie kein Wasser in das Innere des
heiBen Ofens. Dies konnte die Emaille des
Ofens beschadigen.



Flhren Sie den Zyklus immer aus, wenn der
Ofen kalt ist. Falls der Ofen zu heif3 ist, kdnnten
Ofen und Emaille beschadigt werden.

Entfernen Sie zunachst die Bleche und das
gesamte Zubehor aus dem Ofen. Dazu z&hlen
auch die Einschiibe und Teleskopstangen. Be-
folgen Sie dazu die Anweisungen in der mitgelie-
ferten Installations- und Wartungsanleitung.

1. Wischen Sie den kalten Ofenboden mit ei-
nem Tuch ab.

2. GieBen Sie langsam 200 ml Wasser in den
Garraum.

= gl INFORMATION

Geben Sie fUr beste Ergebnisse einen Tee-
|6ffel mildes Spulmittel in das Wasserbad,
bevor Sie es Uber das Tuch gieBen.

3. Drehen Sie den Ofenregler auf (o).

4. Ein Signalton bestétigt, dass die Teka Hy-
droclean®-Funktion gestartet wurde; das
Symbol [6] blinkt langsam und die bis zum
Ende des Zyklus verbleibende Zeit wird auf
dem Display angezeigt.

= gl WICHTIG

Die Dauer dieser Funktion kann nicht ge-
andert werden. Um den Zyklus vorzeitig zu
beenden, drehen Sie den Drehregler auf O .

5. Am Ende des Zyklus schaltet sich der Ofen
aus, es ertdnt ein Piepton und das Symbol
(6] blinkt schnel.

=£| WICHTIG
Offnen Sie die Ofentlr nicht, bis die
Hydroclean®-Funktion beendet ist.

Die abschlieBende Abkuhlphase ist erforder-
lich, damit die Funktion wirklich wirksam ist.

6. Berlhren Sie eine beliebige Taste, um das
akustische Signal zu stoppen und das
Symbol (0] auszuschalten.

7. Drehen Sie den Funktionswahlschalter auf
O.

8. Jetzt kdnnen Sie mit einem Tuch den rest-
lichen Schmutz und das Restwasser aus
dem Ofen entfernen.

Die Hydroclean®-Funktion arbeitet bei niedriger

Temperatur. Die AbkUhlzeiten kénnen jedoch je

nach Umgebungstemperatur variieren.

AWARNHINWEIS

Stellen Sie vor dem Berthren von Innenfla-
chen sicher, dass der Ofen abgekuhlt ist.

Nach Ausflhrung der Hydroclean®-Funktion ist
eine grundlichere Reinigung erforderlich. Ver-
wenden Sie dazu neutrale Reiniger und nicht
scheuernde Tucher.
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Pyrolyse-Selbstreinigungsfunktion

AWARNHINWEIS

Bevor Sie den Pyrolyse-Reinigungszyklus
ausfuhren, sollten Sie unbedingt die Sicher-
heitsanleitungen im Einbau- und Wartungs-
handbuch aufmerksam lesen.

Diese Funktion fihrt einen Pyrolyse-Reinigungs-
zyklus durch, bei dem durch extrem hohe Tem-
peraturen im Ofeninneren das angesammelte
Fett verkohlt wird.

In der Regel sollte alle 4-5 Garzyklen ein Py-
rolysezyklus durchgefuhrt werden, wobei das
fur die im Ofen angesammelte Schmutzmenge
am besten geeignete Programm zu verwenden
ist. Je mehr Verschmutzung, desto langer das
Programm.

Wahrend der Pyrolyse bleibt das Innenlicht des
Backofens ausgeschaltet.

PROGRAMMIEREN DER PYROLYSE-
FUNKTION

= ;l WICHTIG

Vor Beginn der Pyrolyse missen Se alles Zu-
beh6r und Geschirr aus dem Ofen entfernen,
einschlieBlich Stiitzen und/oder Teleskopfiih-
rungen. Befolgen Sie dazu die Anweisungen
in der mitgelieferten Installations- und War-
tungsanleitung.

AWARNHINWEIS

Entfernen Sie verschittete Flissigkeiten
oder Uberschussigen Schmutz aus dem In-
neren des Ofens, da diese wahrend der Py-
rolysefunktion Feuer fangen kénnten.

AWARNHINWEIS

PrUfen Sie vor dem Aktivieren der Pyrolyse-
funktion, dass die BackofentlUr richtig ge-
schlossen ist.

1. Drehen Sie den Ofenregler auf Pyrolyse:
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2. Nach ein paar Sekunden leuchtet das Sym-

bol auf dem Uhrendisplay auf und die
Anzeige P2 erscheint (Pyrolyseprogramm
2).

. Jetzt kénnen Sie das Pyrolyseprogramm

mit den Tasten © und ® zwischen P1,
P2 und P3 umschalten:

P1: Milde Pyrolyse. Eine Stunde.

P2: Normale Pyrolyse. Eineinhalb Stunden.
P3: Intensive Pyrolyse. Zwei Stunden.

4. Nach Auswahl des gewlnschten Pro-

gramms, drlicken Sie . Unmittelbar da-
nach wird die automatische Turverriegelung
aktiviert.

AWARNHINWEIS

Falls die Tur nicht korrekt geschlossen ist,
wird sie nicht verriegelt, es ertont ein Alarm
und die Pyrolyse startet nicht.

Schalten Sie in diesem Fall den Alarm durch
Drucken einer beliebigen Taste auf der Uhr
aus, schlieBen Sie die Tur richtig, drehen Sie
den Drehregler auf 0 und wahlen Sie das
Pyrolyseprogramm erneut gemaB den obi-
gen Anweisungen.

5. Sobald die Tur gesperrt ist, leuchtet das

Symbol auf dem Display der Schaltuhr
auf und wird die bis zum Ende der Pyrolyse
verbleibende Zeit angezeigt.

@El WICHTIG

Zu diesem Zeitpunkt ist der Backofen pro-
grammiert und fuhrt den Pyrolyse-Reini-
gungsvorgang durch. Wahrend der Ausfih-
rung dieses Vorgangs kann keine Funktion
der Backofenuhr auBer der Kindersicherung
gewahlt werden.

Versuchen Sie nicht, die Ofentlr zu &ffnen,
da dies den Reinigungsvorgang unterbre-
chen wurde.

6. Nach Abschluss der Pyrolyse-Reinigung er-

tént ein Piepton, das Symbol blinkt und



die Uhr zeigt 0:00 an.

7. Drlcken Sie eine beliebige Taste auf der
Uhr, um das Piepen zu stoppen.

8. Drehen Sie den Funktionswahlschalter auf
o.

9. Der Aufheizvorgang des Ofens ist beendet.
Der Ofen ist jedoch zu hei3 und kann nicht
verwendet werden.

Die Kuhlfunktion wird fortgesetzt und das
Symbol leuchtet, bis der Ofen abge-
kahlt ist.

= ;l WICHTIG

Aufgrund der hohen Temperaturen im
Backofeninneren kann die Abkuhldauer
in Abhangigkeit von der Raumtemperatur
schwanken.

10. Wenn der Ofen abgekUhlt ist, erlischt das
Symbol [&].

11. Offnen Sie die Backofentlr und entfernen
Sie mit einem feuchten Tuch die Asche,
die wahrend des Reinigungsvorgangs ent-
standen ist. Verwenden Sie einen nichtme-
tallischen Scheuerlappen, um die schwer
zugangliche Bereiche des Ofeninneren zu
reinigen.

12.Vergessen Sie nach der Reinigung des
Backofeninnenraums bitte nicht, die Halte-
rungen und Zubehorteile wieder einzubau-
en.

13. Der Ofen ist jetzt wieder einsatzbereit.

@El WICHTIG

Sollten Sie Probleme mit der Programmie-
rung und Verwendung dieser Funktion ha-
ben, lesen Sie bitte die mit dem Ofen mitge-
lieferte Installations- und Wartungsanleitung.

ABBRUCH DER PYROLYSEFUNKTION

Die Pyrolysefunktion ist automatisch und kann
daher nur Uber die Uhrprogrammierung aktiviert
werden. Um einen laufenden Pyrolysezyklus ab-
zubrechen, mussen Sie den Ofen wie folgt de-

programmieren:

1. Drehen Sie den Drehregler auf O .

Auf der Uhr erscheint folgende Anzeige:

2. Je nach Temperatur im Inneren des Ofens
gibt es zwei mdgliche Situationen:

a) Gefahrliche Innentemperatur: In diesem
Fall bleibt die Tur so lange gesperrt, bis
die Temperatur einen sicheren Wert er-
reicht.

b) Sichere Innentemperatur: Wenn die In-
nentemperatur im Backofen sicher ist,
erfolgt die Entsperrung sofort.

3. Sobald die Tur entsperrt ist und gedffnet
werden kann, wird die Uhrzeit wieder auf
dem Uhrdisplay angezeigt.
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T timalen Reini les Pizzasteins .

Wischen Sie den Pizzastein mit einem feuchten
Tuch oder Schwamm ab und verwenden Sie
dabei keine Seife oder Reinigungsmittel.

A GEFAHR

Halten Sie den Stein niemals unter flieBen-
des Wasser, da er in diesem Fall zu viel Was-
ser aufnehmen und spéter beim Erhitzen im
Ofen brechen kdnnte.

AWARNHINWEIS

Denken Sie daran, den Stein immer grind-
lich zu trocknen, bevor Sie ihn in den Ofen
legen.

Wenn der Stein mit Speiseresten verkrustet ist,
entfernen Sie diese mit einem Kunststoffspatel.

A GEFAHR

Verwenden Sie niemals Metallspatel oder
scharfe Messer, da diese die Oberflache des
Steins beschadigen oder den Stein zerbre-
chen kénnten.

Denken Sie daran, dass der Pizzastein nach der
Benutzung nicht mehr so aussieht wie beim ers-
ten Mal.

Durch eine sorgfaltige Reinigung des Pizza-
steins erzielen Sie folgende Vorteile:

1. Sie verhindern das Anhaften von Asche
und verkohlten Resten am Backgut.

2. Sie verlangern die Lebensdauer des Pizza-
steins.

3. Sie erzielen bessere Garergebnisse.
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BERUHREN SIE DAS INNERE DES OFENS
NICHT UNGESCHUTZT, WENN ER HEISS IST.

VERWENDEN SIE GEEIGNETE SCHUTZAUSRUSTUNG, UM
DIE ABLAGEN UND GITTER ZU ENTFERNEN.
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LASSEN SIE DEN OFEN WAHREND DES
GARVORGANGS NICHT UNBEAUFSICHTIGT.

UBERWACHEN SIE DEN OFEN WAHREND
DES GARVORGANGS.

r "

LASSEN SIE KEINE SCHMUTZABLAGERUN-
GEN zU.

HALTEN SIE DEN OFEN SAUBER.




Beschrijving van de oven

@D voorkant bedieningspaneel
[ 2) Deurvergrendeling

Grillverwarmingselement
Bakbliksteun
Pizzasteen en ovenrooster

Bakplaat

Scharnier

Binnenglas

Koelluchtuitlaat
Unitbevestiging
Lamp

36800000600

Achterpaneel

@B Turbine

@ Afdichting ovendeur
@ Deur

HLB P-modellen 1 2 3

@D Functieschakelaar
@ Elektronische klok/timer
( 3 ) Temperatuurschakelaar
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Functies van de oven

@El INFORMATIE

Raadpleeg voor een beschrijving voor iede-
re functie de kookgids die met de oven is
meegeleverd.

DE OVEN UITSCHAKELEN

SNEL VOORVERWARMEN

CONVENTIONEEL: BOVEN- EN
ONDERVERWARMING

GRILL
MAXIGRILL
TURBO

@4 = o

ONDERPLAAT+TURBO

ECO ECO

% ONTDOOIEN
PYROLYSE
[0] HYDROCLEAN

“&=® MAESTRO PIZZA

Introductie van de MAESTROPIZZA

Uw nieuwe MAESTRO PIZZA-oven brengt een
revolutie in het maken van pizza's thuis, dankzij
het exclusieve speciale verwarmingsproces op
hoge temperatuur. De speciale verwarmfunctie
in combinatie met de pizzasteen die ook wordt
meegeleverd laat u in maar een paar minuten
heerlijke pizza‘s bereiden met gebruik van zelf-
gemaakt pizzadeeg, net als in de beste pizze-
ria‘s.

De oven werkt op elektriciteit en functioneert op
zeer hoge temperaturen (340 °C). Het speciale
structuurontwerp en de versterkte isolatie voor-
komt dat de intense hitte binnenin de oven naar
buiten kan komen, waardoor u thuis volledig
veilig en comfortabel gerechten kunt bereiden.

Naast het maken van pizza‘s met perfect vers

deeg kunt u uw MAESTRO PIZZA-oven ook
gebruiken om allerlei soorten conventionele piz-
za's te bereiden, waaronder voorgebakken, met
kant-en-klare bodem, diepvriespizza‘s, enz.

De MAESTRO PIZZA is een ultramoderne mul-
tifunctionele oven die ook kan worden gebruikt
om traditionele gerechten te bereiden net als in
een traditionele oven.

En tot slot wordt het reinigen een snelle, eenvou-
dige en comfortabele taak, zonder dat er chemi-
sche producten of inspanningen nodig zijn. Kies
de juiste pyrolysecyclus, afhankelijk van hoe vuil
de oven is. Als de cyclus is voltooid, veegt u de
opperviakken gewoon af met een vochtige doek
om eventuele sporen van as te verwijderen (zie
reinigingsfunctie).
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TOETSEN

@, en @: Staat het programmeren van de
functies van de elektronische klok/timer toe

SYMBOLEN
Functies van de klok

(©) KOOKWEKKER: Gaat branden als de
kookwekkerfunctie van de klok wordt gese-
lecteerd. Geeft een geluidssignaal na afloop
van de ingestelde tijd. De oven gaat niet uit
nadat de tijd is afgelopen. Deze functie kan
ook gebruikt worden wanneer de oven in
gebruik is.

[-1 en | PROGRAMMERING: Gaat branden
om aan te geven dat de oven is geprogram-
meerd (bereidingstijd, eindtijd of totaal).

o || Bereidingstijd: Met deze functie kunt u
de bereidingstijd programmeren, waarna de
oven automatisch uitschakelt.

e —| Eindtijd van het bakproces: Met deze
functie kunt u de eindtijd programmeren,
waarna de oven automatisch uitschakelt.

e || en —>| Duur en eindtijd van het bak-
proces: Om de duur en de eindtijd van het
bakproces te programmeren. De oven gaat
op de ingestelde tijd automatisch aan en
functioneert gedurende de geselecteerde be-
reidingstijd (bereidingstijd). Vervolgens gaat
hij automatisch uit op het aangeduide tijdstip
(eindtijd).
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8 VERGRENDELING VAN DE KLOK/TI-
MER: Geeft aan dat de touchtoetsen van
de klok zijn geblokkeerd zodat ze niet door
kleine kinderen kunnen worden ingedrukt.

Andere functies

ﬂ VERWARMING: Geeft aan dat de oven het
voedsel verhit.

(6] HYDROCLEAN: Gaat branden tijdens de
Teka Hydroclean®-functie.

PYROLYSE: Alleen voor pyrolytische
modellen. Gaat branden tijdens de pyroly-
sefunctie.

DEURVERGRENDELING: Alleen voor
pyrolytische modellen. Geeft aan dat de
deur is vergrendeld. Dit kan handmatig of
automatisch tijdens de pyrolysefunctie zijn
gebeurd.

ALET oP

De gevoeligheid van de touchtoetsen past
zich continu aan de omgevingsomstandig-
heden aan. Wanneer u de oven op het elek-
triciteitsnet aansluit, dient u erop te letten
dat het oppervlak van het bedieningspaneel
op de voorkant schoon en obstakelvrij is.
Als u de toetsen met uw vinger aanraakt
maar de oven niet op juiste wijze reageert,
koppel dan de oven van het elektriciteitsnet
los en sluit hem na een tijdje opnieuw aan.
Op deze manier worden de sensoren auto-
matisch ingesteld en reageren zij opnieuw
nadat ze met de vinger worden aangeraakt.

DE TIJD INSTELLEN

e De bedieningsknoppen en de tempera-
tuurschakelaars moeten op stand ©
staan om de oventijd in te stellen.

e Als u de stekker van de oven in het stop-
contact steekt, knippert de klok 12:00.

e Druk op © of ® om de uren aan te pas-
sen en daarna de minuten. Twee piepjes
achter elkaar bevestigen de geselecteerde
tijd.



ederlands

e Druk om de tiid te wizigen op © of @ Dit kan een paar minuten duren, afhankelijk

totdat de tijd gaat knipperen. Druk op van de temperatuur van de oven. In deze
en volg de in het vorige punt omschreven tijd kan de klok niet worden gelijkgezet.
aanwijzingen op. Nadat de ovendeur is ontgrendeld, kunt u de
klok gelijkzetten volgens de eerder genoem-
de aanwijzingen.

;l OPMERKING

Uw klok heeft een nachtverlichtingsfunctie,
zodat de lichtsterkte van het scherm tussen
00:00 en 6:00 uur wordt gedimd.

ALET oP

Bijeenstroomonderbreking wordt de hele pro-
grammering van de elektronische klok gewist.
Draai in dit geval de functie- en temperatuur-
schakelaars naar stand ©O .

De aanduiding 12:00 verschint, waar-
na u de tijd kunt instellen volgens
de eerder genoemde aanwijzingen.
Als de ovendeur voor de stroomonderbre-
king vergrendeld was, gaat het vergrendel-
symbool branden totdat de deur wordt ont-
grendeld.

HANDMATIGE WERKING e U zult zien dat het symbool {_]s tijdens het
bakproces gaat branden om aan te geven
dat het gerecht wordt verhit. Dit symbool

gaat uit wanneer de geselecteerde tempe-
ratuur is bereikt.

e Zodra de klok is ingesteld, is de oven klaar
voor gebruik. Selecteer een temperatuur en
bakfunctie.

= El INFORMATIE e Stel de bediening in op O om de oven uit
te schakelen.

Bij modellen met elektronische tempera-

tuurregeling wordt de temperatuur op het @El

scherm van de klok weergegeven als aan de INFORMATIE

keuzeknop wordt gedraaid. Aan het begin van een bakproces geeft de
oven aan hoe lang het bakken al aan de

Nadat de temperatuur is geselecteerd, gaat
het scherm automatisch weer terug naar de
klokweergave.

gang is.

Om tijdens het bereidingsproces de tempe-
ratuur weer te geven, draait u aan de tem-
peratuurschakelaar om de temperatuur te
wijzigen.
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OVENTIMERFUNCTIE

De kookwekker programmeren

1. Druk op © of @ totdat symbool (@) op
het scherm knippert en druk dan op @) . De

tijd 00:00 wordt op het scherm weergege-
ven.

2. Selecteer het tijdstip waarop de kookwek-
ker moet afgaan door te drukken op © of
®. Er Klinken 2 pieptonen ter bevestiging
en de aftelling vanaf de geselecteerde tijd
wordt weergegeven. Symbool (@) knippert
langzaam.

3. Wanneer de tijd verstreken is, klinkt er 90
seconden lang een geluidssignaal en gaat
het symbool (@) snel knipperen.

;l OPMERKING

Met de kookwekkerfunctie gaat de oven na
afloop van de geprogrammeerde tijd niet uit.

4. Druk een willekeurige toets in om het ge-
luidssignaal uit te schakelen. Op dat mo-
ment gaat het symbool (@) uit.

Wilt u de tijd van de kookwekker veranderen,

voer de voornoemde stappen dan opnieuw uit.

Als u naar de timer gaat, verschijnt de resteren-

de tijd die u kunt veranderen.

;l OPMERKING

Met de kookwekkerfunctie wordt de reste-
rende tijd permanent op het scherm weerge-
geven. Als deze functie is geprogrammeerd,
kan noch de tijd noch de geprogrammeerde
totale tijd op het scherm worden weergege-
ven.

De bereidingstijd programmeren

1. Druk op © of @ totdat symbool =l op
het scherm knippert en druk dan op . De
tijd 00:00 wordt op het scherm weergege-
ven.

2. Selecteer het tijdstip waarop de kookwek-
ker moet afgaan door te drukken op © of
®. Er klinken 2 pieptonen ter bevestiging
en de aftelling vanaf de geselecteerde tijd
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wordt weergegeven. Symbool |21 knippert
langzaam.

3. Selecteer een bakfunctie en -temperatuur
d.m.v. de ovenknoppen.

4. Wanneer de baktijd is verstreken, gaat de
oven uit. Het alarm gaat af en het symbool
[=| gaat snel knipperen.

5. Druk op een willekeurige knop om het ge-
luidssignaal en symbool || uit te schake-
len. De oven wordt weer ingeschakeld.

6. Zetde knoppeninstand O om de oven uit
te zetten.

U kunt de resterende bereidingstijd op elk mo-

ment wijzigen door op © of & te drukken tot-

dat het symbool || snel gaat knipperen. Druk

vervolgens op om de tijd te wijzigen.

:l OPMERKING

Met de bereidingstijdfunctie wordt de reste-
rende tijd permanent op het scherm weerge-
geven. Als deze functie is geprogrammeerd,
kan de huidige tijd niet op het scherm wor-
den weergegeven.

De eindtijd van het bakproces programme-
ren

1. Druk op © of ® totdat symbool = op
het scherm knippert en druk dan op . Op
het scherm verschijnt de huidige tijd.

2. Selecteer het tijdstip waarop de kookwek-
ker moet afgaan door te drukken op @ of
®. Er Klinken 2 pieptonen ter bevestiging
en de aftelling vanaf de geselecteerde tijd
wordt weergegeven. Symbool —I knippert
langzaam.

3. Selecteer een temperatuur en bakfunctie.

4. \Wanneer de geprogrammeerde eindtijd is
bereikt, gaat de oven uit. Het alarm gaat af
en het symbool —I gaat snel knipperen.

5. Raak een willekeurige sensor aan om het
geluidssignaal te stoppen en het symbool
—| uit te schakelen. De oven wordt weer
ingeschakeld.



6. Zetde knoppen in stand © om de oven uit
te zetten.

U kunt de resterende bereidingstijd op elk mo-
ment wijzigen door op @ of & te drukken tot-
dat het symbool —| snel gaat knipperen. Druk
vervolgens op () om de tijd te wijzigen.
Programmeren van de bereidingstijd en
einde bereidingstijd

1. Druk op © of ® totdat symbool =l op
het scherm knippert en druk dan op . De
tijd 00:00 wordt op het scherm weergege-
ven.

2. Selecteer de duur van het bakproces door
te drukken op @ of @. Daarna Klinken
twee pieptonen, verschijnt de resterende
tijd op het scherm en knippert symbool -
langzaam.

3. Druk op © of @ totdat symbool = op
het scherm knippert en druk dan op . Op
het scherm verschijnt de geprogrammeer-
de eindtijd.

4. Stel de eindtijd van het bakproces in door
te drukken op @ of @ . Daarna Klinkt een
dubbele pieptoon en wordt de huidige tijd
op het scherm weergegeven.

ederlands

5. Selecteer een temperatuur en bakfunctie.
De oven blijft uitgeschakeld en de symbo-
len I=l en = blijven branden. De oven is
nu geprogrammeerd.

6. Zodra de tijd is gekomen om te starten met
bakken, gaat de oven aan en blijft deze
voor de ingestelde bereidingstijd aan.

7. Tidens de bereiding wordt de resterende
bereidingstijd weergegeven en knippert het
symbool I=| langzaam.

8. Wanneer de geprogrammeerde eindtijd is
bereikt, gaat de oven uit. Het geluidssignaal
klinkt en het symbool |=| gaat snel knippe-
ren.

9. Raak een willekeurige sensor aan om het
geluidssignaal te stoppen en het symbool
[=1 uit te schakelen. De oven wordt weer
ingeschakeld.

10. Stel de bediening in op © om de oven uit
te schakelen.

U kunt de resterende bereidingstijd op elk mo-

ment wijzigen door op © of & te drukken tot-

dat het symbool 1= snel gaat knipperen. Druk

vervolgens op om de tijd te wijzigen.

Bereidi t MAESTRO PIZZ2

Verwarm de oven voordat u de MAESTRO PIZ-
ZA gebruikt eerst voor op de ideale bereidings-
condities (340 °C). Doe dit als volgt:

1. Plaats het ovenrooster op de telescopische
geleiders die zich in de oven bevinden.

2. Plaats daarna de ovensteen op het oven-
rooster.

3. Verwijder de geémailleerde bakplaat die bij
de oven is geleverd en sluit de deur.

ALET OoP

Vergeet niet de pizzasteen in de oven te
plaatsen tijdens het voorverwarmen. Dit is
van belang om te garanderen dat de pizzas-
teen de juiste temperatuur bereikt en de op-
timale bereidingsprestaties levert.

4. Draai de bereidingsschakelaar naar MAE-
STRO PIZZA%S5T -

5. Op het klokscherm wordt 340° weergege-
ven.
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6. Als op de OK-sensor op het glas van het
bedieningspaneel op de voorkant wordt
gedrukt, bevestigt een geluidssignaal de
werking en begint de oven met voorverwar-
men totdat de optimale baktemperatuur
wordt bereikt.

7. Het voorverwarmen duurt 35 minuten. De
resterende voorverwarmtijd wordt op de
klok weergegeven.

ALET OP

Onthoud dat u de oven 35 minuten moet
voorverwarmen voordat u de pizza's kunt
bakken.

8. Nadat de 35 minuten zijn verstreken, geeft
de oven een geluidssignaal en gaat op het
klokscherm 340° knipperen.

9. Raak de OK-sensor aan om het geluidssig-
naal uit te schakelen.

10. Open de deur en plaats de pizza in de oven
met behulp van de pizzaschep.

11. Bjj het sluiten van de deur wordt de oven-
bereidingstijd in het klokdisplay weergege-
ven.

12. Laat de pizza bakken zolang nodig (zie de
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tabel met bereidingstijden voor elk soort
pizza).

ALET OP

Open de deur tijdens de bereiding uitsluitend
als dat echt nodig is, om te voorkomen dat
er warmte verloren gaat.

Als de deur wordt geopend en gesloten,
gaat de bereidingstijd die in het klokdisplay
wordt weergegeven terug naar 00:00.

13. Als de bereiding van de pizza‘s voltooid is,
draait u de keuzeschakelaar naar O om te
oven uit te schakelen.

ALET OoP

Onthoud dat u 90 minuten de tijd heeft om
uw pizza's te bakken. Na deze periode
schakelt de oven voor veiligheidsredenen uit
en wordt de melding ‘STOP’ weergegeven.

De melding ‘STOP’ in het klokdisplay gaat
pas uit als de oven is afgekoeld.

A OPGELET

Het bakproces verloopt zeer snel wanneer u
de MAESTRO PIZZA-functie gebruikt. Daar-
om raden wij u aan de voortgang en berei-
dingstijd te allen tijde te controleren om het
beste resultaat te garanderen. Als u geen
toezicht op de oven houdt, kan uw pizza uit-
drogen of verbranden.



——
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GEBRUIK VAN DE PIZZASTEEN

Om de beste resultaten te krijgen met de piz-
zasteen die bij uw oven is geleverd, moet de
pizzasteen eerst worden voorverwarmd in een
lege oven. Dit zorgt dat de perfecte temperatuur
wordt bereikt om uw pizza’s te bakken.

Plaats de pizzasteen op het rooster dat op de
telescopische geleidingen ligt die met de oven
zijin meegeleverd. Deze helpen u de steen te
plaatsen en te verwijderen.

BAKKEN VAN DIEPVRIESPIZZA‘S

Dit soort pizza‘s behoeft andere bereidingscon-
dities. Ga als volgt te werk.

1. Maak geen gebruik van de pizzasteen.

2. Draai de bereidingsschakelaar naar .

3. Draai de temperatuurschakelaar tot de klok
200 °C aanduidt of de temperatuur die door
de pizzafabrikant wordt aanbevolen.

4. \erwarm de oven voor totdat de gewenste
temperatuur wordt bereikt. Als deze tem-
peratuur wordt bereikt, schakelt het ther-

mostaatsymbool U uit,

ederlands

5. Plaats de pizza op het ovenrooster.
6. Bak de pizza 10-12 minuten (of de tijd die
wordt aanbevolen door de pizzafabrikant).

VERLICHTING IN UW PIZZA MAS-
TER-OVEN

De verlichting in de oven wordt bij iedere gese-
lecteerde functie normaliter uitgeschakeld tij-
dens het bakproces.

Als u tijdens de bereiding de binnenverlichting
wilt inschakelen:

1. Raak de OK-sensor op het bedie-
ningspaneel op de voorkant aan en de bin-
nenverlichting gaat aan.

2. Als de OK-sensor nogmaals wordt aange-
raakt, schakelt de binnenverlichting uit.

3. Na 30 seconden gaat de verlichting auto-
matisch uit.

4. Als de ovendeur wordt geopend, gaat de
binnenverlichting aan.

= ;l INFORMATIE

Tijdens het opwarmen van de MAESTRO
PIZZA, blijfft de verlichting uit en wordt de
OK-sensor uitgeschakeld.
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BEREIDINGSTABEL VOOR PIZZA - SOORTEN PIZZA'S

U kunt met uw MAESTRO PIZZA-oven verschillende soorten pizza‘s bereiden, volgens deze berei-
dingstabel:

Functie- | 1empera- Geschatte | Pizzas- | ¥oorverwar-
SOORT PIZZA tuurscha- .. mingstijd
schakelaar baktijd teen
kelaar oven
340°C =
Vers Z(ejggegmaakt MAEnggg ----- 3 -4 min. JA 35 min.
-en- 340°C =
Kant egekelgar Vers MAEF§|T§§ ----- 3 -4 min. JA 35 min.
L 340°C = ) ,
Opgerold uit blik MAEg;r;g ————— 3 -4 min. JA 35 min.
340°C =
Opgeroljdezt;ndaard MAEEIT%) ----- 3 -4 min. JA 35 min.
Verse Vg;;gfasbakke” 220 °C 8 min. NEE 15 min.
Diepvriespizza's 210°C 10 min. NEE 15 min.

De beste resultaten in het kort: c
1. Vers deeg en opgerold pizzadeeg uit blik LET OP
met gebruik van de MAESTRO PIZZA-func- Gebruik bij het bakken van pizza‘s met vers

340°C =5 .
tie resTEo T deeg de pizzasteen op de hoogdte zoals aan-

gegeven in de afbeelding.
2. Diepvries- en voorgebakken pizza‘'s met de

functie

ALET OP

Rol voor optimale resultaten bij het bakken
van pizza‘s met vers deeg het deeg zoveel
mogelijk uit. Als het deeg niet juist is uitge-
rold, wordt het resultaat ongelijkmatig.
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Veiligheidsfuncties
KINDERSLOT

Deze functie kan op elk moment tijdens het ge-
bruik van de oven worden ingeschakeld.

Druk om de functie te activeren in totdat u
een geluidssignaal hoort en symbool @ op het
scherm wordt weergegeven. De klok/timer is
vergrendeld.

Als de oven is uitgeschakeld en u activeert het
kinderslot, dan zal de oven niet werken ook al
selecteert u een bakfunctie.

Als u deze functie activeert terwijl de oven in
werking is, wordt alleen de bediening van de
elektronische klok/timer vergrendeld.

Druk om de functie te activeren in totdat u
€én geluidssignaal hoort.

HANDMATIGE DEURVERGRENDELING

Alleen in ovens met pyrolyse.
Met deze functie kan de ovendeur worden ver-
grendeld.

= ;l BELANGRIJK

Deze functie kan alleen worden ge-
selecteerd als de ovenschake-
laar zich in de ruststand O bevindt.
Nadat de deur is vergrendeld kunt u gewoon
beginnen met het bakproces.

Ga om de deurvergrendeling in of uit te schake-
len als volgt te werk:

1. Druk op © of @ totdat symbool [8 op
het scherm knippert. De huidige staat van

de deurvergrendeling wordt weergegeven.
“On” als de vergrendeling is ingeschakeld
en “Off” als zij is uitgeschakeld.

2. Druk op (). Er Klinkt een geluidssignaal en
begint te vergrendelen als deze «Off» was
en te ontgrendelen als deze «On» was.

ALET oP

Controleer voordat u de vergrendeling in-
schakelt of de ovendeur correct is gesloten.
Als de deur niet correct gesloten is, zal deze
niet vergrendelen en klinkt er een alarm. In
dit geval drukt u op een willekeurige knop
op de klok om het alarm uit te schakelen,
sluit u de deur correct en activeert u de ver-
grendeling nogmaals volgens bovenstaande
instructies.

3. Als de deur volledig is vergrendeld/ontgren-
deld, wordt de nieuwe status van de deur
op het scherm weergegeven. Als de ver-
grendeling is ingeschakeld, blijft symbool
op het scherm branden.

= ;l BELANGRIJK

Draai om de deur tijdens de bereiding te ont-
grendelen de keuzeschakelaar naar de rust-
stand O en ontgrendel de deur volgens de
bovenstaande instructies. Draai bij een ont-
grendelde deur de keuzeschakelaar naar de
vorige stand om de bereiding voort te zetten.

Teka Hvdroclean®-functi

Deze functie wordt gebruikt om het vet en vuil
van de ovenwanden te reinigen. Om het reinigen
van de oven te vereenvoudigen dient u geen vuil
op te laten hopen. Reinig de oven regelmatig.

DE TEKA HYDROCLEAN®-FUNCTIE PRO-
GRAMMEREN

ALET OP

Giet geen water in de hete oven. Dit kan het
email beschadigen.

Draai de cyclus altijd in een koude oven. Als de
oven te heet is, kan het resultaat worden bein-
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vloed en het email worden beschadigd.
Verwijder eerst de bakplaten en alle accessoi-
res uit de oven, inclusief de bakplaatsteunen of
uitschuifbare geleiders. Volg de instructies op
die worden gegeven in de installatie- en onder-
houdsinstructies die met uw oven zijn meege-
leverd.

1. Veeg als de oven koud is de bodem van de
oven met een doek.

2. Schenk 200 ml water in de ovenholte.

= gl INFORMATIE

Voeg voor de beste resultaten een theele-
pel mild afwasmiddel toe aan de waterholte
voordat u het op de doek giet.

3. Zet de keuzeschakelaar op de stand (o).

4. Er Klinkt een geluidssignaal om te beves-
tigen dat de Teka Hydroclean®-functie in
werking is gegaan, symbool knippert
langzaam en de resterende tijd tot het
einde van de cyclus wordt op het scherm
weergegeven.

= ;l BELANGRIJK

De duur van deze functie kan niet gewijzigd
worden. Draai de keuzeschakelaar naar O
om de cyclus voortijdig te beéindigen.

5. Aan het einde van de cyclus schakelt de
oven uit, klinkt er een geluidssignaal en
knippert symbool (6] snel.

=;| BELANGRIJK
Open de ovendeur pas als de Hydro-
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clean®-functie ten einde is gekomen.
De afkoelfase is onmisbaar voor de juiste
werking van de functie.

6. Raak een willekeurige knop aan om het ge-
luidssignaal te stoppen en symbool (0] uit
te schakelen.

7. Zet de keuzeschakelaar op de stand O .

8. De ovenis gereed om het resterende vuil en
water met een doek te verwijderen.

De Hydroclean®-functie wordt op lage tempera-

tuur uitgevoerd. De afkoeltiiden kunnen echter

variéren afhankelijk van de omgevingstempera-

tuur.

ALET OoP

Zorg ervoor dat voordat u de binnenkant van
de oven aanraakt, deze afgekoeld is.

Als er na het uitvoeren van de Hydroclean®-func-
tie een grondigere reiniging gewenst is, maak
dan gebruik van neutrale schoonmaakmiddelen
en niet-schurende sponzen.



Pyrolytische zelfreinigingsfunctie

ALET OoP

Lees voordat u de pyrolytische reinigings-
cyclus gaat uitvoeren aandachtig de veilig-
heidsinstructies die u aan het begin van de
installatie- en onderhoudsinstructies vindt.

Met deze functie kunt u een pyrolytische rei-
niging uitvoeren. Door de hoge temperaturen
die in de oven worden bereikt, worden tijdens
deze reinigingscyclus de opgehoopte vetten
verkoold.

Als algemene norm moet de pyrolysecyclus ie-
dere 4-5 bakcycli worden uitgevoerd en gebruik
daarvoor het meest geschikte programma voor
de hoeveelheid vuil in de oven. Hoe meer vuil,
hoe langer het programma duurt.

Tijdens de pyrolysecyclus blijft de ovenverlich-
ting uitgeschakeld.

PROGRAMMEREN VAN DE PYROLYSE-
FUNCTIE

= ;l BELANGRIJK

Voor de pyrolysefunctie te starten moet u
alle accessoires en kookgerei, waaronder de
bakplaatsteunen en/of telescopische rails uit
de oven te verwijderen. Volg de instructies
op die worden gegeven in de installatie- en
onderhoudsinstructies die met uw oven zijn
meegeleverd.

ALET OP

Verwijder resten of overmatig vuil uit de bin-
nenkant van de oven, want deze kunnen tij-
dens de pyrolysefunctie viam vatten met de
daaropvolgende risico’s.

ALET OoP

Controleer voordat u de pyrolyse laat begin-
nen of de ovendeur correct is gesloten.

1. Draai de keuzeschakelaar naar Pyrolyse:

2. Na een paar seconden gaat op het scherm
van de klok ook symbool branden en
verschijnt indicatie P2 (pyrolyseprogramma
2).

3. U kunt nu het pyrolyseprogramma wijzigen
naar P1, P2 of P3 met toetsen @ of @®:
P1: Milde pyrolyse. Eén uur.

P2: Normale pyrolyse. Anderhalf uur.
P3: Intensieve pyrolyse. Twee uur.

4. Na het gewenste programma te hebben
geselecteerd, drukt u op . De automa-
tische deurvergrendeling wordt daarna me-
teen geactiveerd.

ALET oP

Als de deur niet correct is gesloten, vergren-
delt hij niet, Klinkt er een alarm en zal de py-
rolyse niet starten.

In dit geval schakelt u het alarm uit door een
willekeurige knop op de klok in te drukken,
sluit u de deur correct, draait u de keuzes-
chakelaar naar O en selecteert u het py-
rolyseprogramma nogmaals met behulp van
de bovenstaande instructies.

5. Wanneer de deur is vergrendeld, gaat het
symbool op het scherm van de klok
branden en wordt de resterende tijd tot het
einde van de pyrolysefunctie weergegeven.

@El BELANGRIJK

De oven is nu geprogrammeerd en voert een
pyrolytische reinigingscyclus uit. Als deze cy-
clus in werking is, kan er geen enkele oven-
klokfunctie worden geselecteerd, behalve
het kinderslot.

Probeer de ovendeur niet te openen, want
dat zou het reinigingsproces kunnen onder-
breken.

6. Als de pyrolysereiniging ten einde komt,
klinkt er een geluidssignaal, knippert sym-
bool en wordt 0:00 op de klok weerge-
geven.
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7. Druk op en willekeurige toets op de klok om
het geluidssignaal te stoppen.

8. Zet de keuzeschakelaar op de stand O .

9. Het verhittingsproces van de oven is beéin-
digd. De oven is echter nog te heet en kan
niet worden gebruikt.

De koelfunctie gaat door en symbool
blijft branden totdat de oven afgekoeld is.

@El BELANGRIJK

Door de hoge temperaturen in de oven kan
de duur van het afkoelproces variéren afhan-
kelijk van de omgevingstemperatuur.

10. Als de oven is afgekoeld, gaat symbool
uit.

11. Doe de ovendeur open en veeg de binnen-
kant schoon met een doek om de tijdens
de reinigingscyclus ontstane as te verwijde-
ren. Gebruik een niet-metalen schuurspons
om delen van de binnenkant van de oven
te reinigen die niet zo makkelijk toegankelijk
zijn.

12. Vergeet niet de steunen en de accessoires
weer te installeren zodra de binnenkant van
de oven schoon is.

13. De oven is weer klaar voor gebruik.

= ;l BELANGRIJK

Als u een probleem opmerkt bij de program-
mering en het gebruik van deze functie, raad-
pleeg dan de installatie- en onderhoudsin-
structies die bij uw oven zijn geleverd.

ANNULEREN VAN DE PYROLYSEFUNCTIE

De pyrolysefunctie is automatisch en kan daar-
om alleen worden geactiveerd met gebruik van
de klokprogrammeerfunctie. Om een functio-
nerende pyrolysecyclus te annuleren, moet de
oven als volgt worden gedeprogrammeerd:

1. Zet de keuzeschakelaar op de stand O .

Het volgende wordt op de klok weergege-
ven:
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2. Afhankelijk van de temperatuur in de oven,
bestaan er twee mogelijke situaties:

a) Gevaarlike binnentemperatuur: In dit
geval Dblijft de deur vergrendeld totdat
de temperatuur een veilige waarde be-
reikt.

b) Veilige binnentemperatuur: als de tem-
peratuur in de oven veilig is, wordt hij
onmiddellijk ontgrendeld.

3. Zodra de deur is ontgrendeld en geopend
kan worden, wordt de tijd opnieuw op het
scherm van de klok weergegeven.



Veeg de pizzasteen ter reiniging af met een
vochtige doek of spons en gebruik geen zeep
of reinigingsmiddel.

A GEVAAR

Maak de steen nooit nat onder de kraan,
want hierdoor absorbeert deze te veel water
en kan de steen breken als hij in de oven
wordt verhit.

ALET OP

Droog de steen altijd voordat u hem in de
oven plaatst.

Gebruik een kunststof spatel om eventuele vas-
te voedselresten van de steen te verwijderen.

A GEVAAR

Gebruik nooit metalen spatels of scherpe
messen, want dit kan het opperviak van de
steen beschadigen en deze laten breken.

Onthoud dat na het gebruik van de pizzasteen,
deze er niet meer hetzelfde uitziet als bij de eer-
ste keer.

Het reinigen van de pizzasteen geeft u de vol-
gende voordelen:

1. Het voorkomt dat er as en verkoolde resten
op het voedsel achterblijven.

2. Het verlengt de levensduur van de pizzas-
teen.

3. Het zorgt voor betere bakresultaten.
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RAAK DE BINNENKANT VAN DE OVEN NIET AAN ZONDER
BESCHERMING ZOLANG DEZE NOG HEET IS.

ZORG VOOR BESCHERMING WANNEER U DE BAKPLA-
TEN EN ROOSTERS VERWIJDERT.

— 1

Illlmllll

LAAT DE OVEN NIET ONBEHEERD ACHTER
WANNEER U ER IETS IN BAKT.

HOUDT TOEZICHT OP DE OVEN TIJDENS
HET BAKPROCES.

ZORG ERVOOR DAT ER GEEN VUIL IN DE
OVEN BLIJFT ZITTEN.

HOUD DE OVEN SCHOON.




(1] MmnpooTivog Tiivakag eAéyxou
[ 2 ] Kheidwpa noptag

|

(3] AvtioTaon ykp

( 4 ] Yrootrptypa Siokwv

( 5 ) [M€Tpa nitoag kal oxdpa Govp-
vou

[ 6 Aiokog

@ Mevreote

(8 ] EowTtepkd T¢I

© ‘E€odog agpa PuEng
@@ 2TePEWON TNG Hovadag

0093?

@ Napripag
@ niow maiclo
® Aveplotnpag

(14] 2Teyavornoinon nopTag Goupvou

(15] Mopta

Movtéla HLB P 1 2 3

(1] [MepoTPODIKS XEPIOTAPIO ETINOYNG AEITOLP-
viag
(2 ) HAEKTPOVIKO PONOVXPOVOLETPO

(3 ) MepoTPodIKd XEIPIOTAPIO ETIAOYAC BEPIO-
Kpaoiag
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;| Movtéla HLB 8510 G
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@El MAHPO®OPIEZ

[Ma meptypadr| Tou TPOTOoUL XPHong KABe uiag
anod TIG AETovpYieg, avatpeETe aTtov 0dnyo
LAYEPEPATOC TIOL GLVOSEVEL TO HOVPVO.

AMENEPTrOMOIHZH TOY ®OYP-
NOY

FPHITOPH MPOGEPMANZH

ZYMBATIKH AEITOYPTIA: MANQ
KAI KATQ ANTIZTAZH

FKPIA
MAZI TKPIA
TOYPMINO

@4l )= o

KATQ ANTIZTAZH+TOYPMIO

ECO ECO

ik: AMOWY=H
MYPOAYZH
@ HYDROCLEAN

340°C =
wezs)  MAESTRO PIZZA

Eioaywyn oto MAESTROPIZZA ===

O kawvoLpyloc oac povpvoc MAESTRO PIZZA 6a
dEPEL TNV eMavACTAON OTNV MAPACKELN TITOAC
OTO OTIiTI, XAPN OTNV ATIOKAEIOTIKY EI0IKN SladIka-
ola 6¢ppavong oe LPnAn Bepuokpacia. H eldikn
Aettoupyia Bépuavone oe ocuvduaoud pe TNV Tié-
TPA THTOAC, TIOU £mMione MapéxeTal, Ba oac dwaoel
™ SuvatdTNTA VA TIAPACKELAOETE AQXTAPIOTN
riitoa oe Alya povo Aertd, XpnooToWwvVTas VWTn
oruTikA COPN, OTIWGE OTIC KOAUTEPEC TUTOAPIEC.

O ¢oLpPVOG elval NAEKTPIKOG Kal Aettoupyel oe
TTOAL LPNAN Bepuokpaoia (340 °C). H eldikd oxe-
Slaopévn KATAOKEUN KAl N eVIoXUPEVN Hovwon
AMOTPETIOLY TN PETAPOPA TIPOC TA EEW TNG EVTO-
vNne BepudTNTAC oL TIAPAYETAL PEca oTov Govp-
VO, WOTE VA UMOPELTE va PayelpeVETE OTO OTITL Ye
M\NPN aodhAiela kat Avean.

Erur\éov G mapackeung mitoag pe vwrr) ori-
TIKA COPN, pe Tov povpvo cac MAESTRO PIZZA
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uropelte va payelpeete OAa Ta €i6n CUUPATIKAC
nitoag, OnMwe MToeg MPO-PAYEIREUEVEC, UE ETOL-
un COUN, KATEPLYUEVEC KATT.

O ¢ovpvog MAESTRO PIZZA eival évag oupvog
TIOAAQMAWY AEITOUPYIWV TIOL QVTATIOKPIVETAL OTNV
TeAeutaia A&EN TNC TeExvohoyiac kat propel va
XPNOWOTIOINGE! KAl YA TNV TAPACKELH TTAPAdo-
OlOKWY YELUATWY OTWE Kal €vac Tapadooiakog
$ovpvoc.

Téhog, 0 KaBOpIoPOS TOL yivetal pia ypryopn,
arin kat avetn GoLAEd TOU OTITION, XWwPIG KOTO
) XPNon XNUIKWY TIpoiovTwy. EMAEETE TOV KATAA-
ANAO KOKAO TupdALoNC, avGhoya pe TO OCO Ae-
pwuevog eival o povpvoc. Otav Exel ONOKANPWBEL
0 KUKAOG, am\& okouTttioTe TIC eTUPAVEIEC UE Eva
ehadp@ LypPO avi yla va apalpeceTe KABE XvoC
OoTAXTNG (Qvatpétte oTn Aettoupyia kabaplopov).



NMAHKTPA

3, @) kat ®): Erurpérel Tov mpoypappaTiopd
TWV AETOUPYIWV TOU NAEKTPOVIKOD POAO-
YI0U/XPOVOUETPOU

ZYMBOAA

Aeltoupyieg Tov poAoylod

(©) BOMBHTHE: AvéBel Katd TV EMIAOYH TG
A\etroupyiac BouPnTr Tou PoAoyL. Ekmeé-
UTIeL éva NXNTIKO oAua e TNV TTapéAeLon
ToL Xpodvou. O povpvog dev ofrvel 6Tav
M EEL O XPOVOG TOU XPOVOUETPOL. H Asl-
ToupYia auTr UMopEet va xpnoorolnBel kat
600 0 hoLPVOC elval oe Xpron.

[1 kat —>| MIPOFPAMMATIZMOZ: AvaBel wg
evoelEn 0Tl 0 GoLPVOC EXEL TIPOYPAUUATI-
otel (Bldpkela payelpeuaTos, wpa Anéng n
oLVOAO).

o || Aldpkela paysipépatog: Auth N Asl-
Toupyia oag Sivel Tn duvatodTNTA VA payel-
PEPETE YA Eva KABOPIOPEVO XPOVIKO Ola-
otnua. Otav autd Agel, o GolPVOC ofrvel
auTtépaTa.

o —|'Qpa AiEng paysipépatog: AuTr N Ast-
Toupyia oag Sivel Tn duvatodTNTA Va payel-
PEPETE EWEG HIa WPA ANENG paYELPEUATOC,
pETA TNV ormoia 0 povpPvoC ofrvel AUTOUa-
Ta.

o || ka—~>l Awdpkela payeipéparog Kat
‘Qpa ANENG payelpéuartog: Auth n puBUL-
on oac Sivel Tn duvatdTNTA VA TIPOYPAUA-
Tioete ™ SIGPKEIA KAl TNV WPA ANENG TOU
payelepatoc. O $oLpvoC evepyortoleTal

QUTOLATA TN PLBPICUEVN WPA KAl AEITOLPYEL
yla TNV ermieypevn SIAPKEIA PUAYEIREPATOC
(Alpkela payelpepaTog). Katémy arevep-
YOTIOIETAl QUTOUATA TNV KABopIopéEvn wpa
(Qpa AEng pavepéuaroc).

@ KAEIAQMA POAOFIOY/XPONOME-
TPOY: Ymodekvlel 0TI TA TMANKTPA adnc
Y1O TO POAOVXPOVOLETPO elval KAEOWUEVQ,
WOTE VA AroTPENOVTAL TPOTIOTIO0EIG arnd
HIKPA TTadIC.

AAAeg Aettoupyieg

4} OEPMANZH: Arote)el &vbeifn o o
dovpvoc petadidel BepudTNTA OTA TPODI-
pa.

(6] HYDROCLEAN: AvaBel kata T Sldpkela
NG Aettoupyiag Teka Hydroclean®.

MYPOAYZH: Mévo yia upoAuTIKG po-
vréla. AvdBel katd tn SldpKela TN Ael-
Toupylag kaBaplopoL pe TIVPOALON.

KAEIAQMA MNMOPTAZ: Movo yia mupo-
AuTik@ povtéla. Arotelel évoelgn OtL n
nopta eival kKAeldwpeévn, eite xelpokivnta
elte autopara, kata ™ SIAPKEID TNC Ael-
Toupylag TvpdAuvong.

AHPOEIAOI'IOIHZH

H evaicbnoia twv TANKTPWV adnc Tipo-
oapuoleTal  SIOPKWE  OTIC  TIEPIBOANO-
VIKEG ouvOnkee. Otav  ouvdéete  Tov
dolpvo oTO pPelua, ¢PovTileTe WOoTE N
empAaveld TOU PMPOCTIVOD  TIVAKA  EAEY-
XOU va eival kabapr) kal xwpic eumodia.
Av TO pOAGL 6ev avTamokpiveTal owaTa GTav
nataTe Ta MANKTPA adng, Ba mpenel va ano-
ouvoEETE TOV GOUPVO artd TO PELUA Kal va
TOV OLVOEDETE Eava petd ard Alyo. Me Tov
TPOTIO AUTO, TA TANKTPA adrc pubuiCovtal
autopaTa Kal Ba avtamokpBoLy TIAAL KATAA-
AnAa 6tav Ta ayyiceTe.

PYOMIZH THZ QPAZ

e [1a va pubuicete TNV wpa otov GoLPVO,
TIPETIEL VA YUPIOETE TA XEPIOTAPIA OTA TiE-
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PIOTPODIKEA XEIPIOTHPLA ETIAOYAC AelToupyiag
Kal Beppokpaciac otn Béon O .

Otav tpododoTtnBel 0 Ppovpvoc pe pPelua,
OTO POAGL avaBoofrvel n wpa 12:00.

MNathote © 1 @ yia va pubpITTOLV TPWTA
ol WPEG Kal PeTA Ta Aemttd. Alo Sladoxikol
XOPOAKTNPLOTIKOL NXOL Uit emiBeBaiwvouy TV
ETIAEYUEVN WPA.

Mo va ala€ete T wpa, namote O A @
€wg OToL apxioel va avafoofrivel N wpa.
Matnote KAl aKoAouBnoTe TIGC 0bnyieq
TOU TIPONYOUUEVOUL BrUaTOC.

;l ZHMEIQZH

To poloL oag SIaBETEL AelTovpyia VUXTEPIVOD
dwTIopoL Kal N evraon GwTIopoL TNG 086vNG
Ba eival pelwpevn amo 11 00:00 we 116 6:00.

VIKOU oag POAOYIOU/XPOVOLETPOU.
Av oupBel auto, yupioTe TA TIEPIOTPODIKA XEL-
PLOTAPLA ETINOYNC AElToLPYIag Kal Bepuokpa-
olac otn Béon © .

Oa epdaviotel n wpa 12:00 kar petd Ba
UTIOPECETE VA PLBUICETE TNV WPA OTO PO-
A0l aKoAOUBWVTAG TIGC TapAnAvw 0ONYIEC.
Av n mopta touv Govpvou ATav HON KAEOW-
PEVN TPV TN OLOKOT PELUATOC, TO GULBOAO
KAEOWPATOG TNG TOPTag Ba eivar avappevo
pEXPL va EEKAEIOWBEL N TIOPTA.

H dladikaoia autr) propet va Silapkeoel apkeTd
Aemtd, avaloya e Tn Bepuokpasia oto eow-
TEPIKO TOL GOVPVOU, KALOE GAO AUTO TO SIA0TN-
pa dev Ba PnopeaeTe va PUBUIOETE TO POAOL.
AdoU EexAeldwbel n OPTA, Ba PMopECETE va
PLBICETE TNV WEA OTO POAOL AKOAOLBWVTAG
TIC Mapanavw odnyieg.

AHPOEIAOI'IOIHZH

2e Tmepimtwon Slakomne pevpatoc Ba O
aypadoly Ol  pubuiceElC  TOU  NAEKTPO-

XEIPOKINHTH AEITOYPTIA OTL peTapépeTal BeppdTNTA 0TO GaynTd. TO
oLPBoAO auTtd oPrvel dtav o GoLPVOC GTACEL
oTnV eMAeyPEVN Bepuokpacia.

e AdoL pubuiceTe TNV WEA OTO POADL, 0 HoLP-
VOG elval ETOOG yla xprion. EmiegTe pia Aet-
ToupYia Kal pia BepUOKPAsia payelpePaToc.

YOTIOI\oETE TOV GOVPVO.
@El MAHPO®OPIEZ = §|
—+— MAHPO®OPIEZ

AdoL apxioeTe va payelpeleTe, 0 hovpvog Ba
eudaviCel Tn SIAPKEL TOL PAYEIREUATOC UEXPL
™ dedopevn oTiyun.

e (O&0Te TA XEIPIOTAPIA OTO O YIa Va ATevep-

2TA POVTEAD PE NAEKTPOVIKN pLBUIoN Bepuo-
kpaoiag, 6tav yupiCete Tov HIAKOTITN ETTAOYAG
eudaviCetal otnv 086vn Tou pPoAoylol n Bep-
pokpaotia.

AdoU emihexBel n Beppokpacia, Ba emoTpePEL
autépata otnv 086vn n €véelen TNG WEAC.

lNa va epdavicete N Bepuokpacia Katd To
yayeipepa, yuploTte To MEPIOTPOPIKO XEIPIOTN-
plo emAOYNC Bepuokpaciag yia va aAAEeTe
Tn Bepuokpacia.

e OanapaTnEAHoETe OTL TO CUUPROAO 8 avaBel
KATA TN SIAPKEID TOU PAYEIREUATOG, EVOELEN

96 Odnyiec Xpriong



AEITOYPTIA TOY XPONOMETPOY ®OYP-
NOY
Mpoypappatiopog Tov Boupntn

1. Matote © 7 @ éwe 6ToL avaBooPrvel T
ovpBoro ®) otnv 0BdvN, Kat natote @).
2Tn 086vn epdaviCetal o xpdvoc 00:00.

2. Emé€te TO Xpbvo PETA TOV OToio BEAETE va
nxnoel n ewdoroinon, medovtac O f @ . Oa
NXOOLV 2 XAPAKTNPIOTIKO! AXOL W¢ emBeai-
waon kal Ba Eekvnoel N avtioTpodn YETENON
mou Eekv@ amod TOV ETUAEYHEVO XPOvO. To
oVupBoto (@) avaBooBrvel apyd.

3. Otav nepdoel O TIPOYPAUUATIOPEVOC XPO-
vog, Ba akouoTel éva nxnTikd ofjua yia 90
SeuTepdAertTa Kat To oupBoAo (@) Ba avaBo-
opnvet ypriyopa.

;l ZHMEIQZH

Me Tn Aeitoupyia Tou BopBnTr) evepyormoinue-
vn, 0 dovpvoc dev Ba ofNCEL e TNV TIAPENEL-
On TOUL TIPOYPAUHATIOHEVOU XPOVOU.

4. Na va SlakoPeTe TNV NXNTIKA edomoinon,
MATACTE OMOIOSATIOTE MANKTPO. To cLPBOAO
(©) 6a oproet.

Av BEAeTE va OANAEETE TOV XPOVO OTOV BouPnTn,

AKOAOUBAOTE MAAL Ta TpoavadpepoOUeVa BriuaTa.

‘Otav petaBeite oTO XPOVOUETPO, Ba eudavioTel

O UTIOAEOUEVOC XPOVOC TOV OTIOI0 PMOPELTE va

TOOTIOTOI|OETE.

;l ZHMEIQZH

Me tn Aertovpyia Tou BouBnTr €vepyorioln-
UEVN, O ULTIOAEMOUEVOC XPOVOC eudaviCeTal
otabepd otnv 0Bovn. Otav elval mpoypap-
paTiopévn autr) n Aetroupyia, éev pmopet va
eudavioTel oTnv 066vN N TPEXOLOA WPA OUTE
O OLVOAKOC XPOVOC HAYEIPEPATOC TIOU EXEL
TIPOYPAUUATIOTEL

Mpoypappatiopog S1apKelag HayelpéUatog

1. Mathote © n @ éwe 6ToL AVaBooBAvEL TO
olpporo 1=l oty 086vn, kal mathote (K).
2Tn 086vn epdaviCetal o xpodvoc 00:00.

2. Emé€te TO XpbVo LETA TOV OToio BEAETE va

nxnoet n eworoinon, medovtac O 1 @ . Oa
NXOOoLV 2 XAPAKTNPLIOTIKOL AXOL W¢ ettReBai-
won kat 6a Eekvnoel N avtioTpodn YETENON
mou Eekv@ amod TOV ETMAEYPEVO XpOvo. To
obuBoAo =1 avaBooBrvel apyd.

3. Emétte Aertoupyia kal Bepuokpaocia payel-
PEUATOC P TOLC SLIAKOTTEG TOU GOVPVOL.

4. Otav Telelwoel N SIGPKEID PAYEIREPATOG, O
dovpvoc Ba ofroel, Ba aKoLOTEL pla NXNTIKA
eidoroinon kat to ovpporo 1=l Ba avaBo-
oprvel ypriyopa.

5. [NatroTte omolodnmoTe MANKTPO YA va SIaKo-
PETE TNV NXNTIKA €100T0INCN KAl va OBAoETE
10 oVPBoNo =21, O povpvog Ba avaer Eava.

6. D¢pete TOUG SlakOTTEC OTN B€on O yla va
oBnoete ToV HoLPVO.

Mrnopeite va aMda&ete tnv unoAemopevn SlAp-

KEIQ PAYEIPEPATOC OTIOIAOATIOTE OTIYUN MATWVTAG

A @ wortou va apxioel va avaBooPrvel yor-

yopa To oUpBolo =21, =tn cuvéxela, matrote

YIal va GAAGEETE TOV XPOVO.

;l ZHMEIQZH

Me Tn Aermoupyia «OlgpKela PAYEREUATOG>, O
UTTOAEITOPEVOG XPOvoG Ba eudavieTal ota-
Bepd otnv 0B86vn. Otav £xel TPOYPAUUATIOTE!
auth n Aettoupyia, éev pmopet va eudavioTel
oTnV 086vn N TPEXOLOA WPA.

Mpoypappationds tng wpag Agng payeipé-
Hartog

1. Mamote © 1 @ ¢we 6Tou avaBooPrivel
T0 oVLPBONO —>| oTNV 0BGV, Kal ATACTE
. 21NV 066vN XpovoueTpou Ba epdavioTel n
TPEXOLOA WPA.

2. Em\é€Te TO XpOVO pETA Tov omoio BeEeTe va
nxfioet n edomoinon, métovtac O /A @ . Oa
NXOOoLV 2 XAPAKTNPLIOTIKOL fXoL WG emBeBai-
won Kat B6a ekvnaoetl n avtioTpodn YETPNON
mou Eekva anod Tov eTIAEYHEVO Xpbdvo. To
obpporo —| avaBooBrver apya.

3. Emé€te pia Aerroupyia kai pia Beppokpacia
HayelpeUaTOoq.

ol

‘Otav ohokAnpwBel 0 KUKAOC payelpéuaTog,
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0 poLpvog Ba ofroel, Ba akouaTel éva orjua
BoupnTtA kat To cPBoAo —>| Ba avaBooBrivel
ypriyopa.

5. [atnote omnolodnnoTe TANKTPO adrg yia va
SIOKOPETE TNV NXNTIKN €160T0INCN Kal yia va
oBroet To obporo —>l. O dpovpvoc Ba ava-
Pel Eava.

6. Dépete Touc SlaKoTTEG OTN Béon O yid va
oPnoete Tov GoLPVO.

Mropeite va aA\aGete TNV LMOAeOPEVN Oldp-
KELQL JAYEIEPATOG OTIOIASHTOTE OTIyUA MATWVTAG
n ® wortou va apyxioet va avaBooBrvel yon-
yopa To oUpBoro —l. 1n cuvéxela, natiote ()
Y1 VA OANGEETE TOV XPOVO.

Mpoypappatiopog Awapkeiag kat ‘Qpag AR§ng
pHayepéuatoq

1. Matote © A @ £we 6ToL avaBooPrvel To
oUpBoAo 1= otnv 0B6vn, kat matrote (K).
21n 086vn gudaviCetal o xpoévog 00:00.

2. Emé€te TN SlGpKEIQ PAYEREUATOC TIATW-
viac © n @ . Katomv akobyovTat 500 Xa-
POKTNPLOTIKOL fx0L, otnv 086vn epdaviCeTal
0 ETIAEYPEVOG XPOVOC Kal To oUpBoro 1=

avaBooprivel apyd.

3. Matote © A @ gwe dTou avaBooBrvel
T0 oUpBoAo —>| otV 0B6VN, Kat aTroTe (@)
. 2TNV 066vn XPOovopETPoL Ba epdavioTel n
avapevopevn wpa Aneng.

4. Emé€te TNV wpa AAENG payelpéuaTog ma-

Tvtac © 1 @. Katomy akolyeTal évac
OIMAGG XAPAKTNPIOTIKOG NXOC KAl oTNV 086vN
epdaviCeTal n TpEXoLoa WEA.

5. Emé€re pia Aerroupyia kai pia Beppokpacia
payepeparoc. O dovpvog Ba mapaueivel
oBnopévog pe ta ouPBoAa =21 kat =1 avap-
peva. O poLpPVoC 0ac €xel TIPOYPAUUATIOTEL

6. Otav ¢Tdoel N wpda &vapéng Tou Pnoipatog,
0 doUpvoc Ba avael Kal Ba AeToupynoet yia
TO SIAOTNUA TNC TIPOETIAEYHEVNG OIAPKEIQC.

7. Katd 1o payeipepa Ba epdaviCeTal n vrolel-
Topevn SIAPKELQ JAYEREUATOC Kal TO oLYBO-
Mo |2l Ba avaBooBrvel apyd.

8. Otav éxel Tehewwoel n pubuopevn dldpkela
gayepeparoc, o Govpvoc Ba ofnoel, Ba
nxnoet éva orua BopBntr, kat 6a avaBooPn-
VEL YPryopa To oUpBoro =21,

9. lMatoTte omolodNMoTe MANKTPO adng yia va
SIOKOWYETE TNV NXNTIKN €160T0iNoN Kal yia va
oBnoetl To cbpRoro =21, O povpvoc Ba ava-
el Eava.

10. ©€0TE TA XEIPIOTAPIA OTO O Yyl VA ATevep-
yoTtojoeTe Tov Go0PVO.

Mropeite va aM\GEeTe TNV uToAemOpevn dlap-

KELA JAYEIREPATOC OTIOIAONTIOTE OTIyUN TIATWVTAC

A @ wortou va apxioel va avaBooPrvel yor-

yopa To oUpRoAo =21, St ouvéxela, matrote

Yl va OANNGEETE TOV XPOVO.

Mayeipepa ye MAESTROPIZZA

["a va xpnoworoiroete tn duvatdtnta MAESTRO
PIZZA tou dolpvou oag, MEWTa TPoBepUAveTE
TOV GOUPEVO WG TIG IOAVIKEG CUVONKES payelpEUa-
TG (840 °C). MNa va 1o kAveTe AuTo:

1. TomoBethoTe TN oXA@Pa GoUPVOL OTIC ThAE-
OKOTIKEG PAYEC PEca OTov GOoLPVO 0aG.

2. Katorv TOmMoBeTAOTE TNV METPA  THTOAG
navw oTn oxapa GovPvVou.

3. AdaipéoTte Tov gpayle SioKo TOUL TTAPEXETAL
pe Tov GoLPVO Kal KAEIOTE TNV TIOPTA.
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AI‘IPOEIAOI'IOIHZH

Na BuudoTe OTL gival TTOAD CNUAVTIKO KATd TNV
npoBepuavon va SlachaiiCete OTL N TETPA
nitoag €xel TonoBeTnOel peoa otov GolLpPVo.
AUTO €xel oKoTIO va e€aodalioel OTI N METPA
nitoacg éxel ®OAcel oTn owaoTr Beppokpacia
Kal EMOPEVWG Ba €xeTe TA KAAUTEPA ATIOTEAE-
OATa PAYEPEPATOG.

4. [upioTe TO TMEPIOTPODIKO XEIPIOTAPIO PayeL-
péuarog oto MAESTRO PIZZA %555 .

5. 2mv 0086vn poloylol eudaviCetal n TR
340°.




= o E i iy

6.

Otav natnBei To minktpo aeng OK oto 1Ca-
UL TOU PTTIPOOTIVOU THiVaKA EAEYXOU, Eva Ofjua
BoupnTn emuPBePaibvel auTr) TNV eveEpyela Kal
0 dolpvog apxiCel va mpobepuaiveTal Ewg
oTou ®BdAcel TN BEATIOTN Beppokpacia Aet-
Toupyiag.

H ddon mpobéppavone dapkel 35 Aentd.
O xpdvog oL LTOAEIMETAL YIa TN AetToupyia
npoBeépuavons epdaviCeTal oTo POASL.

AI’IPOEIAOI’IOIHZH

Na pnv &exvate 0TI XpeldleTal mpobepuavon
ToL GoLPVoL ylia 35 AertT@ TPV apxioeTe va
JQAYEIPEVETE TIG TITOEG.

8.

10.

11.

Otav telelwoel To SlAoTNUA Twv 35 AeTTWV,
0 GoLPVOC eKmePmel evav AXo BouBnTt kal
oTnv 086vN TOL POAOYIOU AVOBOCPRAVEL N EV-
oelén 340°.

Mathote 1o TMAAKTPO adre OK yia va arne-
VEQYOTIOINOETE TOV BopRnTh.

AvoifTe Tnv MOPTA KAl TOTOBETACTE TNV TIi-
TOQ PEOA OToV GOUPVO XPNOWOTIOWVTAG TO
dTLAPL HOLPVOU.

Otav kAeloete TNV moOPTA, epdavideTal otnv
086vn Tou POAOYIOL N WPA ANENC TOL payel-
PEUATOC.

12. Aprote tnv mnitoa va payepeutel ya v

uroAetmopevn didpkela (deite Tov mivaka pe
™ SIGPKEIa PayelpeuaTog yla KdBe TOmo mi-
TOAQ).

AI‘IPOEIAOI‘IOIHZH

Mnv avoiyete dokoma Tnv moPTa VW MAPa-
OKeLACETE TIC TUTOEG, YA va ArodUYETE TIC
QmnwAeles BepudTNTAG.

Av n TOPTA avoifel kal KAeioeL, N Sldpkela pa-
YEIPEUATOC TIoL epdaviCetal otnv 08dvn Tou
poloylou erotpedel oto 00:00.

13. Otav éxete TEAEWOEL va pAyelpeLETE TIQ

TToeq 0ag, yupioTe TO TIEPIOTPOPIKO XEIQL-
othpo oto O yla va arnevepyorowoeTe ToV
dolpvo.

AI‘IPOEIAOI‘IOIHZH

Na Bupdote 61l €xete 90 Aemt@ yla va pa-
YelpEPETE TIC TiiToeC oag. Metd amd autd To
AloTNua, 0 GoLPVOCS Ba amevepyoTtoiNBel av-
TopaTa yia Adéyouc achaieiac kat Ba epdavi-
Cetal To prjvupa «STOP».

To pryvuua STOP otnv 086vn Tou poioylol Ba
nayel va epdaviceTal povov OTav EXEl KPLWOEL
0 GoLPVOC.

A NMPOZOXH

H dladikaoia payelpéuatoc eival oA ypryyopen
oTav xpnowornoleite ) Aetrouvpyia MAESTRO
PIZZA. Ta Tov Aoyo auTtd, 0a¢ cuvIoToUUE va
MAPAKOAOLBEITE CLVEXWE TNV TIPOOOO Kal TN
OlPKeELa payelpeparog, yia va eEaocdaiioete
Ta KOAUTEPA anoTeAeopaTta. Av dev MAPAKO-
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AouBeite Tov GoUPVO, N TITOA UMOPEL va aTe-
YVWOEL LTIEPBOAIKA 1) va KAEL.

——
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NQZ NA XPHZIMOMNOIHZETE THN MNETPA
®OYPNOY

@ Ta KOAOTEPA AMOTEAECUATA OTAV PAYEIREVETE
ge TNV TIETPA THTOAG TIOL TIAPEXETAL e TOV HoLP-
VO, TIPETIEL TIPWTA VA TIPOBEPUAVETE TNV TIETPA
riitoag pe Tov dovpvo kevo. Etol Ba eEaopahioTel
OTL €pBace 0Tn cwaoTh Bepuokpacia yia va payet-
PEYETE TIG TITOEC 0O,

5]

TomoBeTNOTE TNV METPA MITOAC NAVW OTN oXAapa
Tou urooTNPEICETAL OTIC TNAEOKOTIKEC PAYEC TTOU
napéxovTtal ge Tov dpovpvo. AuTo Ba cag Bondr-
oel va elodyeTe Kal va adalpelte TNV TIETPA.

MATEIPEMA KATEWYIMENHZ MITZAZ

[Ma autd Tov TUMo mitoag anarrouvTal dladope-

TIKEC OLVONKEG payelpepaTog. MpoxwpnoTe we

efng:

1. Mn xpnoworonoeTe TNV METPA THTOAG.

2. [uplote TO MEPIOTPODIKO XEIPIOTHPIO payEL-
PEUATOC OTO .

3. Tluplote TO MEPIOTPODIKO XEPIOTAPLO ETIAO-

yN¢ Bepuokpaciac éwe 6Tou otnv 08dvN Po-
Aoyl epdaviotei n évdelen 200 °C ) n Bep-
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HOKPOOCIA TTOU CUVIOTA O KATAOKELAOTNG TNG
nitoag.

4. [lpoBepucvete TOV GOLEVO EWC TNV Amal-
ToLpevn Beppokpaoia. Otav éxel emreuxOel
autn n Beppokpacia, To cLPBOAO BepuooTa-
m U opAveL.

5. TomoBetrote TNV mitoa mévw oTn oxapa
doLpvou.

6. Mayelpepte Tnv nitoa yia 10-12 Aemtd (4 Tov
XPOVO TIOL CLVIOTA O TIPOWNBELTAG TNG -
TOAQ).

PQTIZMOZ MEZA ZTON ®OYPNO ZAZ
PIZZA MASTER

Ta ¢wta péoa otov Golpvo Kavovika eival ofin-
oTé KaTa TN Sladikaoia payelpéuaTos, aveEapTn-
TA Ano TNV ETIAEYPEVN AelTOLPYIQ.

Av xpelaoTel va avapeTe ToV ECWTEPIKO GWTIOUO
KaTd TO payeipepa:

1. lMathote 10 MARKTPO adrc OK . oTov
UIIPOOoTIVO TTHiVaKA EAEYXOUL Kal Ba avael To
E0WTEPIKO PWC.

2. Av natnoete MAAl To TIAAKTPO adnc OK, To
E0WTEPIKO dWC ORAVEL

3. Meta ano 30 deutepoOAemTa, TO dwe 6a ofif)-
ogl auTépaTa.

4. Otav avoiéel n mopTa TOL GOVPVOU, TO ECW-
TEPIKO dwe Ba avayet.

— ;l NAHPO®OPIEZ

Kard tn Aetrovpyia mpobépuavong MAESTRO
PIZZA, To dwc mapapével opNoTd Kal TO TAA-
KTPOo adng OK eival amevepyormoinpévo.




Mrmopeite va payelpéPeTe Toug eEAC TUTOLC TToAg pe Tov povpvo cag MAESTRO PIZZA, xpnotuortol-
WVTAC QUTOV TOV TTIIVOKA PAYEREPATOG.

Mept- Mept-
p . oTPOPIKO . .
oTPOPIKO LOI0TAOIO Awapkela Nétoa Awapkela
TYNOZ NITZAZ XELPLOTAPLO Xewp fl? Hayelpéparog, . P npoféppavong
emAOYNAGg nitoag
€TAOYNG mepinov ¢ovpvou
Beppokpa-
AelTovpyiag siac
340°C =
Nwrtiy orutikr) Copn MAEg,TZRg ----- 3-4 hert. NAI 35 Aertt.
340°C =
‘Etown vwrr {bun MAE;,T;; ————— 3-4 \ettt. NAI 35 Aertt.
340°C =
Avolypévn Aetttr| Baon MAEg,T;g ————— 3-4 \ettt. NAI 35 AettT.
: - 340°C =
Avowpe%/ SU:OVOVIKH MAE;,T;g ----- 3-4 hertt. NAI 35 Aertt.
Nwree mpopaveipepe- | /o 220°C 8 hert. oxi 15 e,
VEG TITOEQ
Katepuypéveg mitoeg /& 210°C 10 Aertt. OXl 15 Aertt.

2€ ouvTopia, yla Ta KAAUTEQA ATOTEAECUATAL Q
1. Tlitoeg vwrng COPNG Kal QvolypEVNG AETTTNG NPOEIAOMOIHZH
Cbunc pe xpnon tng Aettoupyiag MAESTRO Otav payepeveTe mitoeg e vwrr Coun, xen-
i °Co OIHOTIOIE(TE TNV METPA TToag 6To DPOC MO

PIZZA = m OelxvelL n ekova.
2. KarePuypevee Kal MPOUAYEIDEUEVEC TIITOEC

ge N Aerroupyia

AI’IPOEIAOI’IOIHZH

[a ta kKoAOTEPa amoTeAéouara OTav payel-
peLeTe Tiftoeg pe vwrr COun, avol€Te pe mM\a-
otn TN 0PN 600 TO dLVATOV TIEPIOCOTEPO. AV
Oev exel avolxtel owotd n COun, TA AMOTEAE-
opara payepeparog Ba eivat avopoldpopda.
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KAEIAQMA AZOAANEIAZ A NAIAIA

Mropeite va emAEEETE QUTH TN AetTOLPYIA OTTOIa-
OAMoTE OTyun Katd TN SlGpKela Xpnong Tou
doLpvoL 0ag.

[a va evepyororoeTe TN AeTtoupyla, maTroTe
napateTapéva (%) €we OTOL AKOVOETE Eva XOPAO-
KTNPIOTIKO X0 KAl oTnv 086vn epudavioTel To oUU-
Boro @ . TO POAOVXPOVOUETPO EXEL KAEIOWOEL.
Av evepyoToINoETe TN AeToupyia aodhaieiag yia
nad evw 0 GoLPVoS eival oBnouévoc, o Govp-
voc &ev Ba AeIToupynoel AKOUA KAl Qv ETINEEETE
pia Aerroupyia payelpéuatoc.

Av eVEQYOTIOINOETE TN AEITOLPYIA AUTA eVW Ja-
yelpeLeTe, Ba KAeldwBel udvo n duvatdtnTa puB-
HIONC TOUL NAEKTPOVIKOD POAOYIOU/XOOVOUETOOU.
[a va evepyoroloete TN Aeroupyia, matrote
napartetapéva (%) €we OTOL AKOVOETE Eva XOPAO-
KTNPLOTIKO NXO.

XEIPOKINHTO KAEIAQMA THZ NMOPTAZ

AlaBéopo povo oe HoVvTEAQ e AetToupyia Tv-
pOAuvong.

H Aerroupyla auth) emTpénel 10 KAebwpa g
noPTAG TOU GOVPVOU.

= ;l THMANTIKO

H Aeoupyia auty propel va  erhexBel
uovo OTaV TO TEPIOTPOPIKO XEIPIOTAPIO TOL
doLpvou BpiokeTal otn BEon avapovng O .
MOAIG KAEIOWOEL N TIOPTA, UTIOPELTE VA EEKIVI-
OETE KAVOVIKA LIE TO payeipepa.

[a va evepyoTiol|OETE/ATIEVEQYOTIOINCETE  TO
KAgibwua TG TOETAG, aKOAOLBNOTE AUTA TA Br-
para:

1. Mathote © 1§ @ éwe 6Tou avaBooPrvel T
oUpBoro (B8] otnv 086vn. Epdavitetal n Tpé-
X0UOA KATACTACN TOU KAEIOWUATOC TIOPTAG.
«On» av To KAEIbwpa MoPTAC elval evepyd Kal
«Off» av €xel amevepyoroinoet.

2. [latote . AkolyeTal £VaC XaPAKTNPIOTL-
KOC NXOC Kal N KAeIOapLd apxiCet va kheivel av
frav «Off» kat va avoiyel av Atav «On»,

AI‘IPOEIAOI'IOIHZH

[ptv evepyortoloeTe TO KAedwa, eAeyETE OTL
N TOETA TOL GOUPVOL EXel KAEITEL owaTA. Av
N moPTA ToL GoLPVOL Sev Exel KAEIOEL CWOTA,
oev Ba KAeldwBel kal Ba akouaoTel pia 16010
non. Av cupBel QuTO, ATEVEPYOTIOIOTE TNV
€100mM0oiNoN MATWVTAG OTIOISNTIOTE TIANKTPO
MTAVW OTO POAOL, KAEIOTE TNV MOPTA CWOTA KAl
EVEQYOTIOINOTE TO KAEbwA TIAAL, AKOAOLBW-
VTAG TIC TTapartdvw odnyieg.

3. Otav éxel KAeldwBel/EekheldwBel TeAEWC
n noPTa, N veéa KAtaotaon e nopTaC eu-
daviCetal otnv 086vn. Av 10 KAeidwpa eival
evepyo, To oupBoro [B]napapével avappévo
navw otnv 08ovn.

@El ZHMANTIKO

Ma va EekAeldwoeTe TNV MOPTA KATA TO pa-
yelpepa, yuploTte To MEPIOTPOPIKO XEIPIOTHPLO
otn 6€on avauovng O Kal EEKAEIdWaTE TV
MOPTA AKOAOLBWVTAG TIC TTapArtdvw odnyieg.
Otav éxel EexleldwOel n TOPTA, yupioTE TO
TEPIOTPOPIKO XEPIOTIPIO OTNV TIPONYOLUEVN
B€on yla va cuvexioeTe To payeipepa.

Asitouvpyia Teka Hydrocleap®

AUTN N Aeltoupyia Xpnolyomoleital yia Tov kaba-
plouG AMOLC KAl AKABAPACIWY ard TA ToIKWUATA
TOUL doLpvoU. INa va SIEVKOAVVETE TOV KaBapIopd
TOU GOUPVOUL, PNV ETUTPETIETE TN OLOCWPEEULON
akaBapotwy. Kabapilete Tov dpolpvo cuxva.
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MPOrPAMMATIZMOZ THZ AEITOYPIIAZ
TEKA HYDROCLEAN®

AI‘IPOEIAQI‘IOIHZH

Mn xbvete vepd peoa aTov KAuTd GoLPVO.




Kdrtt T€Tol0 6a pmopoloe va MPOKAAECEL (Nl
OTnV epayle emioTpwan Tou GoLPVOU.

Mavta va ekteleite TOV KUKAO Aettoupyiag étav o
doLpVOG elval kpLOG. Av 0 HolPVOG elval uTtepBo-
AKG KQUTOG, T ATMOTEAECUATA PTTOPEL va eTINPE-
QaoToLV Kal va uroaTel (NULA N epayié emicTpwaon.
AdalpgoTte mPWwTa TOoug dloKoug Kat OAa Ta afe-
ooudp amd TO €CWTEPIKO TOL HOVPVOU, KABWG
Kal Ta oTnplypata yia toug OloKoug f Toug Tn-
AEOKOTIKOUG 08NyoUG. AKOAOLBNOTE TIG OdNYIES
oto Eyxepidlo Eykatdotaong kal 2uvtnpnong
TTou cLvodeLEL TOV GOUPVO OAC.

1. Bvw o ¢olpvoc eival kpdog, okourtioTe TN
Bdon Tou GoLPEVOUL PE EVA TIAVL.

2. TpocBeote apyd 200 ml vepol otov BAAauo
Tou GoLPVOUL.

= gl NMAHPO®OPIEX

Ma Ta KOAUTEPQ ArOTeEAEOUATA, MPOCBEDTE
A KOUTAAIG TOU YAUKOU LYPOU TIATWY HECA
otov BAhapo vepoU TPl BPeEETe TO mavi.

3. [uploTe TO MEPIOTPODIKO XEIPIOTIPLO OTO (o).

4. AKOUYETAL €vaG XOPOAKTNPEIOTIKOG NXOG WG
emBeBaiwon OTL €xel EekvAoel N AetToupyia
Teka Hydroclean®, 1o cOuBoAo (0] avapo-
oprivel apyd kat otnv 08ovn eudaviCetal o
XPOVOG TIOU UTTOAEITETAL WG TO TEAOG TOU KO-
KAOU.

= ;l THMANTIKO

H Siapkela autne Tng Aettoupyiag dev pmopet
va Tporomnoineel. MNa va Teppatioete TovV KO-
KAO TIPOWPA, yupIoTE TO TIEPIOTPOPIKO XEIQL-

5. 210 TEAOG TOL KUKAOU, O GOUPVOG ORrVEL,
AKOVYETAL £VAC XAPAKTNPIOTIKOC NXOC KAl TO
obpBoo L8 avaBoopPrvel ypriyopa.

= gl THMANTIKO

Mnv avolyete Tnv mopTta TOL GOLEVOL WE-
XpL To TéAOC TNG Aettoupyiag Hydroclean®.
H ddon Yoéne eival anapaltntn yia TN owoTr)
Aeltoupyia Tou GovEVoU.

oTNpIo OTO O .

6. [atoTte OmMolONMOTE TTANKTPO YA va OTa-
UATNOEL O XOPAKTNPIOTIKOG AXOG KAt va ofr)-
o€l TO oLPPBOAO (o].

7. lTuplote TO TMEPIOTPOPIKO XEIPIOTAPIO OTN
Béon O .

8. O ¢dovpvog eival EToog yla v adaipeon
TUXOV UTTOAEMOUEVWY OKABAPCIWY KAt VEPOU
e TO TIaVi.

H Aerroupyia Hydroclean® Aappavel xwpa og Xa-

uNAR Beppokpacia. Qotdoo, oL xpdvol POENG PTto-

pei va dladepouy avaroya pe T Bepuokpacia me-

pIBaAovTOC.

AI’IPOEIAOI'IOIHZH

Mpwv ayyifete TNV ECWTEPIKN emudavela Tou
dovpvou, BeBawbeite OTL EXEL KOLWOEL.

Av  petd TV OANOKAApwON TNG Aettoupyiag
Hydroclean® diarotwoeTte OTL ATIAUTETAL TIO OXO-
AQOTIKOC KABAPIOUOC, XPNOILIOTIONOTE 0LSETEPA
AMOPPUMAVTIKA Kal Tavidl Tou Sev xapalouv.
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AI’IPOEIAOI’IOIHZH

Mpwv eKTEAECETE TOV KUKAO KaBaplopol pe
mupoAuon, OlaBaoTe TIGC 0dnyie¢ aodaAeiag
mou Bpiokovtal otnv apxn Tou Eyxelpidiou
€YKATACTAONG KAl OLVTPNONG.

H Aerroupyia autr) 0O¢ EMITPETEL VA TIPAYUATO-
MOINOETE €vav KUKAO KABapIopoL pe TupOAuon,
KaTA TN SIGPKELa TOU OTIoIoY, AOYW Twv LPNAWY
BEPUOKPACIWY TIOL AVAMTUOCOVTAL OTO ECWTEPL-
kO TOL GOLPVOU, TA CLUCCWPEELUEVA AN amav-
BpakwvovTal

Kat& kavova, TPETEL va TTPAyUATONoIETal €vag
KOKAOC TTupOAUONC KABE 4-5 KOKAOULG payelpe-
HOTOC, XPNOIWOTIOWVTAC TO TIO KATAAANAO TIPO-
YOQUUQ yla TNV TIOCOTNTA AKABAPOIWY PHECA OTOV
doupvo. Ooo MeplocodTEPES elval Ol akabapaiec,
TOOO TEPIOOOTEPO OIOPKEL TO TTPOYPAUAL.

Katdé ) S1dpkela Tou KOKAOL TTupdAUONC, TO ECW-
TEPIKO GWC TOL PoLPVOL TTapapEvel oBNaTo.

MPOrPAMMATIZMOZ THZ AEITOYPTIAZ
MYPOAYZHZ

= ;l THMANTIKO

Mpw Eekvnoete Tn Aetroupyia TLEOALONG,
npemnel va adapecete OAA Ta aecoudp Kal
Ta okelLn amnod 1o GovPVO, TIEPINAUBAVOUEVWY
TWV LMTOOTNPIYHATWY SloKWV KAV Twv TnAe-
OKOTTIKWY 08nywv. AKOAOUBNOTE TIG 0oNYies
ot1o Eyxelpidlo Eykataotaons kat 2uvIrpnong
TIOL CLVOOEVEL TOV GOUPVO CAG.

AHPOEIAOI'IOIHZH

ADAIPETTE TUXOV XUPEVA UVAIKA 1 TIC TIOAEG
akabapoieg anod To ECWTEPIKO TOL GOLPVOU,
eneldr] avtd Ba propoloav va avadAeyolv
KaTA TN SIGPKELa TNG AelToupYiag TupdALONG,
JUE TOUG €TTAKOAOLBOULG KIVOUVOUC.
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1.

AI‘IPOEIAOI'IOIHZH

Mo Eekwvnoete Tn Sadikacia mupdALONG,
eAEYETE OTL N TIOPTA TOL OUPVOL EXEL KAEIDEL
owaoTa.

[uploTe TO TEPIOTPOPIKO XEIPIOTAPIO PaYEL-
pguatoc otnv Mupoiuon: ().

Metd amd Aiya Oeutepdienta, avapel To
o0UBoAO oTnv 086vn TOU POAOYIOL KAl
epdaviCeTar 1o Keipevo evéelEng P2 (mpo-
ypaupa rupdAuong 2).

Twpa prnopeite va aMAGEETE TO TIPOYPAUUA
nupodiuong oe P1, P2, P3 xpnowonowvtag
Ta mktpa O 1 @:

P1: 'Hrua rupdiuon. Mia wpa.

P2: Kavovikn rupoAuon. Midpuion wpa.

P3: Evratiki riupdiuon. ADO WPEG.

MeTd Tnv emioyn TOU ATATOUUEVOU TIPO-
YPAUUATOG, TIATHOTE . AuEowg PETA,
EVEQYOTIOIEITAl TO ALTOPATO KAedwpa ToPE-
TOG.

AI‘IPOEIAQI‘IOIH:H

Av bev gxel KAeloel owoTa N TOPTA, TOTE dev
Ba KAelbwbel, Ba akouvaTel pla eldonoinan Kat

n mupoAuon &ev Ba apxioel.

Av ouuBel auto, amevepyorolinoTe TNV eldo-
moinonG  TIATWVTAG  OTIOIOONTIOTE  TIANKTPO
MAvw OTO POAOL, KAgloTE TNV TIOPTA OWOTA,
YUPIOTE TO TIEPIOTPOPIKO XEIPIOTAPIO OTO O

Kal ETIAEETE TIGAL TO TIPOYPAULIA TIUPOALONG,
AKOAOLBWVTAG TIC TIAPATTAVW 0dnyieg.

5. Otav éxel kAeldbwoel N mopTa, avapet To oLp-

Boio L&) otnv 086vn Tou PoAoyIoL Kal epda-
viletal 0 xpOvoc TIOL AMOUEVEL WG TO TEAOG
NC Aelroupyiac mupdALONC.

— gl ZHMANTIKO

2T0 onuelo autd, o GoLPVOC EXEL TIPOYPAU-
patioTel Kal eKTeAel Tov KOKAO KaBaplopol e
nupoAvon. Evw ekteAeltal autdg o KOKAOG,




Oev elval eQIKTA N eTAOyr OMOIACOrMOTE Ao
TIC AettoupyieG poAoylol Tou GOVPVOU, EKTOC
anod T Aetroupyia acharelas yia madla.

Mnv erixelprioete emionc va avoiéete tnv
noETA TOL HoLPVOUL ylaTi propel va dlakoTtel

@El ZHMANTIKO

AV QVTIUETWTTIOETE OTIOIAdATIOTE TIPOPRAUATA
PE TOV TIPOYPAUUATIOUO KAl TN XPrion autng
™G Aeroupyiag. cupBouleuteite Tov 0dnNyod

N 61a8IKaoia KABAPIGHOU. EYKATAOTAONG KAl CLVTHPNONG MOV CUVOSEVEL
Tov GoLPVO 0aC.
6. Otav Telelwoel O MUPOAUTIKOG KABAPIoUOG,
aKoUyeTal_Evag XAPAKTNPIOTIKOG 1MXOG, TO  AKYPQEH THX AEITOYPTIAZ MYPOAY-
oLUBOAO avaBooPrivel Kat 0TO POAOL EU-  SHE

daviCetat n evéelgn 0:00.

H Aettoupyia rupdAuong eivatl auTépaTn, Kal eno-
pEVWE Propel va evepyoroinBel povo pe xpnon
NG Aettoupyiag MPOYPAUUATIONOD TOU POAOYLOU.
[a va akupwaoTe €vav KUKAO TupdALCNG, anartei-
TAl N KATAGEyNon ToU MPOYPAUUATIONoL Tou Golp-
VoL WC €€Nc:

7. [0 va OTQUATACETE TOV XAPAKTNPIOTIKO X0,
MATAOoTE OMOIOOATIOTE TIANKTPO GTO POADL.

8. [uploTe TO TEPIOTPOPIKO XEIPIOTAPIO OTN BEON
o .

9. H Owdkacia Beépuavong €xel TEAEWWOEL
Qotdoo, 0 Golpvog eival oe TMOAU LYNAN
Beppokpacia kat dbev PMopel va Xpnotuorol-
noel. 2T0 POAOL gpdaviCovtal Ta e€AC:

1. [upiote TO TMEPIOTPODIKO XEPIOTAPIO OTN
Beon O.

H Aerrovpyla YoENg Ba cuvexotel kal TO
olpPoro [8) mapapével avappévo £we 6Tou
KOLWOEL O GOLPVOG.

= gl THMANTIKO

AOYW Twv LPNAWY BEPLIOKPACIWY OTO ECWTE-
PIKO TOL GOVPVOU, O XPOVOS POENC UTToPEL vVa
Sladpepel, avaloya pe Tn Beppokpacia mepl-
B&\ovTog.

2. AvGhoya pe Tn BepuoKpaoia O0To eCWTEPIKO
TOoUu $poLPVoL, LMAPXOLY SLO TIUBAVES TEPL-
MTWOEIC:

10. Otav Kpuvwoel 0 povpvog, ofrvel To cLURO-

Mo (@],

11. Avoite Tnv dpTa TOoU GOLEVOL KAl OKOUTTI-
oTe pe éva mavi, adapwvtac Tn oTdyTn Mov
OnuoLPYNBNKE KATA TOV KOKAO KABapIopoU.
XpNoWoroIoTe €va un YETOAAKO PECO Euoi-
HaTOoC yla va KabaploeTe pépn OTO ECWTEPL-
kO TOL GoLPVOL TIoL bev elval EDKOAA TIPO-
ornehdola.

a) Emkivbuvn  eowteplkny  Bepuokpacia.
21NV TePIMTWOon autn, N népTa Ba napa-
peivel kKheldwpévn waorou n Beppokpacia
va ¢tacel oe aohaA Tun.

B) Aodainc eocwTteplkr) Beppokpacia: Av n
BePUOKPACIa OTO ECWTEPIKO TOL GOUP-
VOU elval aoPaAng, N mopTa Ba EekAeldw-

12. Otav €xel kaBapotel TO €0WTEPIKO TOU Bel auTdpaTa.

®oLEVOL, PNV TIAPCAEIDETE VA €MAVATOTIO-
BETACETE TA LTOCTNEIYUATA KAl TA AEECOL-
ap.

13. O dpolpvoc eival TaAL ETOOC yIa payeipepa.

3. MOAIC EekAeldbwbel N TTOPTA Kal PMopel TAE-
ov va avolxtel, 6a epdavioTel kal TAAL N wpa
oTnV 086vN TOL POAOYIOU.
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lMa va kaBapioeTe TNV METPA THTOAC, OKOUTTIOTE
™ Pe éva ehadpa Lypod Tavi i adovyydpL Kal pn
XPNOWOTIOIEITE OATIOLVL I] ATTOPEUTIAVTIKO.

A KINAYNOZ

MoTté un Bpéxete TNV METPA pe vepd KATW
anoé ) Bpuon, dladopeTikd Ba amoppodroel
UMEPPBOAKY TIOCOTNTA VEPOU Kal Propel va
onaacel 6tav Beppavbel yeoa atov GoLpPVo.

AHPOEIAOI'IOIHZH

Na BupAOoTE VA OTEYWWVETE TIPWTA TNV METPA
TIPWV TNV TOTIOBETHOETE UEOA GTOV GOLPVO.

Av n METPA €xel MAVW TNG KNAIGEC OTEPEWV TPO-
dluwy, XPNOWOMOINOTE P TMAQCTIKY OTIATOLAQ
YO VA TIG ahAPEOETE.

A KINAYNOZ

[oTE pn XENOIOTIOEITE PETAAMIKEG OTIATOL-
AEC N auned paxaipa, emedn umnopei va
vnootel (nuid n emddavela NG METPAG 1 va
OTACEL N TIETPA.

Na Buudote 0TI adol €xel xpnoluortoinBei n Teé-
Tpa nitoag, n epdavion e dev Ba eival idla orweg
OTav TNV MAPAAGBaTe.

O kaBapiopde NG TMETPAC mitoag Ba oag Tpo-
opEpel Ta EENC MAEOVEKTAPATAL

1. Anotpérnel TV epdavion oTaxTNG KAl Kapue-
VWV KaToAoimwy oTto ¢aynto.

2. Oa enektabel n dlGpkela (WG TNG TIETPAC
niTtoag.

3. Oa cuuBdiel oe KOAUTEPQ AMOTEAEOUATA
payelpeparoc.
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MHN AITIZETE THN EXQTEPIKH EMIOANEIA TOY ®OYPNOY
XQPIZ MPOXTAZIA ENQ EINAI AKOMA ZESXTOZ

XPHZIMOTOIEITE MPOZTATEYTIKA A NA AQAIPEITE
AIZKOYZ KAl ZXAPEZ.

MHN A®HNETE TON ®OYPNO XQPIZ EMITHPH>H OTAN
MATEIPEYETE KATI.

MHN AOHNETE NA ZY>>QPEYONTAI AKAGAPZIES.

AIATHPEITE TON ®OYPNO KAGAPO.
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* umKobA - cyclus - portion - zyklus - pdypappa - ciclo - tsiikkel - ohjelma - ciklus®

ciklas - cikls - ¢iklu - cyclus - cykl - ciclu - program - cykel

65/2014

I EEl gav* 81 i
I N° cav * 1 I
i M 33 kg i

* 3atB.0TZEN. - Oovnrum - BaAdpou - prostor za pedenje - kavita - ovenruimte
- incintd - prostor za peko - kavitet




